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INSTRUCTION MANUAL

Please read this manual carefully before using, and keep it for future reference.
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GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

Read this instruction manual carefully as it contains
important information on the safety, use and maintenance
of the appliance. Keep the manual for future reference.

1. Disconnect the plug from the wall socket in case of a long
period of disuse. Disconnect the plug and antenna cable
even in severe thunderstorms.

2. Do not pull the cable to pull the plug out of the socket

3. Do not rest heavy objects on the cables

4. Do not bend or knot the cables

5. The TV screen is made of a fragile material, therefore,

it should not be subjected to impact or pressure to avoid
damage. If it is damaged, remove the plug from the socket
and contact a service center. If liquid comes out of the
panel, be careful and do not let it come into contact with
your eyes and mouth, contact a doctor if necessary.

6. Switch off and unplug from the mains before cleaning
and maintenance. For cleaning, use only a clean dry cloth.
Do not use aggressive detergents such as thinners, alcohol,
petrol.

7. Place the device on a stable surface that can withstand its
weight. If you are using a

mobile, it must be strong and large enough to prevent the
TV from protruding beyond

edges of the cabinet. If it is fixed to the wall, follow the
instructions for correct fixing to avoid danger. Do not place
the TV in high positions (furniture, shelves, shelves) unless
they are properly fixed to the wall. Do not place any

textile or similar product between the TV and the furniture.
It is necessary to inform children about the dangers so as to
prevent them from climbing on the furniture to reach the TV
and its accessories.

8. Leave adequate space on the sides of the TV to ensure
proper ventilation

9. Do not expose the TV to direct sunlight, heat sources or
naked flame sources (candles)



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

10. No objects containing liquids, such as vases, should be
placed on the TV. Avoid exposure to drops and splashes of
water.

11. Connect only to a mains socket that complies with the
regulations in force and in accordance with the rating plate
data of the TV. The mains socket must be close and easily
accessible to disconnect the TV in case of danger. If the TV
does not have a specific shutdown switch, to turn off the
TV, disconnect the mains plug.

12. Do not insert objects of any kind into the slots of the TV
due to the danger of electric shock. If the TV does not have
a specific shutdown switch, to turn off the TV, disconnect
the mains plug.

13. Do not insert objects of any kind into the slots of the TV
due to the danger of electric shock.

14. Read this manual carefully before using the TV.

15. Keep this manual, the complete warranty card, receipt,
and product packaging. The safety precautions instructions
reduce the risk of fire, electric shock and injury when
followed correctly. Please follow all instructions and take
note of all warnings.



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT OPEN

WARNING: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT REMOVE THE COVER. IT DOES
NOT CONTAIN USEFUL PARTS FOR THE USER.

FOR ASSISTANCE REFER TO QUALIFIED STAFF.

The cover (or back) of the unit should not be removed to
prevent risk of electric shock.

This unit must be serviced by a qualified service personnel
only.

The lightning flash with symbol within the
triangle is intended to warn you of a
non-insulated dangerous voltage in the
product’s enclosure that could be of
sufficient magnitude to generate a risk of
electric shock to persons.

The exclamation point within the triangle

Is intended to warn you to the presence

of important operating and maintenance
instructions in the documents included with
the product.

To avoid possible hearing damage, limit the
listening time to high volumes.



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

WARNING

1. Use furniture or stands recommended by the
manufacturer.

2. The product must be installed on a surface that correctly
supports its weight.

3. Make sure that the product rests completely on the
surface on which it is installed.

4. Do not place the product on a tall cabinet without fixing
neither the cabinet nor the product stably.

5. This will prevent the TV from falling.

6. Do not place the product on top of conductive or
flammable fabrics or other materials.

7. Make sure that children do not climb onto the furniture
or support where the TV is installed, with the intention of
getting close to it, thus avoiding any risk of falling of the
support or product;

any operation on the TV must be carried out by an adult.

WARNING

1. Do not expose this appliance to rain or moisture as it may
cause a fire or an electric shock hazard.

2. Do not tamper with or modify the product in any way.

3. Use only accessories described and recommended by the
manufacturer.

4. Please do not expose the product to direct contact with
water.

5. Do not place any objects on top of the product, including
liguid containers such as glasses.

6. Be careful when replacing the remote controller battery;
incorrect installation can lead to explosion risks. Replace
with the same or equivalent type of battery.




GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

Installation

16. To install the TV, please follow the instructions in this
manual. This product must be placed on a sufficiently stable
surface; incorrect installation is potentially dangerous as the
TV could fall and cause injury. Be extremely careful around
children.

17. Before installing the product, make sure that the output
voltage corresponds to that indicated on the rear label of
the TV where the electrical specifications are shown.

18. Do not use a damaged power cord or plug, or a power
outlet with a loose connection. This could cause an electric
shock.

19. Do not connect multiple devices to the same socket.
This could cause the outlet to overheat and cause a

fire. Make sure that the socket is easily accessible when
operating the TV.

20. Do not bend, wrap or twist the power cord excessively.
21. Do not let anything rest on the power cord and antenna
cable. This could cause a fire or electric shock.

22. Do not use the power cord near appliances that
produce heat such as radiators, stoves, or irons. Excessive
heat could melt the insulation and expose live wires, causing
fire or electric shock.

23. Unplug this TV during lightning storms or when unused
for long periods of time. Otherwise, it could result in fire or
electric shock.

24. Do not block the ventilation openings of the product
with items such as newspapers, tablecloths, curtains. Do not
insert objects into the slots available on the sides and rear
of the TV. This could cause the temperature inside the TV to
rise and cause a fire.

25. If you notice any unusual smells or smoke coming from
the TV, unplug the power cord from the outlet immediately
and contact the service center. Otherwise, it could result in
fire or electric shock.

26.When not using the TV for long periods of time or when
it needs to be moved, be sure to disconnect the power cord
from the wall outlet.

8



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

27. The TV should be cleaned periodically. Otherwise, the
dust could accumulate over time and cause the temperature
inside the TV to increase and / or the insulation of the
connections to deteriorate, which in turn could cause an
electrical fire.

28. The product is not intended for use by people
(including children) with reduced physical, sensory or
mental abilities, or small children of any age, unless
supervised by an adult responsible for their safety.

29. The remote controller batteries should only be removed
by an adult, making sure to keep them out of the reach of
infants and children. Seek immediate medical attention if a
child has swallowed a battery.

30. Batteries should not be exposed to direct sunlight or
heat.

31. To clean the TV, do not use chemicals, detergents, or
wet cloths, be sure to use a dry cloth to clean it of marks or
dust and only after unplugging the product from the power
outlet.

32. Contact a qualified service center for any repair or
other service required.



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

WARNING!

1. We strongly recommend that you lock the TV to the
stand on which it is installed.

2. In this way, accidents caused by the furniture or TV
overturning can be prevented.

3. To avoid any risk of serious injury, we strongly recom-
mend that this product be permanently attached to the
wall or another suitable surface.

4. Fasteners are not included as surfaces made of differ-
ent materials require different fixtures. Please contact
qualified personnel.

5. Ifa TV is not placed stably enough, it can be potentially
dangerous due to accidental fall. Many injuries,

particularly for children, can be avoided by taking simple
precautions such as:

6. Use furniture or stands recommended by the manufac-
turer.

7.  The product must be installed on a stand that can sup-
port the weight and size of the TV.

8. Make sure that the product rests completely on the sur-
face on which it is installed.

9. Teaching children about the dangers that can arise
from climbing on furniture with the aim of reaching

Be sure to position the product according to the following
considerations:

33. Prefer dry surfaces in well ventilated areas.

34. Do not expose to sunlight and other heat sources.
35. Do not expose to contact with water or other liquids.
36. Protect from dust and pollutants.

37. Do not install the TV on furniture with limited space,
such as bookcases.

38. Do not install the TV near heat sources such as radia-
tors, stoves or other appliances that produce heat.

10



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

39. Do not place containers with liquids next to the TV;

if the liquid were to fall and penetrate inside the casing, it
could cause short circuits, fires or electric shocks.

40. Do not place small metal objects on top of the unit; if
such objects penetrate the TV casing, this could cause short
circuits, fire or electric shock.

41. Do not use or store flammable or combustible materials
near the unit. This could cause fire or explosion. Do not
place open flames, such as lighted candles, cigarettes, or
incense sticks on top of the TV.

42. It is advisable that the antenna is installed away from
the power outlet; Please contact a professional antenna
technician to install the antenna, to avoid incorrect
installation which could cause fire, electric shock, or serious
injury.

43. Install the unit at a reasonable distance from the wall to
ensure sufficient ventilation.

44. Connect the power supply of your TV to an easily
accessible and easy to disconnect socket.

45. Do not use this apparatus near water. For example, do
not use near a laundry tub, in a wet cellar, near a swimming
pool or the like.

46. Clean the appliance only with dry cloths.

47. Do not block the ventilation openings. Install in
accordance with the manufacturer’s instructions. The slots
and openings on the back or bottom are for ventilation, to
ensure reliable operation of the TV and to protect it from
overheating. Do not block or cover these openings. Do not
block the openings by placing the TV on a bed. a sofa or
similar surfaces.

48. Do not install this unit near heat sources such as
radiators, heating vents, stoves or other apparatus
(including amplifiers) that produce heat.

11



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

49. Do not alter the safety purpose of the polarized or
grounding-type plug. A polarized plug has two blades with
one wider than the other. A grounding plug has two blades
and a third grounding prong. The largest lamella or the third
pole perform a protective function. If the provided plug
does not fit into your outlet, consult an electrician for
replacement of the obsolete outlet.

50. Protect the power cord from being
walked on or pinched particularly at
plugs, convenience receptacles,

and the point where the cord exits

the apparatus.

51. Use only accessories specified by the manufacturer.

52. Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table
specified by the manufacturer, or sold with the apparatus.
When using a cart, be careful when moving the cart and the
appliance together to avoid injury from overturning. The

TV / cart assembly must be moved with care. Quick stops,
excessive force, and uneven surfaces could cause the cart
and TV to tip over.

53. Unplug this apparatus from the power supply during
lightning storms or when it will not be used for a long time.
For added protection of the TV receiver during a lightning
storm or when it is not used for an extended period, unplug
it from the wall outlet and disconnect the antenna or cables.
This will prevent damage to the TV caused by lightning or
power surges.

54. Have repairs carried out by qualified service personnel
only. Maintenance is required if the appliance has been
damaged in any way, such as damage to the power cord or
plug, if liquid has been spilled or objects have fallen into the
appliance, appliance has been exposed to rain or moisture,
if it does not operate normally or has been dropped.

55. This TV should only be operated with the type of power
source indicated on the rating plate. If you are unsure of the
type of power supply in your home, consult your dealer or
local power supplier. For battery power supply of the TV
remote control, refer to the operating instructions.

12



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

56. The television should not be exposed to dripping or
splashing water. Do not place objects filled with liquids,
such as vases, on the TV.

57. Never push objects of any kind into the TV through
openings as they may touch dangerous voltage points or
other electrical components which could result in fire or
electric shock. Do not spill liquids of any kind on the TV.
58. Unplug the TV from the wall socket before cleaning. Do
not use liquid or aggressive detergents. Use a damp cloth
for cleaning.

59. Do not place the television near or on top of radiators
or other heat sources. Do not place the TV in recessed
places such as bookcases or shelves unless adequate
ventilation is provided or the manufacturer’s instructions
are followed.

60. Do not place the TV on an unstable cart, stand, tripod,
bracket or table. The TV may fall, causing serious injury or
damage to the set.

61. Do not try to repair the TV yourself. as opening or
removing covers may expose the user to dangerous voltage
or other hazards. Have repairs carried out by qualified
service personnel only.

62. WARNING: To avoid injury, the appliance must be
securely fastened to the floor or wall according to the
installation instructions.

13



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

TREATMENT AND DISPOSAL OF BATTERIES

1. ATTENTION: incorrect replacement of the batteries or the
use of batteries of different types non-equivalent can cause
explosions.

2. The battery should not be exposed to excessive heat such
as that from the sun, fire or similar sources.

3. Do not mix different types of batteries, or new batteries
with old ones.

4. The battery must be positioned according to the correct
polarity.

5. If the battery is low it must be removed from the product.
6. The battery must be disposed of safely. To protect

the environment, always use the appropriate collection
containers (consult your dealer).

7. Keep batteries away from children and pets. Only adults
are allowed to take care of the batteries.

8. Never throw batteries into fire or expose them to flames
or other heat sources.

9. Follow the safety and use instructions for the battery.

The terms HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface, and

®
H D ml the HDMI Logo are trademarks or registered trademarks of HDMI

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Licensing Administrator, Inc.

CE X



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS (Cont.)

CLEANING AND MAINTENANCE

1. Unplug the unit from the electrical outlet before
cleaning.

2. To remove dust, wipe gently with a soft, lint-free cloth.
3. If necessary, use a slightly damp cloth.

4. Clean the plug with a dry cloth at regular intervals.

5. CAUTION: Moisture and dust can lead to fire or electric
shock.

6. Be careful not to use liquids or detergents that can

get inside the TV. (Liquid inside the TV may cause product
failure, fire or electric shock.)

7. Do not clean with abrasive cloths and aggressive
products such as insect repellents, solvents, thinners or
other substances that may deteriorate the surface and finish
of the TV cabinet.

Dear Customer

Herewith the manufacturer Ayonz Central Itd declares that this device complies with the
2014/53 / EU Directives.

The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet
address: www.ekosystems.it
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TECHNICAL SCHEDULE

Information Value and precision Unit
Supplier’s name or trade mark EKO --
Supplier’s model identifier K320HVD --
Energy efficiency class for standard Dynamic
E -
Range (SDR)
On mode power demand for Standard Dynamic
26 W
Range (SDR)
Energy efficiency class (HDR) -- --
On mode power demand in High
-- W
Dynamic Range (HDR) mode
Off mode, power demand --
Standby mode, power demand <0.5
Networked Standby mode, power demand <2 wW
Electronic display category television --
Size ratio 16 9 integer
Screen resolution (pixels) 1366 X 768 pixels
Screen diagonal 80 cm
Screen diagonal 32 inches
Visible screen area 2737 cm?2
Panel technology used LED LCD --
Automatic Brightness Control (ABC) available NO --
Voice recognition sensor available NO --
Room presence sensor available NO --
Image refresh frequency rate 60 Hz
Minimum guaranteed availability of software and
8 years --
firmware updates (until):
Minimum guaranteed availability of spare parts i
(until): 7 years
Minimum guaranteed product support (until): 04/20/2026 --
Power supply type: Internal --

16




SPECIFICATIONS

Display Device

32” HD Smart TV

Resolution 1366 x 768
Display Colours 16.7 Million
Contrast ratio: 3000 :1
Aspect Ratio 16:9

Software of Version

S0432V0202.FF2.00.08.52N.P0O307

WIFI Working Frequency

2.4GHz

Maximum Transmission
Power of WIFI

I[EEE 802.11b 17£2 dBm at 1IMbps

|IEEE 802.11g 14+2 dBm at 54Mbps

IEEE 802.11n -
2.4GHz Band/HT20: 14+2 dBm at MCS7
2.4GHz Band/HT40: 14+2 dBm at MCS7

Input / Output

Tuner: DVB-T2 H.265 HEVC MAIN 10, DVB-S2
HDMI x3, USB x2, OPTICAL Out x1, RF IN x2, RJ45 x1, AV IN x1,
EARPHONE x1, Cl+ x1

Multimedia Playback
Format under
USB Mode

Movie: : MP4, MOV, .MPG, .MPEG, .FLV

Music: MP3, AAC, WAV

Photo: JPEG, PNG, BMP, GIF

Power Source

100-240V ~ 50/60Hz

Power Consumption

60 W

With stand: 719 x 180 x 473 mm (w x d x h)

Dimensions
Without stand: 719 x 64 x 422 mm (w x d x h)
Net: 3.35 kg

Weight
Gross: 5 kg

NOTE: This document is for reference only, the operation interface is subject to the TV

software.
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INSTALLATION

Install the stand as described below, or if you want to mount it to a wall, please contact a
professional installer.

Please ensure the TV is not plugged into the wall socket and furthermore we recommend to
get another person to assist in the following task.

Attaching the stand

Step 1

Place a soft cushioned material on top

of a flat surface to prevent damaging the
screen panel. Then place the TV screen flat
on top, with the screen side facing down,
as illustrated on the right.

Step 2 I hx

Align the stand leg to the installation ]
i

point, as illustrated below

Step 3

Tighten the screws (supplied) with a
screwdriver to affix the stand to the panel,
as illustrated on the right.

CAUTION!

Do not apply excessive force as this may damage the screw holes.

18



INSTALLATION (Cont.)

Wall-Mounting Instructions

Please ensure the TV is not plugged into the wall socket and furthermore we recommend to
get another person to assist in the following task.

* We recommend you use a professional installer as we assume no liability for any eventual
damage to the product or injury to yourself if you mount the TV on your own.

BACK OF TV
VESA PATTERN: 100 x 100mm
M6*8mm Screws (4 pcs)

NOTE: If you are wall-mounting the TV, this should be done by a qualified installer.

19



CONTROLS AND CONNECTIONS

©

&

POWER ON/OFF
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CONTROLS AND CONNECTIONS

AC 100-240~ EI EI @
‘ RJ 45 OPTICAL VIDEO L armm P RF1(S2) RF2(T2)

(18V==500mA)

= =

HDMI3/ARC HDMI2 m

EARPHONE

ETHERNET INPUT (RJ45)
OPTICAL

AV INPUT

RF1 (S2)

RF2 (T2)
HDMI 3 / ARC
HDMI 2

HDMI 1
USB1&2
EARPHONE
Cl+

1.

2.
3.
4.
5.
6.
7.

8.
9.

[ —
=0
h

USB connection
Insert a USB storage device into the USB port to record, playback of video/music/photo.
21



REMOTE CONTROL

1. STANDBY(POWER): Set the unit in standby
mode; press it again to switch it on.
2. INPUT: Select the input source.
3. Number buttons (0-9): Selecta TV
channel. 3
4. GUIDE: Launch the Program Guide.
. CH.LIST: Channel list.
6. Bl I : Corresponds to various . GUIDE CHLIST
colour functions in the menu or teletext. & i

wn

7. MENU: Display the main menu.

8. H|: Press to operate start/pause playing; Move 7
fast forward; Move fast backward.

9. DIRECTION: navigate the on-screen menu.
OK: Select current option thats highlighted. 9

10. Return: Reture to the previous interface or
menu.

11. EXIT: Exit the current interface or menu. e
12. HOME: Press to enter home page. Q
13. VOL +/-: Turn the volume up/down. 13
14. CH +/-: Play the next/previous program.
15. MUTE: Mute the sound. 15 X
16. SUBTITLE: Enable/disable subtitles. 17 G g
17. TEXT: Turn on/off the Teletext.
20 iy U«

NETFLIX
22 © YouTube m

_ BROWSER

22
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REMOTE CONTROL (CONT.)

18. INFO: Display the avaiable program
information.

19. IZ: Set up APP shortcut key.

20. FREE: Enter to the free video.

21. DEEZER: Enter to the deezer directly.

22. APPs: Open application.

Universal Remote Control Code: OOBF

10

13

15
17

20

22

CH.LIST

o

N
TEXT SUBTITLE INFO
NETFLIX
1 >—

11
12

14

16

18
19

21
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REMOTE CONTROL (CONT.)

REMOTE CONTROL BATTERY INSTALLATION AND WARNINGS

24

Open the battery compartment cover on the back of the remote control

Insert 2 x 1.5V type AAA batteries (not included) placing them according to the
correct polarity.

Open the battery compartment cover on the back of the remote control

Insert the batteries (check the number of batteries and the type in the remote control
compartment) with the correct polarity

Close the battery compartment cover.

Batteries once installed should not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire
or the like.

Do not use old and new batteries in the remote control.

Do not use different types of battery.

If it is not used for a long time, it is recommended to remove the batteries from the
remote control.

Keep batteries away from children and pets.

Never throw batteries into fire.

Accidental dropping of the remote control, resulting in breakage, will immediately
invalidate the warranty.

The remote control works effectively when used up to about 5m away from the TV.
Do not expose the remote controller sensor to strong light



INITIAL SETUP

For the first initial setup, on screen setup wizard will guide you through setting up your TV.
Please follow according to onscreen guide to setup your TV correctly.

Press to select system language, then press OK/SELECT to confirm.

Dansk

Deutsch

Select Language

Eesti
Press Menu @ to enter Store Mode.

To use Accessibility Shortcuts, press and hold the English

Mute ton.

Espafiol

Francais




INITIAL SETUP (CONT.)

Press to select location, then press OK/SELECT to confirm.

Select Location

Hungary

Iceland

Ireland

[taly

Kazakhstan

Latvia

Press to select channel scan, or skip to continue TV setup.

Channel Scan |
’ Auto Channel Scan

"t Channel Scan Setup to tune satellite

If you do not use these serv ec Skip
skip to continue TV setup.
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INITIAL SETUP (CONT.)

If select Auto Channel Scan, Press OK button to enter Channel Scan Setup.

Satellite

Aerial

Channel Scan Setup Cable
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INITIAL SETUP (CONT.)

Press to select your Wi-Fi you wish to connect to, enter the password and then confirm
to connect.

’ “%a RD_CS_Fangjiang]

“a RD_CS_Fangiang2

=

=a RD_FQ-5G

Connect to the Internet 2 RD_TEST

o all of your favourite Movies and TV = TP-LIN
shows

TP-LINK_GM88

Press Up/Down button to highlight Select All, and press OK button to confirm the selection;
then the cursor automatically jumps to OK & Go Next, and press OK to the next step.

Data Sharing, Privacy and OK&Go to Next
EULA

[ Select All

How we use and may share your data
[] Agree to En or License Agreem..

[ ] I Acknowledge the Privacy Policy
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INITIAL SETUP (CONT.)

Create your VIDDA account: Create an account or skip to the next step.

Create VIDAA Account

Scan the QR code with your smart device to sign in

with email or a third-party account

Press Up/Down button to select a unique name for your TV, to help identify it when casting or
connecting to it from other devices; Press OK button to confirm.

[ Living Room TV (]

Bedroom TV

Name TV

Guest Room TV
Give your TV a uni

casting or connectin N )
Game Room TV

stom Name

Welcome to VIDAA

29



VIDAA TV - HOME SCREEN

Once you have completed initial setup, you will now enter the VIDAA TV home screen.
Press @ on remote control to enter Home Page.

VIDAA art

\/ID/\/\
a=EREENe - - -
@\ “‘45

TV show, and more WH)N ESDAY BRIDGERTON. s> e\,«w: .

ONLY ON NOW STREAMING

Unlimited movies,

The 2024 Emmy Nominations on Dishey+

Manage apps: Select the item you want to move, and long press OK button to move or uninstall

app.

1. VIDAA account - Sign in your VIDAA account.
A VIDAA account gives you all the best feature of your smart TV and always keeps it up
to date

2. Search - Search the app you want.

3. Kids - You can set up child viewing mode in this menu.

4, Notifications - Allow pop-up notifications to appear for useful information and events
that occur with your TV.
Select Notifications on the Home screen, and select Settings then display Advertising,
New Arrivals, Warnings And Legal Statements, System Message, from which you can
choose the types of notifications you would like to receive.

5. Input - Select the input source.

6. SETTINGS - Select this if you want to access TV settings.

30



SETTING - PICTURE

To access SETTINGS menu, select SETTINGS (#6 on page 30) via the HOME screen.

To access Picture menu, select Setting (#6 on page 30) menu and go down and select Picture.

Picture

Picture Mode
Picture _
Energy Saving

Sound Picture Mode Settings
Connection Game Settings
Channel Intelligent Mode Settings
. Aspect Ratio
Accessibility
16:9

System

Support

Picture Settings information on next page
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SETTING - PICTURE

Picture Mode

You can select the Picture Mode that provides the best viewing experience.

e Standard: Use Standard mode for watching normal content, such as News, Drama or
Documentaries.

¢ Cinema: Use Cinema for watching movies in a bright environment.

¢ Energy saving: Energy conservation.

e Sports: This mode is more suitable for watching sport video.

Picture Mode Settings

Adjust display setting for each Picture Mode

e Apply Picture Settings: Adjust current picture mode to apply to all sources or just current
source.

Backlight: Adjust image backlight. (Optional: Off/Low/High).

* Brightness Adjust image brightness.

Contrast: Adjust image contrast.

e Color Saturation: Adjust image color density.

¢ Sharpness: Adjust the image edge sharpness.

* Advanced Settings: Adjust advanced picture settings based on your viewing preference.

¢ Reset Current Mode: Restore all the picture settings in the current picture mode to the factory
default values.

Game Setting
Choosing the Game Mode under ON/OFF
Optimised for PC or Games consoles. Reduces Input Lag and improves responsiveness.

Intelligent Mode Settings

Choosing the Al Picture Optimisation under ON/OFF.

Set to On to enable the TV to recognise the scene content currently being watched to enhance
the picture quality on all input sources.

Aspect Ratio

You can adjust the Aspect Ratio to stretch or zoom the picture.
¢ Auto, 16:9, 4:3, Movie Zoom
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SETTING - SOUND

To access SOUND menu, select Setting (#6 on page 30) menu and go down and select SOUND.

Sound

Sound Mode

Standard

d» Sound Sound Mode Settings

) . Audio Output
@ Connection _
[\ Speaker
Channel Audio Output Settings
Accessibility

System

Support

SOUND Settings information on next page
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SETTING - SOUND

You can select a favorite sound mode suitable for the content type or the listening

environment.

» Standard: Produced a balanced sound in all environment.

¢ Theater: Increased the surround sound effect and provides a more prominent bass response.

¢ Music: Preserves the original sound. Good for musical programs.

* Speech: Low and high frequencies are attenuated to improve the reproduction and clarity of
the human voice.

e Late Night: Improve the reproduction and clarity of the human voice with a low volume level.

e Sports: Optimised sound for watching Sports events.

Sound Mode Settings
Adjust the audio settings of the TV: Apply Audio Settings/Equalizer/Wall Mount Setup/Auto

Volume Control/Reset Current Mode.

Audio Output
Select the audio connection method.

Audio Output Settings
Select the digital audio output format that best suits the audio device type.
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SETTING - CONNECTION

To access CONNECTION menu, select Setting (#6 on page 30) menu and go down and select

CONNECTION.

Connection

/& Pict TV Name
icture

Living Room TV

¢y Sound Network

Mobile Device Connection

& Channel HDMI & CEC

Accessibility Bluetooth

System

3 Support Mobile App Download

NETWORK Settings information on next page
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SETTING - CONNECTION

Network Configuration

You set the TV network by selecting Configuration and press the @ button to enter the
submenu.

Automatically obtain an IP address

1. If you connect to the wired network, the TV will automatically obtain an IP address and
connect to the network.

2.If the connection fails, disconnected message will display for the Ethernet status. Retry or
enter the IP settings, and select Manual to input the information again.

Manually enter the IP address

1. Enter the IP settings to select Manual.

2.Enter the IP Address, Netmask, Gateway, DNS Server 1 and DNS Server 2 in the menu.
Note:

e This section is only for 4K models.

* You get access to the Internet through your TV.

e The default option of IP Settings Mode is DHCP.

HDMI & CEC
You can use your TV remote to control the external devices that are connected to
the TV by HDMI cable. The external devices need to support HDMI & CEC Function
(HDMI-CECQ).
1. Set HDMI Control to On.
2. Connect an HDMI-CEC-compliant device to the TV.
3. Turn on the connected external device. The device is automatically connected to the TV.
4. After connection is finished, you can access the menu of the connected device
on your TV screen using your TV remote and control the device.

Note:

« HDMI cables must be used to connect HDMI| CEC-compatible devices to your TV.

* The HDMI CEC feature of the connected device must be turned on.

* If you connect an HDMI device that is not HDMI CEC-compatible, all the HDMI-CEC
control features do not work.

¢ Depending on the connected HDMI device, the HDMI-CEC Control feature may
not work.
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SETTING - CHANNEL

To access CHANNEL menu, select Setting (#6 on page 30) menu and go down and select
CHANNEL.

Channel
F8 Picture Auto Scan
¢» Sound Channel Edit

@ Connection HbbTV

 Channel Advanced Settings
Q

Accessibility

System

Support

CHANNEL Settings information on next page
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SETTING - CHANNEL

Auto Scan
Press @ button into the submenu, select Change Setup and press @ button to select
Satellite, Antenna or Cable.

0 Channel

AuUto Scan

Reception Type: Aerial

Channel List
¢ Manually edit the channel list or favourite channel list to your preference.

Edit Channel List

* Before you can edit the channel list, Channel Scan must be completed first.

In Live TV, press button on your remote control and select Edit Channels.
Alternatively, in Live TV, press button on your remote control and select All Settings
> Channel > Channel Edit, then select a Live TV channel category such as Aerial or Cable.

Manage the channels

e Press @ button on the selected channel, then a checkbox will appear. You can select multiple
channels at the same time to move or delete.

* Press e button to move the selected channel.
Moving the channels could be restricted by the operator. If you want to be able to move
channels, it is not recommended to choose an operator during channel scan, also LCN should
be set to OFF.

e Press e button to delete the selected channel.

Edit Favourite Channel List

e Before you can edit the favourite list, Channel Scan must be completed first.

e In Live TV, press @ button on your remote control to display the channel list. Select the
channel you want to add to the favourite list, press and hold button, the channel will be added
to last visited favourite list automatically, and a heart-shape icon will appear next to the added
channel.

e In Live TV, press @ button on your remote control. Select the channel you want to remove
from the favourite list, press and hold @ button, the channel will be removed.

e In Live TV, press button on your remote control and select All Settings > Channel >
Channel Edit, then select FAV1-FAV4. You can add, move, or remove favourite channels.
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SETTING - CHANNEL

TV Guide
e In Live TV, display the TV Guide.
* Press GUIDE button on remote control, or press > Guide, to call out the Guide

Programme information currently unavailable

07:00 0800 00:00
Programme information currently unavailable
9 YLE Teema Programme information currently unavailable

1YLE TVI Programme information currently unavailable

1YLE PEILI Programme H||lummmn currently unavailable
2YLE TV2 Programme information currently unavailable

Scheduled mm Programme Colour mER 24h- W 24h

» Press Up/Down navigation button to select preferred channel.

Press Left/Right navigation button to select preferred programme of some channel.

Press the RED button to display a list of scheduled reminders.

¢ Press the GREEN button to display the colour menu and select GREEN, use the
colors to indicate different genres in the GUIDE for quick and easy viewing.

* Press the YELLOW button to display the program guide of the previous day.

Press the BLUE button to display the program guide of the following day.

Advance Settings
Advanced channel settings.

Note

In Live TV, press OK/ CH.LIST button on your remote control to display the Channel List menu.
Press < button and select Aerial , press and hold OK button 3 seconds to display Live TV
channel categories, such as Analogue, Cable, Satellite or Aerial.

QO FAVI Aerial Channel List

o 1 YLETVI Analogue

ogramme information currently un.

I YLE PEILI Aerial (]

Programme information currently un.

Cable

n currently un

Programme information currently un.

5 YLE FST

Programme information currently un.
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SETTING - ACCESSIBILITY

To access ACCESSIBILITY menu, select Setting (#6 on page 30) menu and go down and select
ACCESSIBILITY.

Accessibility

Subtitle Settings
Sound Voice Guide
Connection Audio Type
Channel Dialogue Enhancement
Accessibility High Contrast Menu
Menu Transparency

System N
Medium

_ ssible Guide
Support

Screen Magnification

o Subtitle Settings: Adjust Subtitle Settings for digital broadcast content.

* Voice Guide: Voice Guide setup.

¢ Audio Type: Accessibility audio settings.

¢ Dialogue Enhancement: Enable or disable dialogue enhancement.

¢ High Contrast Menu: Turn High Contrast Menu On or Off.

* Menu Transparency: Set the transparency of menu. (Optional: Off/Medium/High)

» Screen Magnification: Allow visually impaired/partially sighted viewers to magnify an
area of the screen.
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SETTING - SYSTEM

To access SYSTEM menu, select Setting (#6 on page 30) menu and go down and select
SYSTEM.

System

Picture Time

Sound Timer Settings

Connection Language and Location

Channel Voice Service

Accessibility Parental Control

System Application Settings

Support Advanced Settings

SYSTEM Settings information on next page



SETTING - SYSTEM

Time:

Set the current time based on your location.

¢ Time Format: Set the time to display in a 12 or 24-hour format.

» Date/Time: Set the date and time.

* Time Zone: Set the time zone.

¢ Daylight Savings: Select whether to apply Daylight Savings Time to the TV.

Timer Settings

Adjust the timer settings to suit your preference.

* Sleep Timer: Set the sleep timer to automatically turn the TV Off within a specified time: Off,
15 Minutes, 30 Minutes, 60 Minutes, 90 Minutes, 120 Minutes, User Defined.

¢ Power On Timer: Set the clock for the time you want the TV to turn on automatically. You can
set the time only once or set the time in specified date weekly.

¢ Power Off Timer: Set the clock for the time you want the TV to turn off automatically. You can
set the time only once or set the time in specified date weekly.

* Menu Timeout: Set the amount of time that you would like for the menu to display: Off, 10s,
20s, 30s, 60s.

¢ Auto Sleep: Set the amount of time that you would like the TV to auto power off after a
period of no activity : Off, 3H, 4H.

¢ Auto Standby with No Signal: TV will go to standby if there is no signal after the set time: Off,
15min.

Language and Location
Choose the language of the TV and your location.

Voice Service
Use your voice to control the TV, other smart home devices and more.

Parental Control
Turn on Parental Controls to prevent children from being able to view certain content.

Application Settings
Set up Application preferences.

Advanced Settings
Access the Advanced Settings menu.
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SETTING - SUPPORT

To access SUPPORT menu, select Setting (#6 on page 30) menu and go down and select
SUPPORT.

Support

Picture About

Sound System Update
Connection AV ETIVE]

Channel Self Diagnosis
Accessibility Disclaimer and Privacy

System Reset to Factory Default

@ Support

SYSTEM Settings information on next page

43



SETTING - SUPPORT

About
View the TV’s software version and hardware version.

System Upgrade

Set your TV to receive the latest firmware.

¢ Auto Upgrade: Set your TV to automatically receive the latest firmware.

¢ Check Upgrade: Check to ensure that your TV has received the latest firmware.
Please ensure your TV is connected to the internet.

e Upgrade From USB: Upgrade TV software from USB device.

Note:

¢ Please ensure the USB flash drive insert to USB2.0 port of the TV.

e The updating files must be available in root directory.

¢ The format of the USB must be FAT32 and the partition table type must be MBR.

E-Manual

Launch the E-Manual and get to know more about your TV: First-Time Use, Enjoy Live TV,
Benefits of Smart TV, Connecting to External Devices, Settings Overview, Entertainment,
Accessibility Features, Troubleshooting.

Self Diagnosis
Perform self diagnosis to test sound, picture and connections.

Disclaimer and Privacy
Click to read the Disclaimer details.

Reset to Factory Default
Restore your TV to the factory default.
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MULTI-SCREEN

Screen Sharing
Mirror content from your device to the TV.

Press WIY2Ujll enter Screen Sharing.
1. Turn on the casting function of your Android/Windows10 device.

2. Find the TV name in the searching list of your device and select it. Wait for the connection
progress to complete and the content on your device will be displayed on the TV.

Mirror the screen of
your mobile device

NOTE: some Android devices may not support casting.

Content Sharing
Share media content, like videos, music or photos, from your device to the TV screen.
Before you use this function, turn on Content Sharing at @ > Settings > System > Mobile
Device Connection > Content Sharing.
e Establishing Content Sharing connection between the TV and your device
1. Turn on the content sharing function of your device.
2. Find the TV name in the searching list of your device and select it.
3. Wait for the connection progress to complete, and select the content you want to
share.
¢ Viewing media content of your device
Press button on your remote, and select a media content on the screen.

—_—
B i \-J
—

= —

Select a media content
to play on the TV

Note:

* Make sure your device and the TV are connected to the same network.

* Some devices may not support content sharing. If your device doesn’t support
content sharing, you can download an app that supports the function.

« |f you want to mirror content from your device, go to > Screen Sharing.
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USB DEVICE

Connect the USB devices such as hard drives, USB sticks and digital cameras for browsing
photos, listening to music.

Media
Playing Media contents

@ > Media

By default, there are Content Sharing displayed on the Media screen. If your mobile
device is connected to the TV, its name also appears on the Media screen.
Note: For more information about Content Sharing, refer to its detailed introduction.

@ > Media > connected device

Select the content you want to play on the screen, like pictures, videos and music.

1 2 3 4

L °
Q Search File = Y MName @ AlMedia ~

= A =5 B 5

Android LR MovieSa...

35 B8

o141
Video DR+ _MSTPVR 4K VP8 O...

Press [§] to create list

Input the content name you want to play.

Arrange the content list by Grid, List.

Arrange the content list by Name, Date Modified, Size.
Filter the content list by All Media, Photo, Video, Music.
Create a photo, music, or video playlist.

I N N
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FAQS

GENERAL PROBLEMS WITH TV SET

Symptoms Items to check and actions to follow

“ghost” or double image

This may be caused by obstruction to antenna due to high rise
buildings or hills. Using a highly directional antenna may improve
the picture.

¢ Check if the TV’s AC power cord is plugged into the outlet.

No power ¢« Unplug the TV, wait for 60 seconds. Then reinsert plug into the
outlet and turn on the TV again.
¢ Check antenna connections at the rear of the TV to see if it is
properly connected to the TV.
. e Possible broadcast station trouble. Try another channel.
No picture

e Adjust the contrast and brightness setting.
¢ Check the Closed Captions control. Some TEXT modes could
block the screen.

Good picture but no
sound

¢ Increase the volume level by pressing the VOL+ button on the
remote control or on the TV side control panel.

* Press the MUTE button on the remote control to ensure mute is
off.

Good sound but poor
color

Adjust the contrast, color and brightness settings

Snowy picture and
noise

Check the antenna connection

Horizontal dotted line

This may be caused by electrical interference (e.g. hair dryer,
nearby neon lights, etc.) Turn off the equipment.

Television not
responding to remote
control

e Check whether the batteries are working. Replace if necessary.
e Clean the remote control sensor lens on the TV.
¢ You can still use the buttons on the side of your TV.

Pixels (dots) that are
always dark or always
lit

Your TV is precision-manufactured using an extremely high level of
technology. However, sometimes pixels may not display correctly.
These types of occurrences are inherent to this type of product and
do not constitute a defective product.
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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

Leggere attentamente questo manuale d’istruzioni poiché
all’interno vi sono importanti informazioni sulla sicurezza,
’'uso e la manutenzione dell’elettrodomestico. Conservare
il manuale per consultazioni future.

1.  Scollegare la spina dalla presa di rete in caso di un
lungo periodo di inutilizzo. Scollegare la spina e il cavo di
antenna anche in caso di forti temporali.

2. Non tirare il cavo per estrarre la spina dalla presa

3. Non appoggiare oggetti pesanti sui cavi

4. Non piegare o annodare i cavi

5. Lo schermo della TV é fabbricato con un materiale
fragile, pertanto, non deve essere sottoposto a colpi o
pressioni per evitarne il danneggiamento. Qualora si
danneggi, rimuovere la spina dalla presa e contattare un
centro di assistenza. Sem esce del liquido dal pannello, fare
attenzione e non farlo entrare in contatto con occhi e
bocca, contattare un medico se necessario.

6. Spegnere e scollegare dalla presa di rete prima delle
operazioni di pulizia e manutenzione. Per la pulizia,
utilizzare solo un panno asciutto e pulito. Non utilizzare
detergenti aggressivi come ad esempio diluenti, alcool,
benzina.

7.  Posizionare l'apparecchio su una superficie stabile in
grado di sopportarne il peso. Se si utilizza un

mobile, esso deve essere sufficientemente resistente e
grande in modo da evitare che il tv sporga oltre i

bordi del mobile. Se viene fissato alla parete, seguire le
istruzioni per il corretto fissaggio onde evitare pericoli. Non
posizionare la tv in posizioni elevate (mobili, mensole,
scaffali) a meno che essi non siano opportunamente fissati
alla parete. Non posizionare nessun prodotto tessile o
similare tra il tv e il mobile. E necessario informare i bambini
sui pericoli in modo da evitare che si arrampichino sul
mobile per raggiungere il tv e i suoi accessori.

8. Lasciare uno spazio adeguato ai lati del tv per garantire
una corretta ventilazione.



ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

9. Non esporre il tv alla luce solare diretta, fonti di calore
o sorgenti di flamme nude (candele)

10. Nessun oggetto contenente liquidi, come ad esempio,
vasi, deve essere posizionato sul tv. Evitare I'esposizione a
gocce e spruzzi d’acqua.

11. Collegare solo ad una presa di rete conforme alle
normative in vigore e in accordo con i dati di targa del tv. La
presa di rete deve essere vicina e facilmente accessibile per
scollegare la tv in caso di pericoli. Qualora la TV non sia
dotata di uno specifico interruttore di spegnimento, per
spegnere la tv, scollegare la presa di rete.

12.  Non inserire oggetti di nessun tipo nelle fessure della tv
per pericolo di scosse elettriche. Qualora la TV non sia
dotata di uno specifico interruttore di spegnimento, per
spegnere per spegnere la tv, scollegare la presa di rete.

13. Non inserire oggetti di nessun tipo nelle fessure della tv
per pericolo di scosse elettriche.

14. Leggere attentamente questo manuale prima di
utilizzare la TV.

15. Conservare questo manuale, la scheda di garanzia
completa, la ricevuta e la confezione del prodotto. Le
istruzioni sulle precauzioni di sicurezza riducono il rischio di
incendio, scosse elettriche e lesioni se rispettate
correttamente. Si prega di seguire tutte le istruzioni e
prendere nota di tutte le avvertenze.



ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

RISCHIO DI SCOSSA
ELETTRICA, NON APRIRE

AVVERTENZA: PER EVITARE RISCHI DI SCOSSE
ELETTRICHE, NON RIMUOVERE L'INVOLUCRO
POSTERIORE DELLA TV. NON CONTIENE PARTI
UTILI PER L'UTENTE. PER L’ASSISTENZA FATE
RIFERIMENTO A PERSONALE QUALIFICATO.

Per evitare rischi di scosse elettriche, non deve essere
rimosso I'involucro posteriore della TV. Qualsiasi operazione
di riparazione deve essere effettuata da personale.

Il simbolo del fulmine all'interno del triangolo
ha lo scopo di avvisare 'utente di una tensione
pericolosa non isolata nell’involucro posteriore
del prodotto che potrebbe raggiungere un
livello tale da comportare seri rischi di scosse
elettriche.

Il punto esclamativo all’'interno del triangolo
ha lo scopo di avvisare l'utente della
presenza di importanti istruzioni operative
e di manutenzione nel presente manuale del
prodotto.

4 Per evitare possibili danni all’udito, limitare il
) tempo di ascolto a volumi elevati.




ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

INFORMAZIONI IMPORTANTI

1. Usare mobili o supporti consigliati dal produttore.

2. Il prodotto va installato su una superficie che ne
sostenga correttamente il peso.

3. Assicurarsi che il prodotto poggi completamente sulla
superficie su cui € installato.

4. Non posizionare il prodotto su un mobile alto senza
fissare né il mobile né il prodotto in modo stabile.

5. Eviterete cosi la caduta del televisore.

6. Non posizionare il prodotto sopra tessuti o altri materiali
conduttivi o inflammabili.

7. Assicurarsi che i bambini non si arrampichino sul mobile
o supporto dove ¢ installato il televisore,

con l'intento di avvicinarsi a esso, evitando cosi qualsiasi
rischio di caduta del supporto o del prodotto;

qualsiasi operazione sul televisore va effettuata da un
adulto.

AVVERTENZE IMPORTANTI

1. Non esporre questo apparecchio alla pioggia o alllumidita
In quanto potrebbe provocare un incendio o un pericolo di
scosse elettriche.

2. Non manomettere o modificare il prodotto in alcun modo.
3. Utilizzare solo accessori descritti e consigliati dal
produttore.

4. Si prega di non esporre il prodotto al contatto diretto con
acqua.

5. Non posizionare alcun oggetto sopra il prodotto, inclusi
contenitori di liquidi come bicchieri.

6. Prestare attenzione quando si sostituisce la batteria del
telecomando; un’installazione errata pud comportare rischi
di esplosione. Sostituire con lo stesso tipo di batteria o
equivalente.




ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)
INSTALLAZIONE DELLA TV

16. Per Pinstallazione della TV si prega di seguire le
istruzioni riportate in questo manuale. Questo prodotto
deve essere posizionato su una superficie sufficientemente
stabile; un’errata installazione & potenzialmente pericolosa
in quanto la TV potrebbe cadere e causare lesioni. Prestare
estrema attenzione in presenza di bambini.

17.  Prima di installare il prodotto, assicurarsi che la tensione
di uscita corrisponda a quella indicata sull’etichetta
posteriore della TV dove sono riportate le specifiche
elettriche.

18. Non utilizzare un cavo di alimentazione o una spina
danneggiati, oppure una presa di corrente con un
collegamento allentato. Cid potrebbe causare una scossa
elettrica.

19. Non collegare piu dispositivi alla stessa presa. Cid
potrebbe causare il surriscaldamento della presa e
provocare un incendio. Assicurarsi che la presa sia
facilmente accessibile durante il funzionamento della TV.

20. Non piegare, avvolgere o attorcigliare eccessivamente |l
cavo di alimentazione.

21. Non lasciare che nulla poggi sul cavo di alimentazione

e sul cavo dell’'antenna. Cio potrebbe causare un incendio o
una scossa elettrica.

22. Non utilizzare il cavo di alimentazione in prossimita di
apparecchi che producono calore come radiatori, fornelli o
ferri da stiro. |l calore eccessivo potrebbe sciogliere
I'isolamento ed esporre fili sotto tensione, provocando
incendi o scosse elettriche.

23. Scollegare questo televisore durante i temporali o
guando non viene utilizzato per lunghi periodi di tempo.

In caso contrario, potrebbero verificarsi incendi o scosse
elettriche.

24. Non ostruire le aperture di ventilazione del prodotto
con articoli come giornali, tovaglie, tende. Non inserire
oggetti negli feritoie disponibili ai lati e nella parte
posteriore della TV. Cid potrebbe comportare un aumento
della temperatura interna al televisore e causare un incendio.

8



ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

25. In caso di odori o fumo insoliti provenire dal televisore,
scollegare immediatamente il cavo di alimentazione dalla
presa e contattare il centro di assistenza. In caso contrario,
potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.

26. Quando non si utilizza la TV per lunghi periodi di
tempo o quando deve essere spostata, assicurarsi di
scollegare il cavo di alimentazione dalla presa a muro.

27. |l televisore va pulito periodicamente. In caso contrario,
la polvere potrebbe accumularsi nel tempo e causare
'aumento della temperatura interna alla TV e/o il
deterioramento dell’isolamento delle connessioni, che a sua
volta potrebbe provocare un incendio elettrico.

28. Il prodotto non e destinato all’luso da parte di persone
(compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, a meno che essi non siano sotto supervisione o
siano istruiti in merito all’uso in sicurezza dell’apparecchio e
comprendano i rischi implicati.

29. Le batterie del telecomando devono essere rimosse
solo da un adulto, assicurandosi di tenerle fuori dalla
portata di neonati e bambini. Consultare immediatamente
un medico se un bambino ha ingerito una batteria.

30. Le batterie non devono essere esposte direttamente
alla luce solare oppure al calore.

31. Per la pulizia del televisore, non utilizzare prodotti
chimici, detergenti o panni bagnati, assicurarsi di utilizzare
un panno asciutto per pulirlo da segni o polvere e solo
dopo aver scollegato il prodotto dalla presa di corrente.

32. Contattare un centro assistenza qualificato per
qualsiasi riparazione o altro servizio richiesto.



ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

ATTENZIONE!

1. Raccomandiamo fortemente di bloccare la tv al
supporto sul quale é installata.

2. In gquesto modo e possibile prevenire gli incidenti
causati dal ribaltamento dei mobili o della TV.

3. Per scongiurare qualsiasi rischio di infortunio grave,
raccomandiamo fortemente che questo prodotto venga
fissato in modo permanente alla parete o su altra superficie
adatta.

4. | dispositivi di fissaggio non sono inclusi, in quanto
superfici composte da diversi materiali

richiedono dispositivi differenti. Si prega di rivolgersi a
personale qualificato.

5. Se un televisore non € posizionato in modo
sufficientemente stabile, pudo essere potenzialmente
pericoloso a causa di caduta accidentale. Molte lesioni, In
particolare per i bambini, possono essere evitate prendendo
semplici precauzioni come;

6. Usare mobili o supporti consigliati dal produttore.

7. Il prodotto va installato su un supporto che possa
sostenere peso e dimensione della TV.

8. Assicurarsi che il prodotto poggi completamente sulla
superficie su cui e installato.

9. Insegnare ai bambini i pericoli che possono derivare
dall’arrampicarsi sui mobili con lo scopo di raggiungere.

Assicurarsi di posizionare il prodotto in base alle
seguenti considerazioni:

33. Prediligere superfici asciutte in aree ben ventilate.

34. Non esporre a luce solare e ad altre fonti di calore.

35. Non esporre al contatto con acqua o altri liquidi.

36. Proteggere da polvere e sostanze inquinanti.

37. Non installare la TV su mobili con spazio ridotto, come
ad esempio librerie.

10



ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

38. Non installare il televisore vicino a fonti di calore come
radiatori, stufe o altri elettrodomestici che producono
calore.

39. Non posizionare contenitori con liquidi accanto alla TV;
se il liguido dovesse cadere e penetrare all’interno
dell’involucro, potrebbe causare cortocircuiti, incendi o
scosse elettriche.

40. Non posizionare piccoli oggetti metallici sopra l'unita;
se tali oggetti dovessero penetrare I'involucro della TV, cid
potrebbe causare cortocircuiti, incendi o scosse elettriche.
41. Non utilizzare o conservare materiali inflammabili o
combustibili vicino all’unita. Cio potrebbe causare incendi

o0 esplosioni. Non posizionare flamme libere, come candele
accese, sigarette o bastoncini di incenso sulla parte
superiore del televisore.

42. E’ consigliabile che 'antenna sia installata lontano

dalla presa di corrente; Si prega di contattare un

antennista professionale per installare 'antenna, in modo da
evitare un’installazione scorretta che potrebbe provocare
incendi, scosse elettriche o gravi lesioni.

43. Installare 'unita a una distanza ragionevole dalla parete
per garantire una ventilazione sufficiente.

44, Collegate l'alimentazione del vostro TV ad una presa
facilmente raggiungibile e facile da sconnettere.

45. Non utilizzare 'apparecchio in prossimita d’acqua. Ad
esempio, non utilizzare vicino a una vaschetta per il bucato,
INn una cantina bagnata, vicino a una piscina o simili.

46. Pulire 'apparecchio solo con panni asciutti.

47. Non ostruire le bocchette di ventilazione. Installare in
conformita alle istruzioni del produttore. Le fessure e le
aperture sul retro o in basso servono per la ventilazione, per
garantire un funzionamento affidabile del televisore e
proteggerlo dal surriscaldamento. Non ostruire o coprire tali
aperture. Non bloccare le aperture sistemando il televisore
su un letto. un divano o superfici simili.
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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

48. Non installare 'apparecchio in prossimita di fonti di
calore quali radiatori, bocchette per il riscaldamento, stufe o
altri apparecchi (compresi amplificatori) che producono
calore.

49. Non modificare la finalita di sicurezza della spina
polarizzata o con messa a terra. La spina polarizzata
dispone di due lamelle, una piu grande dell’altra. Una spina
con messa a terra dispone di due lamelle e di un terzo polo
per la messa a terra. La lamella piu grande o il terzo polo
svolgono una funzione protettiva. In caso la spina in
dotazione non sia adatta alla propria presa, consultare un
elettricista per la sostituzione della presa obsoleta.

50. Proteggere il cavo di alimentazione dall’essere
calpestato o piegato in particolare in
prossimita della spina, delle prese

per apparecchi e del punto in cui il cavo
esce dall’apparecchio.

51. Utilizzare solo accessori specificati dal
produttore.

52. Utilizzare solo con carrelli, piedistalli, treppiedi, staffe o
tavoli specificati dal produttore o venduti insieme
all’lapparecchio. Quando viene utilizzato un carrello, prestare
attenzione quando si spostano insieme il carrello e
I’'apparecchio per evitare lesioni dovute al ribaltamento. |l
gruppo televisore/carrello deve essere spostato con cura.
Arresti rapidi, forza eccessiva e superfici irregolari
potrebbero causare il ribaltamento del carrello e del
televisore.

53. Scollegare I'apparecchio dall’alimentazione durante i
temporali o quando non viene utilizzato per lungo tempo.
Per una maggiore protezione del ricevitore del televisore
durante un temporale o quando non viene utilizzato per un
periodo prolungato, scollegarlo dalla presa a muro e s
collegare I'antenna o i cavi. Cio evitera danni al televisore
causati da fulmini o sbalzi di tensione.
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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

54. Far eseguire le riparazioni esclusivamente da
personale di assistenza qualificato. La manutenzione &
necessaria nel caso 'apparecchio sia stato danneggiato in
un qualsiasi modo, come nel caso di danni al cavo di
alimentazione o alla spina, nel caso sia stato rovesciato del
liguido o siano caduti degli oggetti nell’apparecchio, nel
caso l'apparecchio sia stato esposto a pioggia o umidita, nel
caso non funzioni normalmente o sia stato fatto cadere.
55. Il presente televisore dovrebbe essere messo in
funzione esclusivamente con il tipo di alimentazione
indicata nella targhetta dei dati nominali. Se non si &

sicuri del tipo di alimentazione della propria casa,
consultare il rivenditore o il fornitore di energia elettrica
locale. Per 'alimentazione a batteria del telecomando del
televisore consultare le istruzioni d’uso.

56. Il televisore non deve essere esposto a sgocciolamenti
o spruzzi d’acqua. Non posizionare sul televisore oggetti
contenenti liquidi, come vasi.

57. Mai spingere oggetti di alcun tipo nel televisore
attraverso le aperture, in quanto potrebbero toccare punti
di tensione pericolosi o altri componenti elettrici che
potrebbero comportare incendi o scosse elettriche. Non
versare liquidi di alcun tipo sul televisore.

58. Scollegare il televisore dalla presa a muro prima di
procedere alla pulizia. Non utilizzare detergenti liquidi o
aggressivi. Utilizzare un panno umido per la pulizia.

59. Non sistemare il televisore in prossimita o sopra
radiatori o altre fonti di calore. Non sistemare il televisore in
luoghi incassati come librerie o scaffali a meno che non
venga fornita una ventilazione adeguata o siano rispettate
le istruzioni del produttore.

60. Non sistemare il televisore su un carrello, un piedistallo,
un treppiede, una staffa o un tavolo instabili. Il televisore
potrebbe cadere causando gravi lesioni a persone o
provocando danni all’apparecchio.
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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

61. Non tentare di riparare il televisore da sé. in quanto
I’'apertura o la rimozione delle coperture pud esporre
'utente a tensione pericolosa o ad altri pericoli. Far eseguire
le riparazioni esclusivamente da personale di assistenza
qualificato.

62. AVVERTENZA: per evitare lesioni, 'apparecchio deve
essere fissato saldamente al pavimento o alla parete secon-
do le istruzioni di installazione.

TRATTAMENTO E SMALTIMENTO DELLE BATTERIE

1. ATTENZIONE: la sostituzione incorretta delle batterie
o l'utilizzo di batterie di tipo differente non equivalenti puo
causare esplosioni.

2. La batteria non deve essere esposta a calore eccessivo
quale quello proveniente dal sole, fuoco o fonti simili.

3.  Non mischiare tipi diversi di batterie, o batterie nuove
con batterie obsolete.

4. La batteria deve essere posizionata in base alla polarita
corretta.

5. Se la batteria é scarica deve essere rimossa dal
prodotto.

6. La batteria deve essere smaltita in modo sicuro. Per
proteggere 'ambiente, utilizzare sempre gli appositi
contenitori di raccolta (consultare il rivenditore).

7. Tenere le batterie lontano da bambini e animali
domestici. Solo gli adulti sono autorizzati a occuparsi delle
batterie.

8. Non gettare mai le batterie nel fuoco o esporle a
flamme o ad altre fonti di calore.

9. Seguire le istruzioni d’uso e di sicurezza relative alla
batteria.
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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA (Cont.)

PULIZIA E MANUTENZIONE

1.  Scollegare 'unita dalla presa elettrica prima delle
operazioni di pulizia

2. Per rimuovere la polvere, pulire delicatamente con un
panno morbido e privo di lanugine.

3. Se necessario usare un panno leggermente umido.

4. Pulire la spina con un panno asciutto a intervalli
regolari.

5. ATTENZIONE: Umidita e polvere possono portare a
incendio o scossa elettrica.

6. Fare attenzione a non usare liquidi o detergenti che
possano entrare all‘interno della TV. (Un liquido
all’'interno della TV potrebbe causare guasti al prodotto,
incendi o scosse elettriche.)

7. Non pulire con panni abrasivi e prodotti aggressivi
come repellenti per insetti, solventi, diluenti o altre sostanze
che potrebbero deteriorare la superficie e la finitura
dell'involucro della TV.

Gentile Cliente

Con la presente il produttore Ayonz Central Itd dichiara che questo dispositivo € conforme
alle Direttive 2014/53/EU.

Il testo integrale della dichiarazione di conformita UE & disponibile al seguente indirizzo

internet: www.ekosystems.it

Questo simbolo indica che I'apparecchio ha un doppio strato di isolamento
tra i cavi di conduzione e le parti accessibili dall’'utente. In caso di riparazioni
utilizzare solo pezzi di ricambio identici.

C€ )g Homi

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE
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ENERGY LABEL

NUMERO DI REGISTRAZIONE: 2296964

BIENERG” Bt

EKO K320HVD

>
xd 89/
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SCHEDA TECNICA

informazione Valore e precisione Unita

Nome o marchio del fornitore EKO --
Identificatore del modello del fornitore K320HVD --
Classe di efficienza energetica per Standard

E -
Dynamic Range (SDR)
Potenza richiesta in modalita per Standard

26 W
Dynamic Range (SDR)
Energy efficiency class (HDR) -- --
Potenza richiesta in modalita High

-- W
Dynamic Range (HDR) mode
Modalita off, potenza richiesta --
Modalita standby, potenza richiesta <0.5
Modalita Standby in rete, potenza richiesta <2 wW
Categoria display elettronico television --
Aspetto 16 : 9 integer
Risoluzione dello schermo (pixels) 1366 X 768 pixels
Diagonale dello schermo 80 cm
Diagonale dello schermo 32 inches
Area visibile dello schermo 2737 cm?2
Tecnologia del pannello utilizzata LED LCD --
Automatic Brightness Control (ABC) NO --
Sensore di riconoscimento vocale NO --
Sensore di presenza ambiente NO --
Frequenza di refresh dell’immagine 60 Hz
Disponibilita minima garantita di aggiornamenti

8 years --

software e firmware (fino a):
Minima disponibilita garantita della parti di ricam- 7 r i
bio (finoa): years
Disponibilita minima garantita delle parti di .
ricambio ( fino a ): 04/20/2026
Tipo di alimentazione: Internal --

17




SPECIFICHE TECNICHE

Display TV 32” HD Smart TV
Risoluzione 1366 x 768
Colori 16.7 Million
Rapporto di contrasto 3000 :1

Aspetto 16:9

Versione di Software

S0432V0202.FF2.00.08.52N.P0O307

Frequenza di lavoro WIFI

2.4GHz

Potenza massima di
trasmissione di WIFI

IEEE 802.11b 172 dBm at 11Mbps

IEEE 802.11g 14£2 dBm at 54Mbps

IEEE 802.1In -
2.4GHz Band/HT20: 142 dBm at MCS7
2.4GHz Band/HT40: 142 dBm at MCS7

Ingressi / uscite

Tuner: DVB-T2 H.265 HEVC MAIN 10, DVB-S2
HDMI x3, USB x2, OPTICAL Out x1, RF IN x2, RJ45 x1, AV IN x1,
EARPHONE x1, Cl+ x1

USB Multimedia Playback

Video: : MP4, MOV, .MPG, .MPEG, .FLV

Audio: MP3, .AAC, WAV

Foto: JPEG, PNG, BMP, GIF

Alimentazione

100-240V ~ 50/60Hz

Consumo di energia

60 W

Dimensioni

Con stand: 719 x 180 x 473 mm ( w x d x h)

Senza stand: 719 x 64 x 422 mm (w x d x h)

Peso

Netto: 3.35 kg

Lordo: 5 kg

NOTA: Questo documento & solo per riferimento, I'interfaccia operativa € soggetta al

software TV.
18




INSTALLAZIONE

Installare il supporto come descritto di seguito; nel caso si desiderasse montarlo a parete, si
prega di contattare un installatore professionista.

Si prega di assicurarsi che la TV non sia gia collegata alla presa di corrente, ed inoltre
consigliamo di chiedere a un’altra persona di assistere la fase di installazione.

Collegare il supporto

Passo 1

Posizionare un materiale morbido e
imbottito su una superficie piana per
evitare di danneggiare il pannello dello
schermo. Quindi posizionare la TV in alto,
con il lato dello schermo rivolto verso il
basso, come illustrato a destra.

Passo 2
| f}K

Allineare il supporto al punto di

installazione, come illustrato di seguito. i 5

Passo 3

Stringere le viti (in dotazione) con un
cacciavite per fissare il supporto al TV,
come illustrato a destra.

ATTENZIONE!

Non applicare una forza eccessiva in quanto cio potrebbe danneggiare i fori delle viti.
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INSTALLAZIONE (Cont.)

Istruzioni per il montaggio a parete
Si prega di assicurarsi che la TV non sia collegata alla presa di corrente ed inoltre

consigliamo di chiedere a un’altra persona di assistere la fase di installazione.
¢ Si consiglia di contattare un installatore professionale in quanto non ci assumiamo alcuna

responsabilita per eventuali danni al prodotto o lesioni personali se si monta la TV da soli.

RETRO DELLA TV
ATTACCO VESA: 100 x T00mm
M6*8mm Screws (4 pcs)

NOTE: In caso di installazione a parete, la stessa dovrebbe essere eseguita da
un installatore qualificato.
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CONNESSIONI' E CONTROLLI

<

&

POWER ON/OFF
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CONNESSIONI' E CONTROLLI

AC 100-240~ EI EI @
¥4
RJ 45 OPTICAL VIDEO L ammm-— P RF1(S2) RF2(T2)

(18V===500mA)

= =

HDMI3/ARC HDMI2 m

EARPHONE

INGRESSO ETHERNET (RJ45)
OPTICAL

INGRESSO AV
RF1(S2)

RF2 (T2)

HDMI 3 / ARC

HDMI 2

HDMI 1

INGRESSO USB 1 & 2
CUFFIE

Cl+

OO NOGUAWDN-H

— —h
=3

Connessione USB

Inserire un dispositivo di archiviazione USB nella porta USB per registrare, riprodurre video/
audio/foto.
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TELECOMANDO

1. STANDBY(POWER): Impostare 'unita in
modalita standby; Premere di nuovo per
accenderlo.

2. INPUT: Seleziona la sorgente di input.

3. Number buttons (0-9): Seleziona un canale TV 3

4. GUIDE: Avviare la Guida al Programma.

5. CH.LIST: Lista dei canali.

c. Il N B : Ogni colore corrisponde 4 CH.LIST

ad una funzione differente all’interno del TeleText. 6 -

7. MENU

8. MI: Premere per avviare/mettere in pausa la

~l

riproduzione; Muoversi velocemente in avanti;
Muoviti velocemente all’indietro.

9. DIRECTION: Pulsanti Destra / Sinistra / Su / 9
Giu per navigare all’interno dei menu.

OK: Seleziona I'informazione evidenziata.

. 10
10. Return: Ritorna al canale precedente o
indietro.
i
1. EXIT 13
12. HOME
&l
13. VOL +/-: Volume +/-. 15
14. CH +/-: Seleziona il canale successivo/ 17
TEXT SUBTITLE INFO
precedente.

15. MUTE 20 T

16. SUBTITLE: Sottotitol — primervideo'
17. TEXT: Televideo NE I"Ix

22 © YouTube

a N

BROWSER M Faw)
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TELECOMANDO (CONT.)

18. IN'FO: Mostra informazioni.

19,|Zl; Imposta il tasto di scelta rapida APP. 1
20. FREE: Entra nel video gratuito.

21. DEEZER: Entra direttamente nel deezer.

22. APPs: Accesso diretto app. 3

4 CH.LIST

6 -

10

@

13
1
15 >

17 1154) SUBTITLE INFO
20 .

NETFLIX
2 _ ple

BROWSER N Kew)

Universal Remote Control Code: OOBF
24




TELECOMANDO (CONT.)

INSTALLAZIONE E AVVERTENZE BATTERIE DEL TELECOMANDO

. Inserire 2 batterie AAA tipo 1,5V (non incluse) posizionandole secondo la polarita
corretta.

. Aprire il coperchio del compartimento delle batterie nel retro del telecomando

. Inserire le batterie (verificare il numero di batterie e la tipologia nel compartimento del
telecomando) con la corretta polarita

. Chiudere il coperchio del compartimento delle batterie.

. Le batterie una volta installate non devono essere esposte a eccessivo calore come
luce del sole, fuoco o simili.

. Non utilizzare batterie vecchie e nuove nel telecomando.

. Non utilizzare tipi diversi di batteria.

. In caso di lungo periodo di inutilizzo, si consiglia di rimuovere le batterie dal

. telecomando.

. Mantenere le batterie lontano da bambini e animali domestici.

. Non gettare mai le batterie nel fuoco.

. La caduta accidentale del telecomando, con conseguente rottura, invalida
immediatamente la garanzia.

. Il telecomando funziona in modo efficace se utilizzato fino a una distanza di 5m circa
dal televisore.

. Non esporre il sensore del telecomando ad una luce intensa.
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PRIMA CONFIGURAZIONE

Per la prima configurazione segui la procedura indicata sullo schermo, ti guidera ad una

corretta impostazione del TV.

Utilizzare i pulsanti A /¥ per selezionare la lingua, quindi premere OK / SELEZIONA per

confermare.

Frangais

Hrvatski

Seleziona lingua

Premere Menu & per accedere alla modalita Negozio.

[taliano
Latviesu

Lietuviy
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PRIMA CONFIGURAZIONE (CONT.)

Utilizzare i pulsanti A /¥ per selezionare la posizione, quindi premere OK / SELEZIONA per

confermare.

Selezionare la posizione

Grecia

Irlanda

Islanda

Italia

Kazakistan

Latvia

Utilizzare i pulsanti A /¥ per selezionare la scansione canale, quindi premere OK / SELEZIONA

per confermare.

Scansione canale T e
’ Ricerca automatica dei canali

Salta
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PRIMA CONFIGURAZIONE (CONT.)

Se selezionate Scansione automatica del canale, Premere il pulsante OK per accedere a
Channel Scan Setup.

Satellite

Antenna

Configurazione scansione

Cavo

canali

Successivo
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PRIMA CONFIGURAZIONE (CONT.)

Premere A /Y per selezionare la rete Wi-Fi a cui desideri connetterti, inserisci la password e poi

conferma per connetterti.

[ % RD_CS_Fangiangl

% RD_CS_Fangiang2

RD_FQ-5G

Connettersi a Internet % RD_TEST

Accedi a tutti i tuoi film e programmi televisivi preferiti =a TP-LINK_1245

=5 rd_rd

a TP-LINK_GM88

Premere il pulsante Su/Gil per evidenziare Seleziona tutto e premere il pulsante OK per
confermare la selezione; Quindi il cursore passa automaticamente su OK & Go Next e premi
OK al passaggio successivo.

Condivisione dati, Privacy ed Or&val al successivo
EULA

[] Seleziona Tutto

Come possiamo usare i tuoi dati e

condividerli [] Accettare il Contratto di licenza co...

[] Riconosca I'Informativa sulla privacy

pertinenti
abilitare o ¢
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PRIMA CONFIGURAZIONE (CONT.)

Crea il tuo account VIDDA: crea un account o passa al passaggio successivo.

Accedi al tuo account VIDAA

Password dimenticata?

Premere il pulsante Su/Giu per selezionare un nome univoco per il televisore, per aiutare a iden-
tificarlo durante il casting o la connessione ad esso da altri dispositivi; Premere il pulsante OK
per confermare.

Tv del soggiorno (]

TV della camera da letto

Assegna un nome alla TV

. / della camera degli ospiti
a TV un nome univ TV della camera degli ospiti
durante il cas a conness

TV della sala giochi

Crea un nome personalizzato

Benvenuti a
VIDAA Home

| pulsante "HOME"
2nuti nuovi e




VIDAA TV - HOME SCREEN

Una volta completata la configurazione iniziale, accederai alla schermata iniziale di VIDAA TV.

Premere @ sul telecomando per accedere alla Home Page

aideezer
NETFLIX &
MR-E-

VIDAA i
oppstore "o W BE-

store

rime AV [B7AVAN
= | -~ = | = P
k | i,

| candidati agli Emmy 2024 su Disney+

ONLY MURDERS
INTHE BUILDING

Gestisci app: Selezionare I'elemento che si desidera spostare e premere a lungo il pulsante OK

per spostare o disinstallare 'app.

1.

W

Conto VIDAA - Accedi al tuo account VIDAA.

Un account VIDAA ti offre tutte le migliori funzionalita della tua smart TV e lo mantiene
sempre aggiornato

Cerca - Cerca nell’app che desideri.

Kids - E possibile impostare la modalita di visualizzazione bambino in questo menu.
Notifiche - Consenti che vengano visualizzate notifiche pop-up per informazioni utili e
eventi che si verificano con il televisore.

Selezionare Notifiche nella schermata Home, quindi selezionare Impostazioni, quindi
visualizzare Pubblicita, Nuovi arrivi, Avvertenze e dichiarazioni legali, Messaggio di
sistema, da cui e possibile scegliere i tipi di notifiche che si desidera ricevere.
INGRESSO - Seleziona la sorgente di ingresso.

IMPOSTAZIONI - Selezionare questa opzione se si desidera accedere alle impostazioni
TV.
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IMPOSTAZIONI - IMMAGINE

Per accedere al menu IMPOSTAZIONI, seleziona IMPOSTAZIONI (n. 6 a pagina 30) dalla

schermata HOME.

Per accedere al menu IMMAGINE, selezionare Picona IMPOSTAZIONE (n. 6 a pagina 30) dalla
schermata HOME. Quindi seleziona “IMMAGINE”.

Immagine

Suono

Connessiohe

Canale

Accessibilita

Sistema

Supporto

Immagine

Modalita immagine

Risparmio energetico

Impostazioni della modalita im. ..

Impostazioni di gioco

Impostazioni della modalita int...

Proporzioni

Informazioni sulle impostazioni del immagine nella pagina successiva
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IMPOSTAZIONI - PICTURE

Modalita immagine

E possibile selezionare la modalita Immagine che offre la migliore esperienza di visualizzazione.

e Standard: la modalita predefinita, per far sperimentare agli utenti immagini di alta qualita
sotto luce normale.

e Cinema: Usa Cinema per guardare film in un ambiente luminoso.

¢ Energy saving: Risparmio energetico.

e Sports: Questa modalita & piu adatta per guardare video sportivi.

Impostazioni modalita immagine

Regola le impostazioni di visualizzazione per ogni modalita Immagine.

e Applica impostazioni immagine: regola la modalita immagine corrente per applicarla a tutte le
fonti o solo alla fonte corrente.

» Retroilluminazione: regolare la retroilluminazione dellimmagine. (Opzionale: Off/Low/High).

* Luminosita Regolare la luminosita dell'immagine.

¢ Contrasto: regolare il contrasto dellimmagine.

* Saturazione del colore: regolare la densita del colore dellimmagine.

* nitidezza: regolare la nitidezza del bordo delllimmagine.

e Impostazioni avanzate: regolare le impostazioni avanzate dellimmagine in base alle preferenze
di visualizzazione.

* Ripristina la modalita corrente: ripristinare tutte le impostazioni dellimmagine nella modalita
immagine corrente ai valori predefiniti di fabbrica.

Impostazioni gioco
Scegliere la modalita di gioco in ON/OFF
Ottimizzato per PC o console di giochi. Riduce il ritardo di input e migliora la reattivita

Impostazioni modalita intelligenti

Scegliere l'ottimizzazione dell'immagine Al sotto ON/OFF.

Impostare su On per consentire al televisore di riconoscere il contenuto della scena attualmente
in visione per migliorare la qualita dell'immagine su tutte le fonti di input.

Proporzioni

E possibile regolare il rapporto di aspetto per allungare o ingrandire 'immagine.
¢ Auto, 16:9, 4:3, Movie Zoom
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IMPOSTAZIONI - SUONO

Per accedere al menu SUONO, selezionare Picona IMPOSTAZIONE (n. 6 a pagina 30) dalla
schermata HOME. Quindi seleziona “SUONO”.

Suono

_ Modalita suono
Immagine
Standard

Suono Impostazioni Modalita Audio
_ . Uscita audio
Connessione ] ,
Altoparlante TV
Canale Impostazioni dell'uscita audio
Accessibilita

Sistema

Supporto

Informazioni sulle impostazioni del suono nella pagina successiva
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IMPOSTAZIONI - SUONO

E possibile selezionare una modalita audio preferita adatta al tipo di contenuto o al’ambiente

di ascolto.

e Standard: ha prodotto un suono equilibrato in tutti gli ambienti.

e Teatro: Increased the surround sound effect and provides a more prominent bass response.

¢ Musica: Aumentato l'effetto audio surround e fornisce una risposta dei bassi piu prominente.

* Discorso: Le frequenze basse e alte sono attenuate per migliorare la riproduzione e la
chiarezza della voce umana.

» Late Night: migliora la riproduzione e la chiarezza della voce umana con un basso livello di
volume.

e Sports: suono ottimizzato per guardare eventi sportivi.

Impostazioni modalita audio
Regolare le impostazioni audio del TV: Applicare Impostazioni audio/Equalizzatore/Installazione

del montaggio a parete/Controllo automatico del volume/Ripristina la modalita corrente.

Uscita audio
Selezionare il metodo di connessione audio.

Altoparlanti
Selezionare gli altoparlanti che si desidera utilizzare.
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IMPOSTAZIONI - CONNESSIONE

Per accedere al menu CONNESSIONE, sclezionare licona IMPOSTAZIONE (n. 6 a pagina 30)
dalla schermata HOME. Quindi seleziona “CONNESSIONE”.

Connessione

_ Nome della TV
Immagine _
['v del soggiormo
Suono Rete
Connessione Connessione del dispositivo m...
Canale HDMI & CEC
Accessibilita Bluetooth

Sistema

Supporto Download dell'applicazione mo...

Informazioni sulle impostazioni di rete nella pagina successiva
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IMPOSTAZIONI - CONNESSIONE

Configurazione rete

Impostare la rete TV selezionando Configurazione e premere il pulsante @ per accedere al
sottomenu.

Ottieni automaticamente un indirizzo IP

1. Se si connette alla rete cablata, il televisore ottiene automaticamente un indirizzo IP e si
connette alla rete.

2. Se la connessione non riesce, verra visualizzato un messaggio disconnesso per lo stato
Ethernet. Riprova o inserisci le impostazioni IP e seleziona Manuale per immettere nuovamente
le informazioni.

Inserisci manualmente I’ indirizzo IP

1. Immettere le impostazioni IP per selezionare Manuale.

2. Immettere I'indirizzo IP, Netmask, Gateway, DNS Server 1 e DNS Server 2 nel menu.

Nota:

¢ Questa sezione € solo per i modelli 4K.

* Si ottiene I'accesso a Internet attraverso la TV.

e L'opzione predefinita della modalita Impostazioni IP € DHCP.

HDMI & CEC

E possibile utilizzare il telecomando del televisore per controllare i dispositivi esterni collegati

al televisore tramite cavo HDMI. | dispositivi esterni devono supportare la funzione HDM| & CEC

(HDMI-CEC).

1. Impostare HDMI Control su On.

2. Collegare un dispositivo compatibile HDMI-CEC al televisore.

3. Accendere il dispositivo esterno collegato. Il dispositivo viene collegato automaticamente al
televisore.

4. Al termine della connessione, € possibile accedere al menu del dispositivo collegato sullo
schermo TV utilizzando il telecomando TV e controllare il dispositivo.

Nota:

« | cavi HDMI devono essere utilizzati per collegare dispositivi compatibili HDMI CEC al
televisore.

* La funzione HDMI CEC del dispositivo collegato deve essere attivata.

* Se si collega un dispositivo HDMI non compatibile con HDMI CEC, tutte le funzioni di controllo
HDMI-CEC non funzionano.

¢ A seconda del dispositivo HDMI collegato, la funzione HDMI-CEC Control potrebbe non
funzionare.
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IMPOSTAZIONI - CANALE

Per accedere al menu CANALE, selezionare 'icona IMPOSTAZIONE (n. 6 a pagina 30) dalla
schermata HOME. Quindi seleziona “CANALE”.

Canale

Immagine Scansione automatica

Suono Modifica canale

Connessione HbbTV

Canale Impostazioni avanzate

Accessibilita

Sistema

Supporto

Informazioni sulle impostazioni di canale nella pagina successiva
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IMPOSTAZIONI - CANALE

Scansione automatica
Premere il pulsante @ nel sottomenu, selezionare Cambia impostazione e premere il pulsante
@ per selezionare Satellite, Antenna o Cavo.

100%

Antenna 11 Canali

Scansione automatica

Tipo di ricezione: Antenna

@ | canali duplicati non verr

Effettua nuovament. .

Elenco canali

* Modifica manualmente I'elenco dei canali o I'elenco dei canali preferiti secondo le tue
preferenze.

Modifica elenco canali

¢ Prima di poter modificare I'elenco dei canali, la scansione dei canali deve essere completata
prima. In Live TV, premere il pulsante sul telecomando e selezionare Modifica canali.

In alternativa, in Live TV, premere il pulsante sul telecomando e selezionare Tutte le
impostazioni > Canale > Modifica canale, quindi seleziona una categoria di canali TV Live come
Aerial o Cable.

Gestisci i canali

¢ Premere il pulsante @ sul canale selezionato, quindi apparira una casella di controllo. E
possibile selezionare piu canali contemporaneamente da spostare o eliminare.

¢ Premere il pulsante G per spostare il canale selezionato.

Lo spostamento dei canali potrebbe essere limitato dall’operatore. Se si desidera essere in grado
di spostare i canali, non & consigliabile scegliere un operatore durante la scansione del canale,
anche LCN dovrebbe essere impostato su OFF.

e Premere il pulsante e per eliminare il canale selezionato.

Modifica elenco canali preferiti

* Prima di poter modificare I'elenco preferito, Channel Scan deve essere completata prima.

* In Live TV, premere il pulsante @ sul telecomando per visualizzare I'elenco dei canali.
Seleziona il canale che desideri aggiungere all’elenco dei preferiti, premi e tieni premuto il
pulsante, il canale verra aggiunto automaticamente all’elenco dei preferiti piu visitati e accanto al
canale aggiunto apparira un’icona a forma di cuore.

e In Live TV, premere il pulsante @ sul telecomando. Selezionare il canale che si desidera
rimuovere dalla lista dei preferiti, tenere premuto il pulsante @ , il canale verra rimosso.

e In Live TV, premere il pulsante sul telecomando e selezionare Tutte le impostazioni >
Canale >Modifica canale, quindi selezionare FAV1-FAV4. Puoi aggiungere, spostare o rimuovere i
canali preferiti.
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IMPOSTAZIONI - CANALE

TV Guida
e In Live TV, visualizzare la Guida TW.
* Premere il pulsante GUIDE sul telecomando o premere > Guida per richiamare la Guida

| Informazioni sul programma attualmente non dispon...
nfol

Imente non disponibili

8 YLE X3M Informazioni sul programma attualmente non disponibili

[ 9YLE Teema Info sul programma attualmente non disponibili

O 1YLETVI Informazioni sul programma attualmente non disponibili

1 YLE PEILI fo oni s ma attualmente

) 2YLETV2 Informazioni sul programma attualmente non disponibili

gina su/giu rogrammato M Colore del programma W 24h- W 24h

» Premere il pulsante di navigazione su/giu per selezionare il canale preferito.

* Premere il pulsante di navigazione sinistro/destro per selezionare il programma preferito di
alcuni canali.

¢ Premere il pulsante ROSSO per visualizzare un elenco di promemoria programmati.

* Premere il pulsante VERDE per visualizzare il menu colore e selezionare VERDE, utilizzare i
colori per indicare i generi diversi nella GUIDA per una visualizzazione rapida e facile.

* Premere il pulsante GIALLO per visualizzare la guida del programma del giorno precedente.

¢ Premere il pulsante BLU per visualizzare la guida del programma del giorno successivo.

Impostazioni avanzate
Impostazioni avanzate del canale.

Nota

In Live TV, premere OK/ CH.LIST pulsante sul telecomando per visualizzare il menu Elenco
canali. Premere il pulsante < e selezionare Aerial , tenere premuto il pulsante OK 3 secondi per
visualizzare le categorie di canali TV in diretta, come Analogico, Cavo, Satellite o Aerial.

QO FAVI Antenna Lista canali

(=] 1 YLETVI Analogico
Antenna Informazioni sul programma attualme

1 YLE PEILI u

Informazioni sul programma attualme.

Cavo
2 YLETV2
Informazioni sul programma attualme.
i sul programma attualme
N

nma attualme.

programma attualme

Informazioni sul programma attualme.




IMPOSTAZIONI - ACCESSIBILITA

Per accedere al menu ACCESSIBILITA, selezionare I'icona IMPOSTAZIONE (n. 6 a pagina 30)
dalla schermata HOME. Quindi seleziona “ACCESSIBILITA”.

L Y

Accessibilita

Immagine Impostazion! dei sottotitoli

Suono Guida vocale

Connessione Tipo audio

Canale Ottimizzazione del dialogo

Accessibilita Menu ad alto contrasto

N Tras parenza menu
Sistema

Medio

Guida accessibile
Supporto

Spento

Ingrandimento schermo

¢ Impostazioni dei sottotitoli: regolare le impostazioni sottotitoli per i contenuti di trasmissione
digitale.

¢ Guida vocale: impostazione della guida vocale.

¢ Tipo Audio: impostazioni audio di accessibilita.

¢ Ottimizzazione del dialogo: Abilita o disabilita il miglioramento della finestra.

» Transparenza menu: Impostare la trasparenza del menu. (Opzionale: Off/Medium/High)

* Ingrandimento schermo: consente agli spettatori ipovedenti/ipovedenti di ingrandire un’area

dello schermo.

41



IMPOSTAZIONI - SISTEMA

Per accedere al menu SISTEMA, selezionare licona IMPOSTAZIONE (n. 6 a pagina 30) dalla
schermata HOME. Quindi seleziona “SISTEMA”.

Sistema

Immagine Impostazion! data e ora

Suono Impostazioni del timer

Connessione Lingua e Locazione

Canale Servizio vocale

Accessibilita Parental Control

Sistema Impostazioni app

Supporto Impostazioni avanzate

Informazioni sulle impostazioni di sistema nella pagina successiva
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IMPOSTAZIONI - SISTEMA

Timer:

Imposta 'ora corrente in base alla tua posizione.

e Formato orario: Impostare I'ora da visualizzare in un formato di 12 o 24 ore.
» Data/Ora: Impostare la data e l'ora.

e Fuso orario: Impostare il fuso orario.

e Orario estivo: selezionare se applicare 'ora legale al televisore.

Impostazioni del timer

Regola le impostazioni del timer in base alle tue preferenze.

e Timer di sonno: Impostare il timer di sonno per spegnere automaticamente il televisore
entro un tempo specificato: Off, 15 minuti, 30 minuti, 60 minuti, 90 minuti, 120 minuti, Definito
dall'utente.

* Timer di accensione: impostare I'orologio per I'ora in cui si desidera che il televisore si accenda
automaticamente. E possibile impostare 'ora solo una volta o impostare I'ora nella data
specificata settimanalmente.

e Timer di spegnimento: impostare I'orologio per I'ora in cui si desidera che il televisore si
spenga automaticamente. E possibile impostare I'ora solo una volta o impostare I'ora nella
data specificata settimanalmente.

* Timeout menu: Impostare la quantita di tempo che si desidera visualizzare il menu: Off, 10s,
20s, 30s, 60s.

e Auto Sleep: Impostare il tempo di spegnimento automatico del televisore dopo un periodo di
assenza di attivita: Off, 3H, 4H.

» Standby automatico senza segnale: la TV andra in standby se non c’é€ segnale dopo il tempo
impostato: Off, 15min.

Lingua e locazione
Scegli la lingua del televisore e la tua posizione.

Servizio vocale
Usa la tua voce per controllare la TV, altri dispositivi smart home e altro ancora.

Parental Control
Attiva Controllo genitori per evitare che i bambini possano visualizzare determinati contenuti.

Impostazioni app
Configura le preferenze dell’applicazione.

Impostazioni avanzate
Accedere al menu Impostazioni avanzate.
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IMPOSTAZIONI - SUPPORTO

Per accedere al menu SUPPORTO, selezionare Ilicona IMPOSTAZIONE (n. 6 a pagina 30) dalla
schermata HOME. Quindi seleziona “SUPPORTO”.

Supporto

Immagine Informazioni

Suono Aggiornamento di sistema

Connessione E-Manual

Canale Autodiagnosi

Accessibilita Dichiarazione di non responsa...

Sistema Ripristina le impostazioni di fa...

Supporto

Informazioni sulle impostazioni di SUPPORTO nella pagina successiva
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IMPOSTAZIONI - SUPPORTO

Informazioni
Visualizzare la versione software e hardware del televisore.

Aggiomamento del sistema

Impostare il televisore per ricevere il firmware piu recente.

¢ Aggiornamento automatico: impostare il televisore in modo che riceva automaticamente il
firmware piu recente.

* Seleziona Aggiornamento: Verificare che il televisore abbia ricevuto il firmware piu recente.
Assicurati che il televisore sia connesso a Internet.

e Aggiornamento da USB: Aggiornare il software TV da dispositivo USB.

Nota:

e Assicurarsi che I'inserto dell’unita flash USB alla porta USB2.0 del TV.

« | file di aggiornamento devono essere disponibili nella directory root.

¢ || formato dell’lUSB deve essere FAT32 e il tipo di tabella delle partizioni deve essere MBR.

E-Manual

Avvia I’E-Manual e scopri di piu sul tuo TV: prima utilizzo, godi della TV dal vivo, vantaggi della
Smart TV, connessione a dispositivi esterni, panoramica delle impostazioni, intrattenimento,
funzionalita di accessibilita, risoluzione dei problemi.

Autodiagnosi
Eseguire 'autodiagnosi per testare suoni, immagini € connessioni.

Disclaimer e Privacy
Clicca per leggere i dettagli del Disclaimer.

Ripristina al predefinito di fabbrica
Ripristinare il televisore alle impostazioni predefinite di fabbrica.
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SCHERMO MULTIPLO

Condivisione schermo
Mirror contenuti dal dispositivo al televisore.

Premere enter Condivisione schermo.

1. Attiva la funzione di casting del tuo dispositivo Android / Windows10.

2. Trovare il nome del televisore nell’elenco di ricerca del dispositivo e selezionarlo. Attendere
che lo stato di avanzamento della connessione sia completato e il contenuto del dispositivo

verra visualizzato sul televisore.

Mirror lo schermo del
tuo dispositivo mobile

NOTA: Alcuni dispositivi Android potrebbero non supportare il casting.

Condivisione dei contenuti
Condividi contenuti multimediali, come video, musica o foto, dal dispositivo allo schermo del
televisore.
Prima di utilizzare questa funzione, attivare Condivisione contenuti in @ > Impostazioni >
Sistema > Connessione dispositivo mobile > Condivisione contenuti.
 Stabilire la connessione di condivisione dei contenuti tra il televisore e il dispositivo
1. Attivare la funzione di condivisione dei contenuti del dispositivo.
2. Trovare il nome TV nell’elenco di ricerca del dispositivo e selezionarlo.
3. Attendere il completamento dell’lavanzamento della connessione e selezionare il contenuto
che si desidera condividere.
 Visualizzazione dei contenuti multimediali del dispositivo
Premere il pulsante sul telecomando e selezionare un contenuto multimediale sullo

schermo.
SELEZIONARE UN CONTENUTO
MULTIMEDIALE DA RIPRODURRE i
[\ J
—

Nota:

e Assicurarsi che il dispositivo e il televisore siano collegati alla stessa rete.

¢ Alcuni dispositivi potrebbero non supportare la condivisione di contenuti. Se il dispositivo
non supporta la condivisione dei contenuti, puoi scaricare un’app che supporta la funzione.
e Se desideri riprodurre contenuti dal dispositivo, vai su > Condivisione schermo.
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USB

Collegare i dispositivi USB come dischi rigidi, chiavette USB e fotocamere digitali per sfogliare
foto, ascoltare musica.

Media
Riprodurre contenuti multimediali

@ > Media

Per impostazione predefinita, nella schermata Media vengono visualizzate Condivisione conte-
nuti. Se il dispositivo mobile & collegato al televisore, il suo nome viene visualizzato anche sullo
schermo Media.

Nota: Per ulteriori informazioni sulla condivisione dei contenuti, fare riferimento alla relativa in-
troduzione dettagliata.

@ > Media > dispositivo connesso

Seleziona il contenuto che desideri riprodurre sullo schermo, come immagini, video e musica.

1 2 3 4

L]
Q Search File

= 35

LR

= 3B B

Video DR+ _MSTPVR 4K VP8 O...

01:41

Press [F] to create list

1. Inserire il nome del contenuto che si desidera riprodurre.

2. Disporre I'elenco dei contenuti per Griglia, Elenco.

3. Organizzare l'elenco dei contenuti per Nome, Data di modifica, Dimensione.
4. Filtrare I'elenco dei contenuti per Tutti i media, Foto, Video, Musica.

5. Creare una playlist di foto, musica o video.
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FAQS

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Sintomo

Cosa controllare ed istruzioni da seguire

Effetto fantasma o
immagine sdoppiata

Cio puo essere causato da parziale copertura dell'antenna dovuta a
grattacieli o colline. L'uso di un'antenna direzionale pud migliorare
I'immagine.

Non si accende

» Controlla se il cavo di alimentazione del televisore & inserito nella
presa.

e Scollegare la TV, attendere 60 secondi, quindi reinserire la spina
nella presa e riaccendere la TV.

Non c’@ immagine

» Controllare i collegamenti dell’antenna sul retro del televisore per
vedere se & correttamente collegata.

* Possibile problema alla stazione di trasmissione. Prova un altro
canale.

» Agisci sui controlli di contrasto e luminosita.

* Alcune modalita TEXT potrebbero bloccare lo schermo.

C’e¢ imagine ma non il
suono

 Aumentare il livello del volume premendo il tasto VOL + del
telecomando o sul pannello di controllo laterale della TV.

e Premere il pulsante MUTE sul telecomando per assicurarsi che
'audio non sia disattivato.

Suono buono ma colori
poveri.

Agisci sulle regolazioni di luminosita , contrasto e colore

Effetto neve e senza
suono

Controlla la connessione di antenna

Linee orizzontali
tratteggiate

Cid puo essere causato da interferenze elettriche (ad es.
Asciugacapelli, luci al neon vicine, ecc.). Spegnere I'apparecchiatu-
ra.

Il Tv non risponde al
telecomando

» Controlla se le batterie funzionano. Sostituire se necessario.
 Pulire la lente del ricevitore sul televisore.
* Puoi comunque utilizzare i pulsanti sul lato della TV.

Pixel sempre scuri o
sempre accesi

La TV & prodotta con precisione utilizzando un livello estrema-
mente elevato di tecnologia. Tuttavia, a volte i pixel potrebbero non
essere visualizzati correttamente. Questi tipi di eventi sono inerenti
a questo tipo di prodotto e non identicano il prodotto come difet-
toso.
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Trattamento del dispositivo elettrico od elettronico a fine vita (Applicabile in tutti i paesi dell'Unione Europea e in
quelli con sistema di raccolta differenziata)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve
essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L’'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura integra dei componenti
essenziali giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure
riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a
uno,oppure 1 a zero per le apparecchiature aventi lato maggiore inferiore a 25cm.

Assicurandovi che questo prodotto sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali conseguenze
negative per I'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato. I
riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni piu dettagliate circa il riciclaggio di questo
prodotto, potete contattare I'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove l'avete
acquistato.

Chiunque abbandona o cestina questo apparecchio e non lo riporta in un centro di raccolta differenziata per rifiuti elettrici-
elettronici € punito con la sanzione amministrativa pecuniaria prevista dalla normativa vigente in materia di smaltimento
abusivo di rifiuti di cui al D.Lgs n. Decreto Legislativo N°49 del 14 Marzo 2014.

Disposal of old electrical & electronic equipment (Applicable in the European Union and other European countries
with separate collection systems)

This symbol on the product or in its packaging indicates that this product shall not be treated as household waste. Instead
it shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. By
ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences for the environment
and human health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of this product. The recycling of
materials will help to conserve natural resources. For more detailed information about recycling of this product, please
contact your local city office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.

Frangais

I

Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de vie (Applicable dans les pays de I'Union
Européenne et aux autres pays européens disposant de systemes de collecte sélective)

Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce produit ne doit pas étre traité avec les déchets
ménagers. Il doit étre remis a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements électriques et
électroniques. En s'assurant que ce produit est bien mis au rebus de maniere appropriée, vous aiderez a prévenir les
conséquences négatives potentielles pour I'environnement et la santé humaine. Le recyclage des matériaux aidera a
conserver les ressources naturelles. Pour toute information supplémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous
pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie ou le magasin ou vous avez achetez le produit.

B

Tratamiento de los equipos eléctricos y electonnicos al final de su vida util (Aplicable en la Union Europea y en
paises europeos con sistemas de recogida selectiva de residuos)

Este simbolo en su equipo o su embalaje indica que el presente producto no puede ser tratado como residuos domésticos
normales, sino que deben entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y electronicos.
Asegurandose de que este producto es desechado correctamente, Ud. Estéa ayudando a prevenir las consecuencias
negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse de la incorrecta manipulacion de este
producto. El reciclaje de materiales ayuda a conservar las reservas naturales. Para recibir informacion detallada sobre el
reciclaje de este producto, por favor, contacte con su ayuntamiento, su punto de recogida mas cercano o el distribuidor
donde adquirié el producto.

J=

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen Gerdten (Anzuwenden in den Landern der
Europdischen Union und anderen europédischen Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir diese Gerate)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als normaler
Haushaltsabfall zu behandeln ist, sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen
Geraten abgegeben werden muss. Durch lhren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch falsches Entsorgen gefahrdet.
Materialrecycling hilft den Verbrauch von Rohstoffen zu verringern. Weitere Informationen Uber das Recycling dieses
Produkts erhalten Sie von Ihrer Gemeinde, den Kommunalen Entsorgungsbetrieben oder dem Geschaft, in dem Sie das
Produkt gekauft haben.

Ayonz Central Itd
20 HARCOURT STREET
DUBLIN 2 D02 H364 IRELAND

Prodotto in China [
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DISTRIBUTED BY:
Ayonz Central Ltd

CUSTOMER SUPPORT:
eko@garanzia.pro

Il produttore ha il diritto di apportare modifiche nel rispetto del presente manuale
d’uso
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Bedienungsanleitung

Bitte lesen Sie dieses Handbuch vor der Verwendung sorgfaltig durch und
bewahren Sie es fUr zukUnftige Referenzen auf.
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ALLGEMEINE SICHERHEIT

Lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durch, da
sie wichtige Informationen zur Sicherheit, Verwendung
und Wartung des Gerats enthalt. Bewahren Sie das
Handbuch fiir die Zukunft auf.

1. Trennen Sie den Stecker von der Steckdose bei langerer
Nichtbenutzung. Trennen Sie Stecker und Antennenkabel
auch bei starkem Gewitter.

2. Ziehen Sie nicht das Kabel, um den Stecker aus der
Buchse zu ziehen.

3. Legen Sie keine schweren Gegenstande auf die Kabel.

4. Biegen oder verknoten Sie die Kabel nicht.

5. Der Fernsehbildschirm besteht aus einem zerbrechlichen
Material, daher sollte er nicht StéBen oder Druck ausgesetzt
werden, um Schaden zu vermeiden. Wenn es beschadigt ist,
entfernen Sie den Stecker aus der Steckdose und wenden
Sie sich an ein Servicecenter. Wenn FlUssigkeit aus dem
Panel kommt, seien Sie vorsichtig und lassen Sie es nicht in
Kontakt mit lhren Augen und Mund kommen, wenden Sie
sich bei Bedarf an einen Arzt.

6. Schalten Sie vor Reinigung und Wartung das Netz aus
und ziehen Sie es aus. Verwenden Sie zur Reinigung nur ein
sauberes, trockenes Tuch. Verwenden Sie keine aggressiven
Reinigungsmittel wie Verdunner, Alkohol, Benzin.

7. Stellen Sie das Gerat auf eine stabile Oberflache, die
seinem Gewicht standhalt. Wenn Sie ein Mobiltelefon
verwenden, muss es stark und grof3 genug sein, um zu
verhindern, dass der Fernseher Uber die Rander des
Schranks hinausragt. Wenn es an der Wand befestigt ist,
befolgen Sie die Anweisungen zur korrekten Befestigung,
um Gefahr zu vermeiden. Stellen Sie den Fernseher nicht

in hohen Positionen (M&bel, Regale, Regale), es sei denn,
sie sind ordnungsgemal an der Wand befestigt. Stellen Sie
kein Textil oder ahnliches Produkt zwischen den Fernseher
und die Mébel. Es ist notwendig, Kinder Uber die Gefahren
zu informieren, um zu verhindern, dass sie auf die Mdbel
klettern, um den Fernseher und seine Accessoires zu
erreichen.

4



ALLGEMEINE SICHERHEIT (Cont.)

8. Lassen Sie ausreichend Platz an den Seiten des
Fernsehers, um eine ordnungsgemalfle Bellftung zu
gewadhrleisten.

9. Setzen Sie das Fernsehgerat nicht direktem Sonnenlicht,
Warmequellen oder Quellen mit offener Flamme (Kerzen)
aus.

10. Keine Gegenstande, die FlUssigkeiten enthalten, wie
Vasen, sollten auf das Fernsehgerat gestellt werden.
Vermeiden Sie Tropfen und Wasserspritzer.

11. SchlieBen Sie nur an eine Netzsteckdose an, die den
geltenden Vorschriften und den Kennzeichendaten des
Fernsehers entspricht. Die Netzsteckdose muss dicht und
leicht zuganglich sein, um das Fernsehgerat im Gefahrenfall
zu trennen. Wenn das Fernsehgerat keinen bestimmten
Abschaltschalter hat, trennen Sie zum Ausschalten des
Fernsehers den Netzstecker.

12. Setzen Sie keine Gegenstande jeglicher Art in die
Steckplatze des Fernsehers ein, da die Gefahr eines
Stromschlags besteht. Wenn das Fernsehgerat keinen
bestimmten Abschaltschalter hat, trennen Sie zum
Ausschalten des Fernsehers den Netzstecker.

13. Setzen Sie keine Gegenstande jeglicher Art in die
Steckplatze des Fernsehers ein, da die Gefahr eines
Stromschlags besteht.

14. Lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durch,
bevor Sie das Fernsehgerat verwenden.

15. Bewahren Sie dieses Handbuch, die vollstandige
Garantiekarte, den Beleg und die Produktverpackung auf.
Die Sicherheitshinweise reduzieren das Risiko von Feuer,
Stromschlag und Verletzungen, wenn sie richtig befolgt
werden. Bitte befolgen Sie alle Anweisungen und beachten
Sie alle Warnungen.



ALLGEMEINE SICHERHEIT (Cont.)

RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT OPEN

ACHTUNG: Um das Risiko eines elektrischen Schlags
Zu verringern, entfernen Sie die Abdeckung nicht. Es
enthalt keine ndtzlichen Teile fir den Benutzer. ZUR
UNTERSTUTZUNG AUF QUALIFIZIERTES PERSONAL.

Die Abdeckung (oder Rlckseite) des Gerats sollte nicht
entfernt werden, um das Risiko eines Stromschlags zu
vermeiden.

Dieses Gerat darf nur von einem qualifizierten
Servicepersonal gewartet werden.

Der Blitz mit Symbol innerhalb des Dreiecks
soll Sie vor einem nicht isolierte gefahrliche
Spannung im Gehause des Produkts, die
ausreichend grof3 sein kdbnnte, um das Risiko
eines elektrischen Schlags fur Personen zu
erzeugen.

Das Ausrufezeichen innerhalb des Dreiecks
soll Sie vor wichtigen Betriebs- und
Wartungshinweisen in den Dokumenten
warnen, die dem Produkt beigeflgt sind.

Um moégliche H6rschaden zu vermeiden,
beschranken Sie die Hbrzeit auf hohe
Lautstarken.



ALLGEMEINE SICHERHEIT (Cont.)

WARNUNG

1. Verwenden Sie M&ébel oder Stander, die vom Hersteller
empfohlen werden.

2. Das Produkt muss auf einer Oberflache installiert werden,
die sein Gewicht richtig stutzt.

3. Stellen Sie sicher, dass das Produkt vollstandig auf der
Oberflache aufliegt, auf der es installiert ist.

4. Stellen Sie das Produkt nicht auf einen hohen Schrank,
ohne den Schrank oder das Produkt stabil zu befestigen.

5. Dies verhindert, dass der Fernseher herunterfallt.

6. Legen Sie das Produkt nicht auf leitfahige oder brennbare
Gewebe oder andere Materialien.

7. Achten Sie darauf, dass Kinder nicht auf das Mdbel oder
die Halterung klettern, an der das Fernsehgerat installiert ist,
mit der Absicht, nahe an dieses zu kommen, um so das Risiko
eines Absturzes des Tragers oder Produkts zu vermeiden;
Jede Bedienung am Fernseher muss von einem Erwachsenen
durchgefihrt werden.

WARNUNG

1. Setzen Sie dieses Gerat nicht Regen oder Feuchtigkeit
aus, da es zu einem Brand oder einer Stromschlaggefahr
fUhren kann.

2. Manipulieren oder modifizieren Sie das Produkt in keiner
Weise.

3. Verwenden Sie nur das vom Hersteller beschriebene und
empfohlene Zubehor.

4. Bitte setzen Sie das Produkt keinem direkten Kontakt mit
Wasser aus.

5. Stellen Sie keine Gegenstande auf das Produkt,
einschlieB3lich FlUssigkeitsbehalter wie Glaser.

6. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie die Batterie der
Fernbedienung austauschen; Falsche Instvvallation kann zu
Explosionsgefahren fUhren. Ersetzen Sie den Akku durch
den gleichen oder gleichwertigen Batterietyp.




ALLGEMEINE SICHERHEIT (Cont.)

Installation

16. Um das Fernsehgerat zu installieren, befolgen Sie bitte
die Anweisungen in dieser Bedienungsanleitung. Dieses
Produkt muss auf eine ausreichend stabile Oberflache
gestellt werden; Eine falsche Installation ist potenziell
gefahrlich, da das Fernsehgerat fallen und Verletzungen
verursachen kénnte. Seien Sie daul3erst vorsichtig mit
Kindern.

17. Vergewissern Sie sich vor der Installation des

Gerats, dass die Ausgangsspannung mit der auf dem
hinteren Etikett des Fernsehers angegebenen Spannung
Ubereinstimmt, auf der die elektrischen Spezifikationen
angegeben sind.

18. Verwenden Sie kein beschadigtes Netzkabel oder
Stecker oder eine Steckdose mit einem losen Anschluss.
Das kd&nnte einen elektrischen Schlag verursachen.

19. Schliel3en Sie nicht mehrere Gerate an dieselbe
Steckdose an. Dies kann dazu fUhren, dass der Auslass
Uberhitzt und ein Feuer verursacht wird. Stellen Sie sicher,
dass die Steckdose beim Betrieb des Fernsehers leicht
zuganglich ist.

20. Biegen, wickeln oder verdrehen Sie das Netzkabel nicht
UbermanBig.

21. Lassen Sie nichts auf dem Netzkabel und dem
Antennenkabel ruhen. Dies kann zu einem Brand oder
Stromschlag fuhren.

22. Verwenden Sie das Netzkabel nicht in der Ndhe von
Geraten, die Warme erzeugen, wie Heizkdrpern, Ofen
oder BUgeleisen. UbermaBige Hitze kdnnte die Isolierung
schmelzen und lebende Drahte freilegen, Feuer oder
Stromschlag verursachen.

23. Trennen Sie das Fernsehgerat bei Gewitter oder bei
langerer Nutzung. Andernfalls kbnnte es zu Feuer oder
Stromschlag fuhren.

24. Blockieren Sie die Luftungsdéffnungen des Produkts
nicht mit Artikeln wie Zeitungen, Tischdecken, Vorhangen.
Stecken Sie keine Gegenstande in die Steckplatze an den
Seiten und an der Ruckseite des Fernsehers, da die
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ALLGEMEINE SICHERHEIT (Cont.)

Temperatur im Inneren des Fernsehers steigen und Feuer
verursachen kénnte.

25. Wenn Sie ungewodhnliche Geruche oder Rauch aus dem
Fernseher bemerken, ziehen Sie sofort das Netzkabel aus
der Steckdose und wenden Sie sich an das Servicecenter.
Andernfalls kédnnte es zu Feuer oder Stromschlag fuhren.
26. Wenn Sie das Fernsehgerat langere Zeit nicht
verwenden oder es bewegt werden muss, trennen Sie das
Netzkabel von der Steckdose.

27. Der Fernseher sollte regelmafig gereinigt werden.
Andernfalls k&dnnte sich der Staub im Laufe der Zeit
ansammeln und dazu fUhren, dass die Temperatur im
Inneren des Fernsehers steigt und sich die Isolierung

der Anschllsse verschlechtert, was wiederum zu einem
elektrischen Brand fUhren kann.

28. Das Produkt ist nicht fur Personen (einschlief3lich
Kinder) mit eingeschrankten kérperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder Kleinkinder jeden Alters
bestimmt, es sei denn, es wird von einem Erwachsenen
Uberwacht, der fur ihre Sicherheit verantwortlich ist.

29. Die Batterien der Fernbedienung sollten nur von
Erwachsenen entfernt werden. Achten Sie darauf, sie
auf3erhalb der Reichweite von Sauglingen und Kindern
aufzubewahren. Suchen Sie sofort einen Arzt auf, wenn ein
Kind eine Batterie verschluckt hat.

30. Batterien sollten nicht direkter Sonneneinstrahlung oder
Hitze ausgesetzt werden.

31. Verwenden Sie zum Reinigen des Fernsehers keine
Chemikalien, Reinigungsmittel oder nasse Tlcher, achten Sie
darauf, dass Sie ein trockenes Tuch verwenden, um es von
Flecken oder Staub zu reinigen, und zwar erst nachdem Sie
das Gerat aus der Steckdose gezogen haben.

32. Wenden Sie sich an ein qualifiziertes Servicecenter,
wenn Sie Reparaturen oder andere Serviceleistungen
bendtigen.



ALLGEMEINE SICHERHEIT (Cont.)
WARNUNG!

1. Wir empfehlen dringend, das Fernsehgerat an dem
Stander zu befestigen, auf dem es installiert ist.

2. Auf diese Weise kbnnen Unfalle, die durch das Umkippen
der Mdbel oder des Fernsehers verursacht werden,
verhindert werden.

3. Um das Risiko schwerer Verletzungen zu vermeiden,
empfehlen wir dringend, dieses Produkt dauerhaft an

der Wand oder einer anderen geeigneten Oberflache zu
befestigen.

4. Fasteners are not included as surfaces made of
different materials require different fixtures. Please contact
qualified personnel.

5. Wenn ein Fernseher nicht stabil genug aufgestellt ist,
kann es aufgrund eines versehentlichen Sturzes potenziell
gefahrlich sein. Viele Verletzungen, insbesondere bei
Kindern, kdnnen durch einfache Vorsichtsmalnahmen
vermieden werden, wie z.B.:

6. Verwenden Sie Mbébel oder Stander, die vom Hersteller
empfohlen werden.

7. Das Produkt muss auf einem Stander installiert werden,
der das Gewicht und die Gr6Be des Fernsehers tragen kann.
8. Stellen Sie sicher, dass das Produkt vollstandig auf der
Oberflache aufliegt, auf der es installiert ist.

9. Kinder Uber die Gefahren unterrichten, die beim Klettern
auf Mdbeln entstehen kbnnen, mit dem Ziel.

Achten Sie darauf, das Produkt gemaB den folgenden
Uberlegungen zu positionieren:

33. Bevorzugen Sie trockene Oberflachen in gut bellfteten
Bereichen.

34. Nicht Sonnenlicht und anderen Warmequellen aussetzen.
35. BerUhren Sie nicht mit Wasser oder anderen FlUssigkeiten.
36. Schutz vor Staub und Schadstoffen.

37. Installieren Sie den Fernseher nicht auf M&ébeln mit
begrenztem Platz, wie Blicherregalen.

38. Installieren Sie das Fernsehgerat nicht in der Ndhe von
Warmequellen wie Heizkdrpern, Ofen oder anderen Geraten,
die Warme erzeugen.
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ALLGEMEINE SICHERHEIT (Cont.)

39. Stellen Sie keine Behalter mit FlUssigkeiten neben

das Fernsehgerat. Sollte die FlUssigkeit fallen und in das
Gehause eindringen, kann es zu Kurzschllssen, Branden
oder Stromschlagen kommen.

40. Legen Sie keine kleinen Metallgegenstande auf das
Gerat. Wenn solche Gegenstande in das Fernsehgehause
eindringen, kann dies Kurzschllisse, Feuer oder Stromschlag
verursachen.

41. Verwenden oder lagern Sie keine brennbaren oder
brennbaren Materialien in der Nahe des Gerats. Dies kdnnte
Feuer oder Explosion verursachen. Stellen Sie keine offenen
Flammen wie Kerzen, Zigaretten oder Raucherstabchen auf
den Fernseher.

42. Es ist ratsam, dass die Antenne aufB3erhalb der
Steckdose installiert wird; Bitte wenden Sie sich an einen
professionellen Antennentechniker, um die Antenne zu
installieren, um eine falsche Installation zu vermeiden, die
Feuer, Stromschlag oder schwere Verletzungen verursachen
kdnnte.

43. Installieren Sie das Gerat in einem angemessenen
Abstand zur Wand, um eine ausreichende BellUftung zu
gewahrleisten.

44, SchlieBen Sie das Netzteil Ihres Fernsehers an eine
leicht zugangliche und leicht zu trennende Steckdose an.
45. Verwenden Sie dieses Gerat nicht in der Nahe von
Wasser. Verwenden Sie zum Beispiel nicht in der Nahe einer
Waschewanne, in einem nassen Keller, in der Nahe eines
Pools oder dergleichen.

46. Reinigen Sie das Gerat nur mit trockenen Tuchern.

47. Die LUftungsoéffnungen nicht blockieren. Installieren Sie
das Gerat gemal den Anweisungen des Herstellers. Die
Schlitze und Offnungen auf der Rlckseite oder Unterseite
dienen der Belliftung, um einen zuverlassigen Betrieb des
Fernsehers zu gewahrleisten und ihn vor Uberhitzung zu
schitzen. Blockieren oder bedecken Sie diese Offnungen
nicht. Blockieren Sie die Offnungen nicht, indem Sie den
Fernseher auf ein Bett stellen. ein Sofa oder ahnliche
Oberflachen.
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48. Installieren Sie dieses Gerat nicht in der Nahe von
Warmequellen wie Heizkdrpern, Heizltftern, Ofen oder
anderen Geraten (einschliel3lich Verstarkern), die Warme
erzeugen.

49. Andern Sie nicht den Sicherheitszweck des polarisierten
oder erdenden Steckers. Ein polarisierter Stecker hat zwei
Klingen mit einer breiter als die andere. Ein Erdungsstopf

hat zwei Klingen und einen dritten Erdungsstopf. Die grdf3te
Lamelle oder der dritte Pol erfullen eine Schutzfunktion. Wenn
der mitgelieferte Stecker nicht in Ihre Steckdose passt, wenden
Sie sich an einen Elektriker, um die veraltete Steckdose zu
ersetzen.

50. Schitzen Sie das Netzkabel vor dem Betreten
oder Einklemmen, insbesondere an Steckern,
praktischen Steckdosen und der Stelle, an der das
Kabel das Gerat verlasst.

51. Verwenden Sie nur das vom Hersteller
angegebene Zubehbdr.

52. Nur mit dem vom Hersteller angegebenen Wagen, Stander,
Stativ, Halterung oder Tisch verwenden oder zusammen mit
dem Gerat verkauft werden. Wenn Sie einen Wagen benutzen,
sollten Sie vorsichtig sein, wenn Sie den Wagen und das Gerat
zusammen bewegen, um Verletzungen durch Umkippen zu
vermeiden. Der TV-Wagen muss mit Vorsicht bewegt werden.
Schnelle Stopps, UbermalBige Kraft und unebene Oberflachen
kdbnnen zum Umkippen des Wagens und des Fernsehers
fUhren.

53. Trennen Sie dieses Gerat bei Gewitter oder bei langerem
Nichtgebrauch von der Stromversorgung. FUr zusatzlichen
Schutz des Fernsehempfangers wahrend eines Gewitters oder
wenn er langere Zeit nicht verwendet wird, ziehen Sie ihn

aus der Steckdose und trennen Sie die Antenne oder Kabel.
Dadurch wird verhindert, dass der Fernseher durch Blitze oder
StromstodRe beschadigt wird.

54, Lassen Sie Reparaturen nur von qualifiziertem
Servicepersonal durchfihren. Wartungsarbeiten sind
erforderlich, wenn das Gerat in irgendeiner Weise beschadigt
wurde, z. B. das Netzkabel oder den Stecker beschadigt
wurde, FlUssigkeit verschittet wurde oder
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Gegenstande in das Gerat gefallen sind, das Gerat Regen
oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, wenn es nicht normal
funktioniert oder fallen gelassen wurde.

55. Dieses Fernsehgerat sollte nur mit der auf dem
Typenschild angegebenen Stromquelle betrieben werden.
Wenn Sie unsicher sind, welche Art der Stromversorgung

in lhrem Haus ist, wenden Sie sich an lhren Handler oder
lokalen Stromversorger. Die Batterieversorgung der TV-
Fernbedienung finden Sie in der Bedienungsanleitung.

56. Das Fernsehgerat darf nicht tropfendem oder spritzendem
Wasser ausgesetzt werden. Stellen Sie keine mit FlUssigkeiten
geflullten Gegenstande wie Vasen auf das Fernsehgerat.

57. Schieben Sie niemals Gegensténde jeglicher Art

durch Offnungen in den Fernseher, da sie gefahrliche
Spannungspunkte oder andere elektrische Komponenten
berthren kdnnen, die zu Feuer oder Stromschlag fuhren
konnten. Verschitten Sie keine FlUssigkeiten jeglicher Art auf
den Fernseher.

58. Ziehen Sie das Fernsehgerat vor der Reinigung aus der
Steckdose. Verwenden Sie keine flUssigen oder aggressiven
Reinigungsmittel. Verwenden Sie zum Reinigen ein feuchtes
Tuch.

59. Stellen Sie das Fernsehgerat nicht in der Nahe oder

oben auf Heizkdrper oder andere Warmequellen. Stellen Sie
das Fernsehgerat nicht in Einbaustellen wie Blcherregale
oder Regale, es sei denn, eine ausreichende Bellftung ist
vorgesehen oder die Anweisungen des Herstellers befolgt
werden.

60. Stellen Sie das Fernsehgerat nicht auf einen instabilen
Wagen, Stander, Stativ, Halterung oder Tisch. Der Fernseher
kann herunterfallen und schwere Verletzungen oder Schaden
am Gerat verursachen.

61. Versuchen Sie nicht, den Fernseher selbst zu reparieren.
Das Offnen oder Entfernen von Abdeckungen kann den
Benutzer gefahrlichen Spannungen oder anderen Gefahren
aussetzen. Lassen Sie Reparaturen nur von qualifiziertem
Servicepersonal durchfihren.

62. WARNUNG: Um Verletzungen zu vermeiden, muss das
Gerat gemaf der Installationsanleitung sicher am Boden oder

an der Wand befestigt werden. -
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BEHANDLUNG UND ENTWICKLUNG VON
BATTERIEN

1. ACHTUNG: Falscher Austausch der Batterien oder die
Verwendung von Batterien unterschiedlicher Art, die nicht
aquivalent sind, kdbnnen Explosionen verursachen.

2. Die Batterie sollte nicht GUbermafiger Hitze wie der von
Sonne, Feuer oder ahnlichen Quellen ausgesetzt werden.

3. Mischen Sie nicht verschiedene Arten von Batterien oder
neue Batterien mit alten.

4. Die Batterie muss entsprechend der richtigen Polaritat
positioniert werden.

5. Wenn der Akku leer ist, muss er aus dem Produkt entfernt
werden.

6. Die Batterie muss sicher entsorgt werden. Verwenden

Sie zum Schutz der Umwelt immer die entsprechenden
Sammelbehalter (konsultieren Sie lhren Handler).

7. Halten Sie Batterien von Kindern und Haustieren fern. Nur
Erwachsene dirfen sich um die Batterien kimmern.

8. Werfen Sie Batterien niemals ins Feuer oder setzen Sie
sie Flammen oder anderen Warmequellen aus.

9. Befolgen Sie die Sicherheits- und Gebrauchsanweisungen
fUr die Batterie.

Die Begriffe HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface und

®
H D ml das HDMI Logo sind Marken oder eingetragene Marken von HDMI

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Licensing Administrator, Inc.

C€ =
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REINIGUNG UND WARTUNG

1. Ziehen Sie das Gerat vor der Reinigung aus der Steckdose.
2. Um Staub zu entfernen, wischen Sie vorsichtig mit einem
weichen, fusselfreien Tuch ab.

3. Bei Bedarf ein leicht feuchtes Tuch verwenden.

4. Reinigen Sie den Stecker in regelmafiligen Abstanden mit
einem trockenen Tuch.

5. VORSICHT: Feuchtigkeit und Staub kbnnen zu Feuer oder
Stromschlag fuhren.

6. Achten Sie darauf, keine FlUssigkeiten oder
Reinigungsmittel zu verwenden, die in das Fernsehgerat
gelangen kdnnen. (Flussigkeit im Fernsehgerat kann zu
Produktfehlern, Feuer oder Stromschlag fuhren.)

7. Reinigen Sie nicht mit abrasiven Tuchern und aggressiven
Produkten wie Insektenschutzmitteln, L&ésungsmitteln,
Verdlnnern oder anderen Substanzen, die die Oberflache
und das Finish des Fernsehschranks beschadigen kénnen.

Sehr geehrter Kunde

Hiermit erklart der Hersteller AYONZ CENTRAL LTD, dass dieses Gerat den EU-Richtlinien
2014/53 entspricht.

Der vollstandige Wortlaut der EU-Konformitatserklarung ist unter folgender Internetadresse
abrufbar: www.eko-entertainment.it
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TECHNISCHER ZEITPLAN

Informationen Wert und Prazision Einheit
Name oder Marke des Lieferanten EKO --
Modellkennung des Lieferanten K320HVD --
Energieeffizienzklasse fiir Standard Dynamic
E -
Range (SDR)
Leistungsbedarf im On-Mode fiir Standard Dynam-
26 W
ic Range (SDR)
Energieeffizienzklasse (HDR) -- --
Leistungsbedarf im On-Modus im High Dynamic
-- W
Range (HDR)
Off mode, power demand --
Aus-Modus, Strombedarf <0.5
Vernetzter Standby-Modus, Strombedarf <2 wW
Elektronische Anzeigekategorie Fernsehen --
GrdBenverhiltnis 16 : 9 integer
Bildschirmauflésung (Pixel) 1366 X 768 pixels
Bildschirmdiagonal 80 cm
Bildschirmdiagonal 32 inches
Sichtbarer Bildschirmbereich 2737 cm?2
Verwendete Plattentechnik LED LCD --
Automatic Brightness Control (ABC) verfligbar NO --
Spracherkennungssensor verfiigbar NO --
Raumprasenzsensor verfiigbar NO --
Bildwiederholfrequenz 60 Hz
Mindestgarantierte Verfiigbarkeit von Software-
8 years --
und Firmware-Updates (bis):
Mi_nd.estgarantierte Verfiigbarkeit von Ersatzteilen 7 years -
(bis):
Mindestgarantierter Produktsupport (bis): 04/20/2026 --
Netztyp: Intern --
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SPEZIFIKATIONEN

Anzeigegerat

32” HD Smart TV

EntschlieBung 1366 x 768
Anzeigefarben 16.7 Million
Contrast ratio 3000 :1
Kontrastverhéltnis 16:9

Software der Version

S0432V0202.FF2.00.08.52N.P0O307

WIFI Arbeitsfrequenz

2.4GHz

Maximale Ubertragungsleistung
von WIFI

I[EEE 802.11b 17£2 dBm at 1IMbps

|IEEE 802.11g 14+2 dBm at 54Mbps

IEEE 802.11n -
2.4GHz Band/HT20: 14+2 dBm at MCS7
2.4GHz Band/HT40: 14+2 dBm at MCS7

Eingabe / Ausgabe

Tuner: DVB-T2 H.265 HEVC MAIN 10, DVB-S2
HDMI x3, USB x2, OPTICAL Out x1, RF IN x2, RJ45 x1, AV IN x1,
EARPHONE x1, Cl+ x1

Multimedia-Wiedergabeformat
im USB-Modus

Film: : MP4, MOV, .MPG, .MPEG, .FLV

Musik: MP3, .AAC, WAV

Foto: JPEG, PNG, BMP, GIF

Stromquelle

100-240V ~ 50/60Hz

Energieverbrauch

60 W

Abmessungen

Mit Stander: 719 x 180 x 473 mm (w x d x h)

Ohne Stander: 719 x 64 x 422 mm (w x d x h)

Gewicht

Netto: 3.35 kg

Brutto: 5 kg

HINWEIS: Dieses Dokument dient nur als Referenz, die Bedienoberflache unterliegt der TV-

Software.
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INSTALLATION

Installieren Sie den Stédnder wie unten beschrieben, oder wenn Sie ihn an einer Wand

montieren mdchten, wenden Sie sich bitte an einen professionellen Installateur.

Bitte stellen Sie sicher, dass der Fernseher nicht in die Steckdose gesteckt ist und wir

empfehlen lhnen, bei der folgenden Aufgabe eine andere Person zu beauftragen.

Befestigung des Standers

Schritt 1

Legen Sie ein weiches, gepolstertes Ma-
terial auf eine flache Oberflache, um
Beschadigungen des Bildschirms zu
vermeiden. Legen Sie dann den TV-Bild-
schirm flach oben auf, mit der Bildschirm-
seite nach unten, wie rechts dargestellt.

Schritt 2
Richten Sie das Standbein an der Montag-
estelle aus, wie unten dargestellt

Schritt 3

Ziehen Sie die Schrauben (mitgeliefert)
mit einem Schraubendreher fest, um den
Stander an der Platte zu befestigen, wie
rechts dargestellt.

VORSICHT!

() :]x

i i

Wenden Sie keine Ubermafige Kraft an, da dies die Schraubenldcher beschadigen kann.
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INSTALLATION (Kont.)

Anleitung zur Wandmontage
Bitte stellen Sie sicher, dass der Fernseher nicht in die Steckdose gesteckt ist und wir empfe-
hlen Ihnen, bei der folgenden Aufgabe eine andere Person zu beauftragen.

* Wir empfehlen lhnen, einen professionellen Installateur zu verwenden, da wir keine Haftung
fUr eventuelle Schaden am Produkt oder Verletzungen Ubernehmen, wenn Sie den Fernseher
selbst montieren.

Riickseite des Fernsehers
VESA-Muster: 100 x TOOmm
M6*8mm Screws (4 pcs)

HINWEIS: Wenn Sie den Fernseher an der Wand montieren, sollte dies von einem qualifi-
zierten Installateur durchgefihrt werden.
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KONTROLLEN UND VERBINDUNGEN

©

o

POWER ON/OFF
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KONTROLLEN UND VERBINDUNGEN

AC 100-240-~ EI @ @
50/60Hz
RJ 45 OPTICAL \Y|p]=(6) = AUDIO IN B RF1 (82) RFZ(TZ)

(18V==500mA)

HDERC EAQNE
6 7 8 9 10 1

1. ETHERNET INPUT (RJ45)

2. OPTICAL

3. AV INPUT

4. RF1 (S2)

5. RF2 (T2)

6. HDMI 3 / ARC

7. HDMI 2

8. HDMI 1

9. USB1&2

10. EARPHONE

1. Cl+

USB-Anschluss
Stecken Sie ein USB-Speichergerat in den USB-Anschluss, um Video/Musik/Foto aufzuneh-
men und abzuspielen.
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FERNSTEUERUNG

1. STANDBY(POWER): Stellen Sie das Gerat in 1
den Standby-Modus ein; Drlcken Sie es erneut,

um es einzuschalten.

2. INPUT: Wahlen Sie die Eingabequelle aus. 3
3. Number buttons (0-9): Wahlen Sie einen
Fernsehsender aus.

4. GUIDE: Starten Sie den ProgrammfUhrer. 4 GUIDE
5. CH.LIST: Senderliste.
6. Il I B : Entspricht verschiedenen s [
Farbfunktionen im MenU oder Teletext. 7
7. MENU: Das Hauptmen( anzeigen.
8. M|: Druicken Sie, um Start/Pause Wiedergabe
zu bedienen; Schnell vorwarts gehen; Schnell 9
rGckwarts.
9. DIRECTION: navigieren Sie im
Bildschirmmend. 10

OK: Wahlen Sie die aktuelle Option, die
hervorgehoben ist. 10
10. Return: Kehren Sie zum vorherigen Interface 13
oder Menu zuruck. i &y
1. EXIT
12. HOME 17 TEXT  SUBTITLE
13. VOL +/-: Drehen Sie die Lautstarke hoch/ 20 (free 7
runter.
14. CH +/-: Das nachste/vorherige Programm NETFLIX
abspielen. 22 © Youlube
15. MUTE ) :
16. SUBTITLE: Untertitel aktivieren/deaktivieren. BROWSER

17. TEXT: Schalten Sie den Teletext ein/aus.

22

CH.LIST

INFO

prime video

N
=

11
12

14

16

18
19
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FERNSTEUERUNG (KONT.)

18. INFO: Zeigt die verfligbaren Programminfor- 1
mationen an.

19. IZI APP-Tastenkombination einrichten.
20. FREE: Gehen Sie zum kostenlosen Video.
21. DEEZER: Gehen Sie direkt zum Deezer.
22. APPs: Anwendung 6ffnen.

w

4 CH.LIST

6 &

10

13

15
17 TEXT  SUBTITLE  INFO
40 Y =
NETFLIX
-

=KO

Universal Remote Control Code: OOBF

11
12

14

16

18
19

21
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FERNSTEUERUNG (KONT.)

Fernsteuerung Batterieinstallation und -warning.

24

Offnen Sie die Abdeckung des Batteriefachs auf der Rickseite der Fernbedienung.
Setzen Sie 2 x 1,5V AAA-Batterien (nicht im Lieferumfang enthalten) ein, um sie
entsprechend der richtigen Polaritat zu platzieren.

Offnen Sie die Abdeckung des Batteriefachs auf der Rickseite der Fernbedienung.
Legen Sie die Batterien (Uberprifen Sie die Anzahl der Batterien und den Typ im
Fernbedienungsfach) mit der richtigen Polaritat ein.

SchlieBen Sie die Abdeckung des Batteriefachs.

Einmal installierte Batterien sollten nicht GberméaBiger Hitze wie Sonne, Feuer oder
Ahnlichem ausgesetzt werden.

Verwenden Sie keine alten und neuen Batterien in der Fernbedienung.

Verwenden Sie keine anderen Batterietypen.

Wenn es langere Zeit nicht verwendet wird, wird empfohlen, die Batterien von der
Fernbedienung zu entfernen.

Halten Sie Batterien von Kindern und Haustieren fern.

Werfen Sie niemals Batterien ins Feuer.

Ein versehentliches Fallen der Fernbedienung, das zu Bruch fUhrt, erlischt sofort die
Garantie.

Die Fernbedienung funktioniert effektiv, wenn sie bis zu 5m vom Fernseher entfernt
verwendet wird.

Setzen Sie den Sensor der Fernbedienung keinem starken Licht aus.



ERSTE EINRICHTUNG

FUr die erste erste Einrichtung fUhrt Sie der Einrichtungsassistent auf dem Bildschirm durch die

Einrichtung lhres Fernsehers. Folgen Sie bitte der Anleitung auf dem Bildschirm, um lhren Fern-

seher korrekt einzurichten.

Verwenden Sie die A /¥ Tasten, um die Sprache auswahlen, und driicken Sie dann OK/SELECT

zur Bestatigung.

Sprache auswahlen

Sie MenU &), um in den Store-Modus zu

Halten Sie die Taste Stummschalten gedrickt, um
die Tastenkombinationen zu verwenden.

Bosansk
Cestina
Dansk

’ Deutsch (]
Eesti
English

Espafiol

25



ERSTE EINRICHTUNG (KONT.)

Verwenden Sie die A/ VY Tasten, um den Standort auswahlen, und driicken Sie dann OK/
SELECT, um ihn zu bestatigen.

Standort auswahlen

Griechenland

Irland

Island

[talien

Kasachstan

Kroatien

Verwenden Sie die A /¥ Tasten, um den Sendersuche, und driicken Sie dann OK/SELECT, um

ihn zu bestatigen.

Sendersuche

’ Automatische Sendersuche

Uberspringen
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ERSTE EINRICHTUNG (KONT.)

Wenn Sie Auto Channel Scan auswahlen. Drlcken Sie OK, um Channel Scan Setup zu 6ffnen.

Satellit

Antenne

Sendersuchlauf Kabel

Weiter
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ERSTE EINRICHTUNG (KONT.)

Dricken Sie A /Y ,um lhr WLAN auszuwdhlen, mit dem Sie eine Verbindung herstellen
mochten, geben Sie das Passwort ein und bestatigen Sie die Verbindung.

[ % RD_CS_Fangiangl

% RD_CS_Fangiang2

=

~a RD_FQ-5G

Mit dem Internet verbinden 2 RD_TEST

Greifen Sie auf all Ihre Lieblingsfilme und -sendungen
zu

“a TP-LINK_1245

=a TP-LINK_GM88

Za ra_rd

Drucken Sie die Taste Auf/Ab, um Alle ausw&hlen zu markieren, und driicken Sie OK, um
die Auswahl zu bestatigen; Dann springt der Cursor automatisch zu OK.Weiter gehen, und
dricken Sie OK zum nachsten Schritt.

Datenweite rgabe, OK&Zur néchsten
Datenschutz und EULA

[] Alle auswahlen

Wie wir |hre Daten nutzen und u. U.

weitergeben [] Ich stimme der Endverbraucher-Li...

(VA-Dienst) an,
[] Ich erkenne die Datenschutzrichtli...
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ERSTE EINRICHTUNG (KONT.)

Erstellen Sie Ihr VIDDA-Konto: Erstellen Sie ein Konto oder springen Sie zum nachsten Schritt.

VIDAA-Konto anmelden

Scannen Sie den QR-Code mit Ihrem Smartphone, um
) . ) . : - asswort vergessen?
sich mit |hrem E-Mail- oder Drittanbieterkonto Passwortvergessen
anzumelden,
Uberspringen

Driicken Sie die Up/Down-Taste, um einen eindeutigen Namen fur Ihr Fernsehgerat auszu-
wahlen, um es zu identifizieren, wenn Sie es casten oder von anderen Geraten aus verbinden;
Drlcken Sie OK, um zu bestatigen.

’ Wohnzimmer-TV
Fernseher benennen Schlafzimmer-TV
zimmer-TV

Spielzimmer-TV

Benutzerdefinierten Namen erstell...

Welcome to VIDAA

gelangen.
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VIDAA TV - STARTBILDSCHIRM

Nachdem Sie die erste Einrichtung abgeschlossen haben, gelangen Sie nun auf den VIDAA
TV-Startbildschirm.
Drucken Sie @ auf der Fernbedienung, um die Startseite zu 6ffnen.

AV | B7AVAN
app store

O]

\/ID/\/\
NETFLIX aISNEP-i- .IH = ‘ ‘;?;ﬁlﬁ‘ E ogHilL! i UEFAL’
| . |

Emmy-Nominierungen 2024 auf Disney+

()NL\ MURDERS

Apps verwalten: Wahlen Sie das Element aus, das Sie verschieben mdchten, und drlcken Sie
lange OK-Taste, um die App zu verschieben oder zu deinstallieren.

1.

30

VIDAA-Konto - Melden Sie sich in Ihrem VIDAA-Konto an.

Ein VIDAA-Konto bietet Ihnen die besten Funktionen |hres Smart TV und halt es immer
auf dem neuesten Stand.

Suche - Suchen Sie die gewlnschte App.

KIDs - In diesem MenU kdnnen Sie den untergeordneten Anzeigemodus einrichten.
Mitteilungen - Lassen Sie Popup-Benachrichtigungen fur nttzliche Informationen und
Ereignisse erscheinen, die mit Ihrem Fernseher auftreten.

Wahlen Sie Benachrichtigungen auf dem Startbildschirm aus, und wahlen Sie
Einstellungen, dann Anzeigen, Neuanklnfte, Warnungen und rechtliche Hinweise, \
Systemnachrichten, aus denen Sie auswahlen kdnnen, welche Arten von
Benachrichtigungen Sie erhalten méchten.

Eingabe - Wahlen Sie die Eingabequelle aus.

Einstellungen - Wahlen Sie diese Option aus, wenn Sie auf die TV-Einstellungen
zugreifen mochten.



EINSTELLUNG - BILD

Um auf das MenU EINSTELLUNGEN zuzugreifen, wahlen Sie EINSTELLUNGEN (#6 auf Seite 30)
Uber den HOME-Bildschirm.

Um auf das Menu Bild zuzugreifen, wahlen Sie das MenU Einstellungen (#6 auf Seite 30) und
gehen Sie nach unten und wahlen Sie Bild aus.

Bild

Bildmodus

Energiesparmodus

Bildmodus-Einstellungen

Verbindung Spiele-Einstellungen

Sender Einstellungen des intelligenten. ..

R Bildseitenformat
Barrierefreiheit

| Rl ‘

System

Support

Bildmodus

Sie kdnnen den Bildmodus auswahlen, der das beste Seherlebnis bietet.

e Standard: Der Standardmodus, damit Benutzer qualitativ hochwertige Bilder unter normalem
Licht erleben kénnen.

* Kino: Verwenden Sie Kino, um Filme in einer hellen Umgebung anzusehen.

» Energieeinsparung: Energieeinsparung

» Sport: Dieser Modus eignet sich besser zum Ansehen von Sportvideos.
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EINSTELLUNG - BILD

Bildmodus-Einstellungen

Anzeigeeinstellungen flr jeden Bildmodus anpassen

 Bildeinstellungen anwenden: Passen Sie den aktuellen Bildmodus an, um auf alle Quellen oder
nur auf die aktuelle Quelle anzuwenden.

» Hintergrundbeleuchtung: Bildhinterleuchtung anpassen. (Optional: Aus/Niedrig/Hoch).

* Helligkeit Passen Sie die Bildhelligkeit an.

e Kontrast: Bildkontrast anpassen.

e Farbsattigung: Passen Sie die Bildfarbdichte an.

» Scharfe: Passen Sie die Bildkantenscharfe an.

e Erweiterte Einstellungen: Passen Sie erweiterte Bildeinstellungen basierend auf |hren
Anzeigeeinstellungen an.

« Aktueller Modus zurlicksetzen: Stellen Sie alle Bildeinstellungen im aktuellen Bildmodus auf die
werkseitigen Standardwerte zurlck.

Spieleinstellungen

Auswahlen des Spielmodus unter EIN/AUS

Optimiert fur PC oder Spielekonsolen. Reduziert Input Lag und verbessert die
Reaktionsfahigkeit.

Intelligente Modus-Einstellungen

Wahlen Sie die Al-Bildoptimierung unter ON/OFF.

Stellen Sie die Option Ein ein ein, damit das Fernsehgerat den aktuellen Szeneninhalt erkennen
kann, um die Bildqualitat auf allen Eingabequellen zu verbessern.

Bildseitenformat

Sie kdnnen das Seitenverhaltnis anpassen, um das Bild zu dehnen oder zu zoomen.
¢ Auto, 16:9, 4:3, Movie Zoom
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EINSTELLUNG - TON

To access SOUND menu, select Setting (#6 on page 30) menu and go down and select SOUND.

Ton

- Tonmodus
Bild

Standard
Tonmodus-Einstellungen

. Audio Ausgang
Verbindung B
[V-Lautsprechet
Sender Einstellungen Audioausgabe
Barrierefreiheit

System

Support

Informationen zu Soundeinstellungen auf der nachsten Seite
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EINSTELLUNG - TON

Sie kdnnen einen bevorzugten Soundmodus auswahlen, der fiir den Inhaltstyp oder die
Hérumgebung geeignet ist.

e Standard: Produziert einen ausgewogenen Klang in jeder Umgebung.

¢ Theater: Erhoht den Surround-Sound-Effekt und bietet eine deutlichere Basswiedergabe.

¢ Music: Erhaltet den Originalton. Gut fUr musikalische Programme.

e Speech: Niedrige und hohe Frequenzen werden abgeschwacht, um die Wiedergabe und
Klarheit der menschlichen Stimme zu verbessern.

* Late Night: Verbessern Sie die Wiedergabe und Klarheit der menschlichen Stimme mit einer
niedrigen Lautstarke.

e Sports: Optimierter Sound flr Sportveranstaltungen.

Einstellungen fiir den Soundmodus
Passen Sie die Audioeinstellungen des Fernsehers an: Audioeinstellungen/Equalizer/

Wandhalterung/Automatische Lautstarkeregelung/Aktueller Modus zurticksetzen.

Audioausgabe
Wahlen Sie die Audioverbindungsmethode aus.

Audioausgabeeinstellungen
Select the digital audio output format that best suits the audio device type.
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EINSTELLUNG - VERBINDUNG

Um auf das MenU VERBINDUNG zuzugreifen, wahlen Sie das Men( Einstellungen (#6 auf Seite
30) und gehen Sie nach unten und wahlen Sie VERBINDUNG aus.

Verbindung

TV-Name
Bild _ _
Wohnzimmer-TV
Netzwerk
Verbindung Verbindung mit einem mobile. ..
Sender HDMI & CEC
Barrierefreiheit Bluetooth

System

Support Mobile App herunterladen

Netzwerkkonfiguration

Sie stellen das TV-Netzwerk ein, indem Sie Konfiguration auswéahlen und die @ Taste drtcken,
um das Untermenu zu &ffnen.

Automatische Erfassung einer IP-Adresse

1. Wenn Sie eine Verbindung zum kabelgebundenen Netzwerk herstellen, erhalt das
Fernsehgerat automatisch eine IP-Adresse und stellt eine Verbindung zum Netzwerk her.

2. Wenn die Verbindung fehlschlagt, wird die Meldung “Trennt die Verbindung” fir den Ethernet-
Status angezeigt. Versuchen Sie erneut oder geben Sie die IP-Einstellungen ein, und wahlen Sie
Manuell aus, um die Informationen erneut einzugeben.

35



EINSTELLUNG - VERBINDUNG

IP-Adresse manuell eingeben

1. Geben Sie die IP-Einstellungen ein, um Manuell auszuwahlen.

2. Geben Sie IP Adresse, Netzmaske, Gateway, DNS Server 1 und DNS Server 2 in das Men( ein.
Anmerkung:

* Dieser Abschnitt ist nur fUr 4K-Modelle bestimmt.

¢ Sie erhalten Zugang zum Internet Uber lhren Fernseher.

* Die Standardoption des IP Settings Mode ist DHCP.

HDMI & CEC

Sie kdnnen |hre TV-Fernbedienung verwenden, um die externen Gerate zu steuern, die Uber
ein HDMI-Kabel mit dem Fernseher verbunden sind. Die externen Gerate missen HDMI-CEC-
Funktion (HDMI-CEC) unterstutzen.

1. Stellen Sie HDMI Control auf Ein.

2. SchlieBen Sie ein HDMI-CEC-kompatibles Gerat an den Fernseher an.

3. Schalten Sie das angeschlossene externe Gerat ein. Das Gerat wird automatisch mit dem
Fernseher verbunden.

4 Nachdem die Verbindung beendet ist, kdnnen Sie mit lhrer TV-Fernbedienung auf das Men(
des angeschlossenen Gerats auf Ihrem Fernsehbildschirm zugreifen und das Gerat steuern.
Anmerkung:

* HDMI-Kabel missen verwendet werden, um HDMI CEC-kompatible Gerate an |hren Fernseher
anzuschlieBen.

e Die HDMI CEC-Funktion des angeschlossenen Gerats muss eingeschaltet sein.

¢ Wenn Sie ein HDMI-Gerat anschlie3en, das nicht HDMI CEC-kompatibel ist, funktionieren alle
HDMI-CEC-Steuerfunktionen nicht.

¢ Je nach angeschlossenem HDMI-Gerat funktioniert die HDMI-CEC-Steuerung moglicherweise
nicht.
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EINSTELLUNG - SENDER

Um auf das MenU SENDER zuzugreifen, wahlen Sie das MenU Einstellungen (#6 auf Seite 30)
und gehen Sie nach unten und wahlen Sie SENDER aus.

Sender
R Bild Automatische Suche
d» Ton Sender bearbeiten

@ Verbindung HbbTV

Q Sender Erweiterte Einstellungen

Barrierefreiheit

System

(D) Support

Informationen zu den SENDER-Einstellungen auf der nachsten Seite.
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EINSTELLUNG - SENDER

Sendersuchlauf
Drlcken Sie die @ Taste im Untermen0, wahlen Sie Setup andern und drticken Sie die@
Taste, um Satelliten, Antenne oder Kabel auszuwahlen.

Satellit

Antenne

Sendersuchlauf

Kabel

Weiter

Kanalliste

e Drlcken Sie in Live TV, um die Senderliste anzuzeigen.

Kanalliste bearbeiten

e Bevor Sie die Kanalliste bearbeiten kdnnen, muss zuerst der Kanalscan abgeschlossen werden.
Dricken Sie in Live TV die Taste auf der Fernbedienung und wahlen Sie Kanale bearbeiten
aus. Alternativ kdnnen Sie in Live-TV die Taste auf lhrer Fernbedienung driicken und unter
Kanal/Kanal bearbeiten Alle Einstellungen auswahlen und dann eine Live-TV-Senderkategorie
wie Antenne oder Kabel auswahlen.

Verwaltung der Kanale

e Drlicken Sie die Taste auf dem ausgewahlten Kanal, dann erscheint ein Kontrollkastchen.
Sie kdnnen mehrere Kanale gleichzeitig auswahlen, um sie zu verschieben oder zu [6schen.

* Drlcken Sie die e Taste, um den ausgewahlten Kanal zu verschieben.

Das Verschieben der Kanale kdnnte durch den Betreiber eingeschrankt werden. Wenn Sie
Kanale verschieben kdbnnen mochten, wird es nicht empfohlen, wahrend des Kanalscans einen
Operator auszuwahlen, auch LCN sollte auf OFF gesetzt werden.

e Drlicken Sie die e Taste, um den ausgewahlten Kanal zu l6schen.

Favoritenliste bearbeiten

* Bevor Sie die Favoritenliste bearbeiten kbnnen, muss zuerst der Channel Scan abgeschlossen
werden.

e Drlcken Sie im Live-TV die @ Taste auf der Fernbedienung, um die Senderliste anzuzeigen.
Wahlen Sie den Kanal aus, den Sie zur Favoritenliste hinzuflgen mochten, halten Sie die Taste
gedrickt, der Kanal wird automatisch zur zuletzt besuchten Favoritenliste hinzugefligt und
neben dem hinzugefligten Kanal erscheint ein herzférmiges Symbol.

e Drlcken Sie im Live-TV die @ Taste auf der Fernbedienung. Wahlen Sie den Kanal, den Sie
aus der Favoritenliste entfernen mdchten, halten Sie die @ Taste gedrlckt, der Kanal wird
entfernt.

e Dricken Sie im Live-TV die Taste auf lhrer Fernbedienung und wahlen Sie Alle
Einstellungen unter Kanal oder Kanal bearbeiten und dann FAV1-FAV4 aus. Sie kdnnen
Lieblingskanale hinzuflgen, verschieben oder entfernen.
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EINSTELLUNG - SENDER

TV Guide

e Zeigen Sie in Live TV den TV Guide an.

e Drlcken Sie die GUIDE-Taste auf der Fernbedienung, oder driicken Sie > GUIDE-Taste,
um den Guide aufzurufen.

14.07.2022 08:38
Movie
Rai Parlamento Telegiornale
14.07.2022 08:35 - 08:38
NOTIZIARIO.

| Rai 1 SD

Antenna 08:00 08:38 09:00

Rai 1 SD UnoMattin... ’7 UnoMattina Estate Camper

Rai 2 SD Radio2 Happy Family TG2 Italia T.  Lanave deisogni Gia...

Rai 3HD Agora Esta Elisir - A gentile richiesta S..  Doc Martin

Rai 4 No pr... Senza Traccia V ... Senza Traccia V ep.12 Criminal Minds IX e...  Criminal ...

Rai 5 Art Rider Da Sant'Ambro Opera - Il trittico

“ Page Up/Down Scheduled W Programme Colour  EE 24h 24h+

« Drlcken Sie die Navigationstaste nach oben/unten, um den bevorzugten Kanal auszuwahlen.
» Driicken Sie die Navigationstaste links/rechts, um das bevorzugte Programm eines Kanals
auszuwahlen.

e Drlicken Sie die rote Taste, um eine Liste der geplanten Erinnerungen anzuzeigen.

* Driicken Sie die GRUN-Taste, um das FarbmenU anzuzeigen und wahlen Sie GRUN, verwenden
Sie die Farben, um verschiedene Genres in der GUIDE fur schnelle und einfache Anzeige
anzuzeigen.

e Drlicken Sie die GELBE Taste, um die Programmanleitung des Vortages anzuzeigen.

e Dricken Sie die BLUE Taste, um die Programmanleitung des folgenden Tages anzuzeigen.

Erweiterte Einstellungen
Erweiterte Kanaleinstellungen.

Anmerkung

Driicken Sie in Live TV die Taste OK/CH.LIST auf der Fernbedienung, um das Meni{ Senderliste
anzuzeigen. Dricken Sie die < Taste und wahlen Sie Antenne und halten Sie die OK-Taste 3
Sekunden gedrlickt, um Live-TV-Senderkategorien wie Analog, Kabel, Satellit oder Antenne
anzuzeigen.

Antenne Senderliste

1 YLETVI

Antenne - Programminformationen stehen derz

Analog

Antenne (V]

Kabel

1 YLE PEILI
d atic
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EINSTELLUNG - BARRIEREFREIHEIT

Um auf das MenlU BARRIEREFREIHEIT zuzugreifen, wahlen Sie das Men( Einstellungen (#6 auf
Seite 30) und gehen Sie nach unten und wahlen Sie BARRIEREFREIHEIT aus.

Barrierefreiheit

Bild Untertitel-Einstellungen

Audio-Menufuhrung

Verbindung Audiotyp

Sender Verbesserte Sprachverstandlic. ..

Barrierefrelheit Menu mit hohem Kontrast

MenUtransparenz
System
Mittel

_ Barrierefreie Programmubersicht
Support

Bildschirmvergrolierung

¢ Untertitel-Einstellungen: Passen Sie die Untertiteleinstellungen fur digitale
Ubertragungsinhalte an.

¢ Audio-Meniifiihrung: Voice Guide setup.

¢ Audiotyp: Audioeinstellungen fur Barrierefreiheit.

¢ Dialogverbesserung: Dialogverbesserung aktivieren oder deaktivieren.

¢ Menii mit hohem Kontrast: Schalten Sie das HochkontrastmenU ein oder aus.

* Meniitransparenz: Legen Sie die Transparenz des MenUs fest. (Optional: Aus/Mittel/Hoch)

« BildschirmvergrdéBerung: Ermoglichen Sie sehbehinderten/sehbehinderten Zuschauern, einen
Bereich des Bildschirms zu vergréBern.
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EINSTELLUNG - SYSTEM

Um auf das MenlU SYSTEM zuzugreifen, wahlen Sie das MenU Einstellungen (#6 auf Seite 30)

und gehen Sie nach unten und wahlen Sie SYSTEM aus.

Bild

Verbindung

Sender

Barrierefreiheit

System

Support

System

Zeit

Timer-Einstellungen

Sprache und Standort

Sprachdienst

Jugendschutzeinstellungen

Einstellungen fur Apps

Erweiterte Einstellungen

SYSTEM Settings information on next page
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EINSTELLUNG - SYSTEM

Zeit:

Legen Sie die aktuelle Zeit basierend auf Ihnrem Standort fest.

e Zeitformat: Stellen Sie die Uhrzeit flr die Anzeige im 12- oder 24-Stunden-Format ein.

e Datum/Uhrzeit: Datum und Uhrzeit festlegen.

e Zeitzone: Stellen Sie die Zeitzone ein.

* Sommerzeit: Wahlen Sie aus, ob die Sommerzeit auf das Fernsehgerat angewendet werden
soll.

Timer-Einstellungen

Passen Sie die Timereinstellungen an |hre Vorlieben an.

* Sleep Timer: Stellen Sie den Sleep-Timer so ein, dass der Fernseher innerhalb einer
bestimmten Zeit automatisch ausgeschaltet wird: Aus, 15 Minuten, 30 Minuten, 60 Minuten, 90
Minuten, 120 Minuten, Benutzerdefiniert.

e Timer einschalten: Stellen Sie die Uhr flr die Zeit ein, zu der das Fernsehgerat automatisch
eingeschaltet werden soll. Sie kbnnen die Zeit nur einmal einstellen oder die Zeit an einem
bestimmten Datum wéchentlich einstellen.

¢ Timer fiir Ausschalten: Stellen Sie die Uhr flr die Zeit ein, zu der das Fernsehgerat
automatisch ausgeschaltet werden soll. Sie kdnnen die Zeit nur einmal einstellen oder die Zeit an
einem bestimmten Datum wdchentlich einstellen.

* Menii Time out: Legen Sie fest, wie lange das MenU angezeigt werden soll: Aus, 10s, 20s, 30s,
60s.

¢ Auto Sleep: Legen Sie fest, wie lange der Fernseher nach einer Zeit ohne Aktivitat
automatisch ausgeschaltet werden soll: Aus, 3H, 4H.

* Automatischer Standby ohne Signal: Der Fernseher schaltet in den Standby-Modus, wenn

nach der eingestellten Zeit kein Signal mehr vorhanden ist: Aus, 15min.

Sprache und standort
Wahlen Sie die Sprache des Fernsehers und Ihren Standort.

Sprachdienst
Verwenden Sie lhre Stimme, um den Fernseher, andere Smart Home-Gerate und mehr zu
steuern.

Kindersicherung
Aktivieren Sie die Kindersicherung, um zu verhindern, dass Kinder bestimmte Inhalte anzeigen
kénnen.

Anwendungseinstellungen
Richten Sie Anwendungseinstellungen ein.

Erweiterte Einstellungen
Offnen Sie das MenU Erweiterte Einstellungen.
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EINSTELLUNG - SUPPORT

Um auf das MenU SUPPORT zuzugreifen, wahlen Sie das MenU Einstellungen (#6 auf Seite 30)
und gehen Sie nach unten und wahlen Sie SUPPORT aus.

Bild

Verbindung

Sender

Barrierefreiheit

System

Support

Support

Gerateinformationen

Firmware-Aktualisierung

Elektronische Bedienungsanlei...

Selbstdiagnose

Haftungsausschluss und Daten...

Zurucksetzen auf Werkseinstell. ..

SYSTEM Settings information on next page
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SETTING - SUPPORT

Gerdteinformationen
Sehen Sie sich die Software- und Hardwareversion des Fernsehers an.

Firmware-Aktualisierung

Stellen Sie Ihren Fernseher so ein, dass er die neueste Firmware erhalt.

¢ Auto Upgrade: Stellen Sie Ihren Fernseher so ein, dass er automatisch die neueste Firmware
empfangt.

» Check Upgrade: Uberprifen Sie, ob |hr Fernseher die neueste Firmware erhalten hat. Bitte
stellen Sie sicher, dass Ihr Fernseher mit dem Internet verbunden ist.

e Upgrade From USB: Aktualisieren Sie TV-Software vom USB-Gerat.

Anmerkung:

« Stellen Sie sicher, dass der USB-Stick an den USB2.0-Anschluss des Fernsehers angeschlossen
ist.

e Die Aktualisierungsdateien muissen im Stammverzeichnis verflgbar sein.

e Das Format des USB muss FAT32 und der Partitionstabellentyp MBR sein.

Elektronoische Bedienungsanleitung

Starten Sie das E-Handbuch und erfahren Sie mehr Uber Ihren Fernseher: Erstmalige
Nutzung, Live-TV genief3en, Vorteile von Smart TV, Verbindung mit externen Geraten,
Einstellungstbersicht, Unterhaltung, Barrierefreiheitsfunktionen, Fehlerbehebung.

Selbstdiagnose
FUhren Sie eine Selbstdiagnose durch, um Ton, Bild und Verbindungen zu testen.

Haftungsausschluss und Datenschutz
Klicken Sie hier, um die Details zum Haftungsausschluss zu lesen.

Zuriicksetzen Auf Werkseinstellungen
Stellen Sie lhren Fernseher auf die Werkseinstellung zurtck.
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MEHRBILDSCHIRM

Bildschirmfreigabe
Spiegeln Sie Inhalte von Ihrem Gerat auf den Fernseher.

Driicken Sie die Eingabetaste Bildschirmfreigabe.

1. Schalten Sie die Casting-Funktion lhres Android/Windows10-Gerats ein.

2. Suchen Sie den Namen des Fernsehers in der Suchliste Ihres Gerats und wahlen Sie ihn aus.
Warten Sie, bis der Verbindungsfortschritt abgeschlossen ist, und der Inhalt |hres Gerats wird
auf dem Fernsehgerat angezeigt.

Spiegeln Sie den
Bildschirm lhres

Handys

HINWEIS: Einige Android-Gerate unterstltzen moglicherweise das Casting nicht.

Inhaltsfreigabe
Teilen Sie Medieninhalte wie Videos, Musik oder Fotos von Ihrem Gerat auf dem
Fernsehbildschirm.
Bevor Sie diese Funktion verwenden, aktivieren Sie die Inhaltsfreigabe unter @ >
Einstellungen > System > Richten Sie Anwendungseinrichtungen ein. > Bildschirmfreigabe.
e Herstellen einer Verbindung zur Inhaltsfreigabe zwischen dem Fernseher und lhrem Gerat
1. Schalten Sie die Inhaltsfreigabefunktion Ihres Gerats ein.
2. Suchen Sie den TV-Namen in der Suchliste lhres Gerats und wahlen Sie ihn aus.
3. Warten Sie, bis der Verbindungsfortschritt abgeschlossen ist, und wahlen Sie den Inhalt aus,
den Sie freigeben mochten.
* Anzeigen von Medieninhalten lhres Gerats

Dricken Sie die Taste auf der Fernbedienung und wahlen Sie einen Medieninhalt

auf dem Bildschirm aus.

J
= —

Anmerkung:

* Stellen Sie sicher, dass |hr Gerat und der Fernseher mit demselben Netzwerk verbunden sind.
* Einige Gerate unterstltzen moglicherweise die Freigabe von Inhalten nicht. Wenn Ihr Gerat
die Freigabe von Inhalten nicht unterstitzt, kdnnen Sie eine App herunterladen, die diese
Funktion unterstttzt.

* Wenn Sie Inhalte von Ihrem Gerat spiegeln mdchten, gehen Sie zu QI > Inhaltsfreigabe.
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USB-GERAT

SchlieBen Sie USB-Gerate wie Festplatten, USB-Sticks und Digitalkameras an, um Fotos zu
durchsuchen und Musik zu héren.

Medien
Wiedergabe von Medieninhalten

@ > Medien

StandardmaBig wird die Inhaltsfreigabe auf dem Medienbildschirm angezeigt. Wenn |hr
Mobilgerat mit dem Fernseher verbunden ist, wird sein Name auch auf dem Medienbildschirm
angezeigt.

Hinweis: Weitere Informationen zur Inhaltsfreigabe finden Sie in der ausflhrlichen Einflhrung.

@ > Medien > angeschlossenes Geriit

Wahlen Sie die Inhalte aus, die Sie auf dem Bildschirm abspielen mdchten, wie Bilder, Videos
und Musik.

Y Name All Media ~

20230808-00 20230808. .. 20230808... 20230808... 20230808...

20230814-...

1. Geben Sie den Inhaltsnamen ein, den Sie abspielen méchten.

2. Ordnen Sie die Inhaltsliste nach Raster, Liste an.

3. Ordnen Sie die Inhaltsliste nach Name, Anderungsdatum, GréRe an.
4. Filtern Sie die Inhaltsliste nach allen Medien, Foto, Video, Musik.

5. Erstellen Sie eine Foto-, Musik- oder Videowiedergabeliste.
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FAQS

ALLGEMEINE PROBLEME MIT TV

Symptome Zu priifende Punkte und zu befolgende Aktionen

“Geist” oder Doppelbild

Dies kann durch Behinderung der Antenne durch Hochhauser oder
Hlgel verursacht werden. Die Verwendung einer hochdirektionalen
Antenne kann das Bild verbessern.

Kein Strom

» Uberpriifen Sie, ob das Netzkabel des Fernsehers an die Steck-

dose angeschlossen ist.

¢ Trennen Sie den Fernseher und warten Sie 60 Sekunden. Setzen
Sie den Stecker wieder in die Steckdose ein und schalten Sie den
Fernseher wieder ein

Kein Bild

« Uberprifen Sie die AntennenanschlUsse auf der Riickseite des
Fernsehers, ob es richtig mit dem Fernsehgerat verbunden ist.

*« Mogliche Senderprobleme. Versuchen Sie einen anderen Kanal.

¢ Stellen Sie die Kontrast- und Helligkeitseinstellung ein.

» Uberprifen Sie das Steuerelement Geschlossene Beschriftungen.
Einige TEXT-Modi kdnnten den Bildschirm blockieren.

Gutes Bild, aber kein
Ton

¢ Erhéhen Sie die Lautstarke, indem Sie die VOL+-Taste auf der Fer-
nbedienung oder auf dem Bedienfeld auf der Fernsehseite drlcken.
e Drlcken Sie die MUTE-Taste auf der Fernbedienung, um sicher-
zustellen, dass die Stummschaltung ausgeschaltet ist.

Guter Klang, aber
schlechte Farbe

Einstellen von Kontrast, Farbe und Helligkeit

Schneeiges Bild und
Larm

Uberpriifen Sie die Antennenanbindung

Horizontale
gepunktete Linie

Dies kann durch elektrische Stérungen verursacht werden (z.B.
Haartrockner, Neonlichter in der Nahe usw.) Schalten Sie das Gerat
aus.

Fernseher
reagiert nicht auf
Fernbedienung

« Uberpriifen Sie, ob die Batterien funktionieren. Bei Bedarf erset-
zen.

* Reinigen Sie das Objektiv des Fernbedienungssensors am Fern-
seher.

¢ Sie kdnnen weiterhin die Tasten an der Seite |lhres Fernsehers
verwenden

Pixel (Punkte), die

immer dunkel oder
immer beleuchtet

sind

lhr Fernseher wird mit extrem hoher Technologie prazise gefertigt.

Manchmal werden Pixel jedoch nicht korrekt angezeigt. Diese Arten
von Ereignissen sind inharent flr diese Art von Produkt und stellen

kein mangelhaftes Produkt dar.

47




=KO

DISTRIBUTED BY:
Ayonz Central Ltd

SUPPORT:
Support@ayonz.de

Der Hersteller hat das Recht, Anderungen an der vorliegenden Bedienungsanleitung
vorzunehmen.




=KO
VID

32” HD
SMART TV

K320HVD

VID/ ’ A\

&

@ Learn More XEXX)

o}
Q .

NETFLIX ﬁa 5?.'11';’ Lty =TV Q+ >gﬁ< YCHILI RakutenTy
=

Top Picks from Prime Video

&

Fallzut 5 :
prime f
. You Miaht I ike :
\ -~ v
£ HN

Instructions d’utilisation

Veuillez lire attentivement ce manuel avant utilisation et le conserver pour
vérification.
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SECURITE GENERALE

Lisez attentivement cette notice car elle contient des
informations importantes sur la sécurité, l'utilisation
et Pentretien de PPappareil. Conservez ce manuel pour
référence future.

1. Débranchez la prise de la prise murale si vous ne l'utilisez
pas pendant une longue période. Débranchez la prise et le
cable d’antenne, méme en cas d’orage violent.

2. Ne tirez pas sur le cable pour retirer la fiche de la prise.
3. Ne placez pas d’objets lourds sur le cable.

4. Ne Pliez pas ou ne Nouez pas le cable.

5. L’écran de télévision est fait de matériaux fragiles, donc
il ne devrait pas étre soumis a I'impact ou a la pression
pour ne pas étre endommageé. Si la prise est endommageée,
débranchez - la de la prise et contactez le Centre de service.
Si le liguide sort du panneau, faites attention a ne pas le
laisser entrer en contact avec vos yeux et votre bouche et
contactez votre médecin si nécessaire.

6. Veuillez éteindre I'alimentation et débrancher la prise
d’alimentation avant le nettoyage et I’entretien. Pour le
nettoyage, utilisez uniguement un chiffon sec propre.
N’utilisez pas de nettoyants agressifs tels que des diluants, de
I’alcool, de 'essence.

7. Placez I'équipement sur une surface stable qui peut
supporter son poids. Si vous utilisez un téléphone portable,
il doit étre suffisamment robuste et grand pour empécher
le téléviseur de dépasser du bord de 'armoire. S’il est fixée
au mur, suivez les instructions pour le fixer correctement
afin d’éviter les dangers. Ne placez pas votre téléviseur

en hauteur (meubles, étageres, étageres) a moins qu’il ne
soit correctement fixé au mur. Ne placez aucun produit
textile ou similaire entre votre téléviseur et vos meubles. Il
est nécessaire d’'informer les enfants des dangers pour les
empécher de grimper sur les meubles pour obtenir assez de
téléviseurs et leurs accessoires.

8. Laissez suffisamment d’espace des deux cdtés du
téléviseur pour assurer une ventilation adéquate.



SECURITE GENERALE (Cont.)

9. N'exposez pas votre téléviseur a la lumiere directe du
soleil, a des sources de chaleur ou a une flamme nue
(bougies).

10. Les objets contenant des liquides tels que des vases ne
doivent pas étre placés sur le téléviseur. Evitez tout contact
avec des gouttelettes d’eau et des éclaboussures d’eau.

11. Ne peut étre connecté gu’a des prises électriques
conformes aux réglementations en vigueur et aux
données de la plaque signalétique du téléviseur. Les prises
électriques doivent étre proches et facilement accessibles
pour déconnecter le téléviseur en cas de danger. Si le
téléviseur n’a pas d’interrupteur d’arrét spécifique, pour
éteindre le téléviseur, débranchez la prise d’alimentation.
12. Ne branchez aucun objet dans la fente de votre
téléviseur pour éviter tout choc électrique. Si le téléviseur
N’a pas d’interrupteur d’arrét spécifique, pour éteindre le
téléviseur, débranchez la prise d’alimentation.

13. Ne branchez aucun objet dans la fente de votre
téléviseur pour éviter tout choc électrique.

14. Veuillez lire attentivement ce manuel avant d’utiliser le
téléviseur.

15. Conservez ce manuel, la carte de garantie compléte,

le recu et 'emballage du produit. Le respect correct

des consignes de sécurité réduit les risques d’incendie,
d’électrocution et de blessures corporelles. Suivez toutes les
instructions et tenez compte de tous les avertissements.



SECURITE GENERALE (Cont.)

RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT OPEN

AVERTISSEMENT: POUR REDUIRE LE RISQUE D’ELECTROCUTION.
NE RETIREZ PAS LE COUVERCLE. IL NE CONTIENT PAS DE
SECTIONS UTILES POUR L’UTILISATEUR. POUR OBTENIR DE
L’AIDE, VEUILLEZ CONSULTER UN PERSONNEL QUALIFIE.

Le couvercle (ou l'arriere) de 'appareil ne doit pas étre
retiré pour éviter les risques d’électrocution.

Cet appareil ne peut étre répareé que par un réparateur
qualifié.

La foudre avec un symbole a I'intérieur du
triangle est concue pour vous avertir de

la présence d’une tension dangereuse non
isolée dans le boitier du produit, qui peut
étre suffisamment grande pour créer un
risque de choc électrique pour les personnes.

Les points d’exclamation dans les triangles
sont concus pour vous avertir de la

présence d’instructions importantes de
fonctionnement et d’entretien dans la
documentation accompagnant votre produit.

Pour éviter d’éventuels dommages auditifs,
limitez votre écoute a un volume élevé.



SECURITE GENERALE (Cont.)

AVERTISSEMENT

1. Utilisez des meubles ou des supports recommandés par le
fabricant.

2. Le produit doit étre installé sur une surface qui supporte
correctement son poids.

3. Assurez - vous que le produit est entierement placé sur la
surface sur laquelle il est installé.

4. Ne placez pas les produits sur des armoires hautes sans
fixer de bonnes armoires et des produits.

5. Cela empéche le téléviseur de tomber.

6. Ne placez pas le produit sur un tissu conducteur ou
inflammable ou d’autres matériaux.

7. Veiller a ce que les enfants ne grimpent pas sur le meuble
ou le support sur lequel le téléviseur est installé avec
I'intention de s’en approcher, évitant ainsi le risque de chute
du support ou du produit;

Toute opération a la télévision doit étre effectuée par un
adulte.

AVERTISSEMENT

1. N'exposez pas cet appareil a la pluie ou a 'humidité,

car cela pourrait entrainer un risque d’incendie ou
d’électrocution.

2. Ne pas altérer ou modifier le produit de quelgque maniére
qgue ce soit.

3. Utilisez uniguement les accessoires décrits et
recommandés par le fabricant.

4. S’il vous plait ne pas mettre le produit en contact direct
avec l'eau.

5. Ne placez aucun objet sur le dessus du produit, y compris
les récipients pour liquides tels que le verre.

6. Soyez prudent lors du remplacement de la batterie de la
téeléecommande; Une installation incorrecte peut entrainer
un risque d’explosion. Remplacer par une batterie du méme
type ou équivalent.




SECURITE GENERALE (Cont)

Installation

16. Pour installer le téléviseur, suivez les instructions de

ce manuel. Le produit doit étre placé sur une surface
suffisamment stable; Une installation incorrecte est
potentiellement dangereuse, car le téléviseur peut tomber
et causer des blessures. Soyez extrémement prudent avec
votre enfant.

17.assurez-vous que la tension de sortie est conforme aux
spécifications électriques indiquées sur I'étiquette arriére du
téléviseur avant d’installer le produit.

18. N’utilisez pas de cordon d’alimentation ou de fiche
endommageés ou connectez - vous a une prise de courant
lache. Cela peut provoqguer une électrocution.

19. Ne connectez pas plusieurs appareils a la méme

prise. Cela peut provoquer une surchauffe de la prise et
provoqguer un incendie. Lorsque vous utilisez le téléviseur,
assurez - vous que la prise est facilement accessible.

20. Ne Pliez pas, n‘enroulez pas ou ne tordez pas trop le
cordon d’alimentation.

21. Ne laissez rien reposer sur le cordon d’alimentation et le
cable d’antenne. Cela peut provoguer un incendie ou une
électrocution.

22. N'utilisez pas le cordon d’alimentation pres d’appareils
produisant de la chaleur tels que des radiateurs, des
cuisinieres ou des fers a repasser. La surchauffe peut faire
fondre I'isolant et exposer les fils sous tension, ce qui peut
provoqguer un incendie ou une électrocution.

23. Veuillez débrancher ce téléviseur pendant les orages ou
lorsgu’il n’est pas utilisé depuis longtemps. Sinon, il peut
provoguer un incendie ou une électrocution.

24. Ne bloquez pas les évents du produit avec des articles
tels que des journaux, des nappes, des rideaux, etc.
N’insérez pas d’objets dans les fentes situées sur les cotés
et a l'arriere du téléviseur. Cela pourrait provoguer une
augmentation de la température a I'intérieur du téléviseur et
provoqguer un incendie.



SECURITE GENERALE (Cont.)

25. Si vous remarquez une odeur ou une fumeée inhabituelle
sur votre téléviseur, débranchez immeédiatement le cordon
d’alimentation et contactez le Centre de service. Sinon, il
peut provoquer un incendie ou une électrocution.

26. Assurez - vous de déconnecter le cordon d’alimentation
de la prise murale lorsque vous n’utilisez pas le téléviseur
pendant une longue période ou lorsque vous avez besoin
de le déplacer.

27. Les téléviseurs doivent étre lavés régulierement.

Sinon, la poussiere peut s’accumuler au fil du temps et
provoguer une augmentation de la température a l'intérieur
du téléviseur et / ou une détérioration des propriétés
iIsolantes de la connexion, ce qui peut entrainer un incendie
electrique.

28.ce produit n’est pas destiné a étre utilisé par des
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites (y compris les enfants) ou par de jeunes
enfants de tout age, sauf sous la supervision d’un adulte
responsable de sa sécurité.

29. La batterie de la télécommande ne peut étre retirée que
par un adulte, en veillant a ce qu’elle soit hors de portée des
bébés et des enfants. Si ’enfant avale la batterie, consultez
iImmeédiatement un médecin.

30. La batterie ne doit pas étre exposée a la lumiére directe
du soleil ou a des températures éleveées.

31. Pour nettoyer le téléviseur, n’utilisez pas de produits
chimiques, de détergents ou de chiffons humides, assurez

- vous de nettoyer le téléviseur avec un chiffon sec pour

les marques ou la poussiere et seulement apres avoir
débranché le produit de la prise de courant.

32. Pour toute réparation ou autre service, veuillez contacter
un centre de service qualifié.



SECURITE GENERALE (Cont.)

AVERTISSEMENT!

1. Nous vous recommandons fortement de verrouiller votre
téléviseur sur le support sur lequel il est installé.

2. Cela peut empécher les accidents causés par le
renversement des meubles ou des téléviseurs.

3. Pour éviter tout risque de blessures graves, nous
recommandons fortement de fixer ce produit de maniére
permanente au mur ou a une autre surface appropriée.

4. Les fixations ne sont pas incluses, car les surfaces faites
de matériaux différents nécessitent des fixations différentes.
Veuillez contacter une personne qualifiée.

5. Si le téléviseur n’est pas placé assez stable, il peut

étre potentiellement dangereux en raison d’une chute
accidentelle. De nombreuses blessures, en particulier chez
les enfants, peuvent étre évitées en prenant des précautions
simples, telles que:

6. Utilisez des meubles ou des supports recommandés par
le fabricant.

7. Le produit doit étre monté sur un support capable de
supporter le poids et les dimensions du téléviseur.

8. Assurez - vous que le produit est entierement placé sur la
surface sur laquelle il est installé.

9. Enseignez aux enfants les dangers possibles de I'escalade
des meubles.

Assurez - vous de positionner le produit en fonction des

précautions suivantes:
33. Dans les zones bien ventilées, les surfaces séches sont

préféreées.

34. Ne pas exposer a la lumiere du soleil et d’autres sources
de chaleur.

35. Ne pas entrer en contact avec 'eau ou d’autres liquides.
36. Protection contre la poussiére et les polluants.

37. Ne pas installer le téléviseur sur des meubles avec un
espace limité, tels que des étageres.

10



SECURITE GENERALE (Cont.)

38. N’installez pas votre téléviseur prés de sources de
chaleur telles que des radiateurs, des poéles ou d’autres
appareils produisant de la chaleur.

39. Ne placez pas de récipient contenant des liquides a coté
du téléviseur; Si le liquide tombe et pénétre a I'intérieur du
manchon, il peut provoquer un court - circuit, un incendie
ou un choc électrique.

40. Ne placez pas de petits objets métalliques sur le

dessus de 'unité; Si ces objets pénétrent dans le boitier

du téléviseur, ils peuvent provoquer un court - circuit, un
incendie ou une électrocution.

41. Aucune matiere inflammable ou combustible ne doit étre
utilisée ou entreposée a proximité de l'installation. Cela peut
provoguer un incendie ou une explosion. Ne mettez pas de
feu ouvert a la télévision, comme des bougies allumées, des
cigarettes ou de I’encens.

42. Il est recommandé d’installer 'antenne loin des prises
électriques; Veuillez contacter un technicien d’antenne
professionnel pour installer 'antenne afin d’éviter un
incendie, une électrocution ou des blessures graves causées
par une installation incorrecte.

43.installez 'appareil a une distance raisonnable du mur
pour assurer une ventilation adéquate.

44. Branchez I'alimentation de votre téléviseur sur une prise
facile d’accés et de déconnexion.

45. N'utilisez pas cet instrument au bord de I'eau. Par
exemple, ne l'utilisez pas prés d’un bassin de lavage, dans
une cave humide, prés d’'une piscine ou dans des endroits
similaires.

46. Nettoyez les appareils uniguement avec un chiffon sec.
47. Ne bloquez pas les évents. Suivez les instructions du
fabricant pour I'installation. Des fentes et des ouvertures

a I'arriére ou en bas sont utilisées pour la ventilation afin
d’assurer un fonctionnement fiable du téléviseur et de
'empécher de surchauffer. Ne bloquez pas ou ne couvrez
pas ces ouvertures. Ne laissez pas le téléviseur sur le lit pour
boucher I'ouverture. Un canapé ou une surface similaire.

11



SECURITE GENERALE (Cont.)

48.ne pas installer cet appareil a proximité de sources

de chaleur telles que radiateurs, évents, poéles ou

autres appareils produisant de la chaleur, y compris les
amplificateurs.

49, L'utilisation sUre des prises polarisées ou de type terre
ne doit pas étre modifiée. La fiche polarisée a deux lames,
I'une plus large que l'autre. La prise de terre a deux lames
et une troisieme prise de terre. Les plus gros flocons ou le
troisieme poble jouent un réle protecteur. Si la prise fournie
ne convient pas a votre prise, consultez un électricien pour
remplacer une prise obsolete.

50. Protégez le cordon d’alimentation contre les
pietinements ou les pincements, en particulier
lorsque les prises, les prises pratiques et les
cordons d’alimentation quittent I'appareil.

51. Seuls les accessoires spécifiés par le fabricant peuvent
étre utilisés.

52. Ne peut étre utilisé gu’avec un chariot, un support, un
trépied, un support ou une table spécifiés par le fabricant
ou vendus avec un instrument. Lors de l'utilisation d’un
chariot, soyez prudent lorsque vous déplacez le chariot et
I’appareil ensemble afin de ne pas vous retourner et blesser.
L’ensemble tv / chariot doit étre déplacé avec précaution.
Un arrét brutal, une force excessive et une surface inégale
peuvent tous faire basculer le chariot et le téléviseur.

53. Débranchez cet appareil de I'alimentation pendant les
orages ou lorsgu’il n’est pas utilisé pendant une longue
période. Pour fournir une protection supplémentaire a votre
récepteur de télévision pendant les orages ou lorsque vous
ne l'utilisez pas pendant de longues périodes, débranchez

- le de la prise murale et débranchez 'antenne ou le cable.
Cela empéche la foudre ou les surtensions de causer des
dommages a votre téléviseur.

54. Les réparations ne peuvent étre effectuées que par du
personnel de service qualifié. L’entretien est nécessaire

si 'appareil est endommagé de quelgue maniere que ce
soit, par exemple si le cordon d’alimentation ou la fiche est
endommageé, si un liguide se déverse ou si un objet tombe
dans 'appareil, si 'appareil est exposé a la pluie ou a

12
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’humidité et si 'appareil ne fonctionne pas correctement ou
tombe.

55. Ce téléviseur ne peut fonctionner gu’avec le type
d’alimentation indiqué sur la plague signalétique. Si

vous n’étes pas sur du type d’alimentation électrique de
votre maison, consultez votre concessionnaire ou votre
fournisseur d’alimentation local. Pour l'alimentation de la
batterie de la téléecommande du téléviseur, reportez - vous
aux instructions d’utilisation.

56. Les téléviseurs ne doivent pas étre exposés a des
gouttes d’eau ou a des éclaboussures. Ne placez pas
d’objets tels que des vases remplis de liquide sur votre
téléviseur.

57.ne poussez jamais d’objets de quelque nature que ce soit
dans le téléviseur par 'ouverture, car ils pourraient entrer en
contact avec des points de tension dangereux ou d’autres
composants électriques qui pourraient provoguer un
incendie ou une électrocution. Ne renversez aucun liquide
sur la télévision.

58. Débranchez le téléviseur de la prise murale avant le
nettoyage. N'utilisez pas de détergents liquides ou agressifs.
Nettoyer avec un chiffon humide.

59. Ne placez pas votre téléviseur prés ou au - dessus d’un
radiateur ou d’une autre source de chaleur. Ne placez pas
votre téléviseur dans un endroit encastré, comme une
étagere ou une étagere, sauf si une ventilation adéquate est
fournie ou si vous suivez les instructions du fabricant.

60. Ne placez pas votre téléviseur sur un chariot, un
support, un trépied, un support ou une table instable. Le
téléviseur peut tomber, causant des blessures graves ou
endommageant le téléviseur.

61. Ne réparez pas votre téléviseur vous - méme. Parce

que l'ouverture ou le retrait du couvercle peut exposer
I'utilisateur a des tensions dangereuses ou a d’autres
dangers. Les réparations ne peuvent étre effectuées que par
du personnel de service qualifié.

62. Avertissement: pour éviter les blessures, I'appareil doit
étre solidement fixé au sol ou au mur conformément aux
instructions d’installation.
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SECURITE GENERALE (Cont.)

MANIPULATION ET ELIMINATION DES
BATTERIES

1. Remarque: le remplacement incorrect de |la batterie ou
I'utilisation de différents types de batteries non équivalentes
peuvent provoquer une explosion.

2. La batterie ne doit pas étre exposée a une chaleur
excessive, telle que celle provenant du soleil, du feu ou de
sources similaires.

3. Ne mélangez pas différents types de batteries ou de
nouvelles batteries avec de vieilles batteries.

4. La batterie doit étre placée selon la polarité correcte.

5. If the battery is low it must be removed from the product.
6. La batterie doit étre manipulée en toute sécurité. Pour
protéger 'environnement, utilisez toujours un récipient de
collecte approprié (consultez votre concessionnaire).

7. Gardez la batterie loin des enfants et des animaux
domestiques. Seuls les adultes peuvent s’occuper de la
batterie.

8. Ne jamais jeter |la batterie dans le feu ou I'exposer a des
flammes ou d’autres sources de chaleur.

9. Suivez les instructions de sécurité et d’utilisation de la
batterie.

Les termes HDMI, HDMI High Definition Multimedia Interface et

®
H D ml le logo HDMI sont des marques commerciales ou des marques

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE  d@posées de HDMI Licensing Administrator, Inc.

C€ =



SECURITE GENERALE (Cont.)

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

1. Veuillez débrancher 'appareil de la prise électrique avant
le nettoyage.

2. Pour enlever la poussiéere, essuyez - la doucement avec un
chiffon doux et non pelucheux.

3. Utilisez un chiffon légerement humide si nécessaire.

4. Nettoyez régulierement le bouchon avec un chiffon sec.
5. Attention: 'humidité et |la poussiere peuvent provoquer
un incendie ou une électrocution.

6. Veillez a ne pas utiliser de liquides ou de produits de
nettoyage qui pourraient pénétrer a lI'intérieur du téléviseur
(les liguides a I'intérieur du téléviseur peuvent causer des
pannes de produit, un incendie ou une électrocution).

7. N'utilisez pas de chiffons abrasifs et de pesticides, de
solvants, de diluants ou d’autres produits agressifs qui
pourraient endommager la surface et la finition de 'armoire
de télévision pour le nettoyage.

Chers clients

Le fabricant Ayonz Central Itd déclare que I'appareil est conforme a la directive 2014 / 53 /
UE.

Le texte intégral de la déclaration UE de conformité est disponible sur: www.ekosystems.it
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CALENDRIER TECHNIQUE

Information Value and precision Unit
Supplier’s name or trade mark EKO --
Supplier’s model identifier K320HVD --
Energy efficiency class for standard Dynamic
E -
Range (SDR)
On mode power demand for Standard Dynamic
26 W
Range (SDR)
Energy efficiency class (HDR) -- --
On mode power demand in High
-- W
Dynamic Range (HDR) mode
Off mode, power demand --
Standby mode, power demand <0.5
Networked Standby mode, power demand <2 wW
Electronic display category television --
Size ratio 16 : 9 integer
Screen resolution (pixels) 1366 X 768 pixels
Screen diagonal 80 cm
Screen diagonal 32 inches
Visible screen area 2737 cm?2
Panel technology used LED LCD --
Automatic Brightness Control (ABC) available NO --
Voice recognition sensor available NO --
Room presence sensor available NO --
Image refresh frequency rate 60 Hz
Minimum guaranteed availability of software and
8 years --
firmware updates (until):
Minimum guaranteed availability of spare parts i
(until): 7 years
Minimum guaranteed product support (until): 04/20/2026 --
Power supply type: Internal --
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SPECIFICATIONS

Equipement d’affichage

32” HD Smart TV

Résolution 1366 x 768
Couleur du moniteur 16.7 Million
Le contraste 3000 :1
Ratio d’aspect 16:9

Version du logiciel

S0432V0202.FF2.00.08.52N.P0O307

Fréquence de fonctionnement
WiFi

2.4GHz

Puissance de transmission
maximale du WiFi

IEEE 802.11b 17£2 dBm at 1IMbps

IEEE 802.11g 142 dBm at 54Mbps

IEEE 802.11n -
2.4GHz Band/HT20: 14+2 dBm at MCS7
2.4GHz Band/HT40: 14+2 dBm at MCS7

Entrée / sortie

Tuner: DVB-T2 H.265 HEVC MAIN 10, DVB-S2
HDMI x3, USB x2, OPTICAL Out x1, RF IN x2, RJ45 x1, AV IN xI,
EARPHONE x1, Cl+ x1

Format de lecture
multimédia en mode USB

Movie: : MP4, MOV, .MPG, .MPEG, .FLV

Music: MP3, . AAC, WAV

Photo: JPEG, PNG, BMP, GIF

Puissance

100-240V ~ 50/60Hz

Consommation électrique

60 W

Dimensions

Avec support: 719 x 180 x 473 mm (w x d x h)

Sans support: 719 x 64 x 422 mm (w x d x h)

Poids

Réseau: 3.35 kg

Brut: 5 kg

Remarque: ce document est fourni a titre informatif seulement et I'interface d’exploitation

est soumise au logiciel du téléviseur.
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INSTALLATION

Suivez les instructions ci - dessous pour installer le support ou contactez un installateur pro-
fessionnel si vous souhaitez le fixer au mur.

Assurez - vous que le téléviseur n’est pas branché sur une prise murale, en outre, nous vous
recommandons de demander a une autre personne de vous aider avec les taches suivantes.

Support de connexion

Etape 1

Placez le matériau de rembourrage doux
sur le dessus de la surface plane pour
éviter dendommager le panneau de
I’écran. Ensuite, placez I'écran du téléviseur
a plat sur le dessus avec I'écran tourné
vers le bas, comme indiqué sur I'image de

droite. I I

. i i
Etape 2

Aligner les jambes avec le point de
montage, comme indiqué dans I'image ci -
dessous

Etape 3

Serrez les vis (fournies) avec un tournevis
pour fixer le support au panneau, comme
indigué sur la photo de droite.

Faites attention!
Ne forcez pas trop fort, sinon vous risquez d’endommager le trou de vis.

18



INSTALLATION (Cont.)

Instructions pour P’installation murale

Assurez - vous que le téléviseur n’est pas branché sur une prise murale, en outre, nous vous
recommandons de demander a une autre personne de vous aider avec les tdches suivantes.

* Nous vous recommandons d’utiliser un installateur professionnel, car nous ne sommes pas
responsables de tout dommage éventuel au produit ou de vos propres blessures si vous in-
stallez le téléviseur vous - méme.

L’arriere du téléviseur
Modéle VESA: 100 x 100mm
M6*8mm Screws (4 pcs)

NOTE: Si vous installez un téléviseur sur un mur, cela devrait étre fait par un Installateur

qualifié.
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CONTROLE ET CONNEXION

©

o

POWER ON/OFF
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CONTROLE ET CONNEXION

AC 100-240-~ EI EI @
‘ RJ 45 OPTICAL VIDEO L armm P RF1(S2) RF2(T2)

(18V===500mA)

@ @ ———— O
HDMI3/ARC HDMI2 () (o

EARPHONE

ETHERNET INPUT (RJ45)
OPTICAL

AV INPUT
RF1(S2)

RF2 (T2)
HDMI 3 / ARC
HDMI 2

HDMI 1
USB1&2
EARPHONE
Cl+

1.

2.
3.
4.
S.
6.
7.
8.
9.

r—
= 0
N

Connexion USB
Branchez un périphérique de stockage USB dans un port usb pour enregistrer, lire des
vidéos / Musique / photos.
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TELECOMMANDE

1. STANDBY(POWER): Régler 'unité en mode
veille; Un clic de plus peut étre ouvert.

2. INPUT: Sélectionnez la source d’entrée.

3. Number buttons (0-9): Choisissez une chaine
de télévision.

4. GUIDE: Lancez le Guide d’audience.

5. CH.LIST: Liste des canaux.

c.ll In B : Correspond aux
différentes fonctions de couleur dans le menu
ou le télétexte.

7. MENU: Le menu principal est affiché.

8.M| : Appuyez sur actionnable pour démarrer /

suspendre la lecture; Avance rapide; Déplacez -

vous rapidement en arriere.

9. DIRECTION: Parcourez le menu a I’écran.

OK: Sélectionnez 'option actuelle surlignée.

10. Return: Revenez a l'interface ou au menu

précédent.

11. EXIT: Quittez I'interface ou le menu actuel.

12. HOME: Appuyez sur pour accéder a la page

d’accueil.

13. VOL +/-: Augmenter / baisser le volume.

14. CH +/-: Jouer le spectacle suivant /

précédent.

15. MUTE: Mettez le son en sourdine.

16. SUBTITLE: Activer / désactiver les sous -

titres.

17. TEXT: Activer / désactiver Teletext.

22
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GUIDE CH.LIST

@

N
TEXT SUBTITLE INFO

free 24

NETFLIX

© YouTube

_ BROWSER _
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12

14

16

18
19
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TELECOMMANDE (CONT.)

18. INFO: Affiche les informations disponibles sur
le programme.

19. r_/l Configurez le raccourci app.

20. FREE: Entrez dans la vidéo gratuite.

21. DEEZER: Allez directement dans Deezer. 3

22. APPs: Ouvrez I'application.

4 CH.LIST

6 -

10

13

15

17 TEXT  SUBTITLE  INFO

20

4

22

Universal Remote Control Code: OOBF

11
12

14

16

18
19

21
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TELECOMMANDE (CONT.)

Installation et avertissement de la batterie de la télécommande

. Ouvrez le couvercle du compartiment a batterie a l'arriére de la télécommande.

. Insérez 2 piles de type AAA 1,5 V (non incluses) et placez - les selon la polarité
correcte.

. Ouvrez le couvercle du compartiment a piles a I'arriére de la télécommande.

. Insérez des piles de polarité correcte (vérifiez le nombre et le type de piles dans le
boitier de la télécommande).

. Fermez le couvercle du compartiment de la batterie.

. Une fois installée, la batterie ne doit pas étre exposée a des environnements
surchauffés tels que le soleil, le feu, etc.

. N’utilisez pas d’anciennes et de nouvelles batteries dans la télécommande.

. N’utilisez pas différents types de batteries.

. Si vous ne 'utilisez pas pendant une longue période, il est recommandé de retirer la
batterie de la télécommande.

. Gardez la batterie loin des enfants et des animaux domestiques.

. Ne jetez jamais la batterie dans le feu.

. La télécommande tombe accidentellement, causant des dommages qui annuleront
immeédiatement la garantie.

. Il fonctionne efficacement lorsque la télécommande est utilisée a environ 5 métres du
téléviseur.

. N’exposez pas le capteur de la télécommande a une lumiére intense.
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CONFIGURATION INITIALE

Pour la premiére configuration initiale, 'assistant de configuration a I’écran vous guidera dans la
configuration de votre téléviseur. Suivez le Guide a I’écran pour configurer correctement votre

téléviseur.

Appuyez sur Sélectionner la langue du systéme, puis sur OK / select pour confirmer.

Eesti

English

Sélectionner la Langue

Espafiol
Appuyez sur le menu & pour pa
magasin. ;
Francais

&, appuyez et

maintenez le bouton de coupure du son @ enfoncé. )
Hrvatski

[slenska

25



CONFIGURATION INITIALE (CONT.)

Appuyez sur Sélectionner un emplacement, puis sur OK / sélectionner pour confirmer.

Sélectionner votre
emplacement Hongrie

Irlande

Islande

Italie

azakhstan

Lettonie

Appuyez sur pour sélectionner un scan de canal ou sautez pour continuer les réglages du

téléviseur.

Recherche des chaines
’ Recherche automatique des chaines
Si vous

antenne,
Passer

pour regarder les
ming.
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CONFIGURATION INITIALE (CONT.)

Si vous sélectionnez 'analyse automatique des canaux, Appuyez sur le bouton OK (OK) pour

accéder a channel scan Setup.

Satellite

Antenne

Configuration de la

Cable

recherche des chaines

Suivant

27



CONFIGURATION INITIALE (CONT.)

Appuyez sur Sélectionner le Wi - Fi auquel vous souhaitez vous connecter, entrez votre mot

de passe, puis confirmez la connexion.

[ % RD_CS_Fangiang!

% RD_CS_Fangiang2

=

~a RD_FQ-5G

Connexion a internet % RD_TEST

Accédez a tous vos films et émissions préférés =a TP-LINK_1245
““a rd_rd

“a MR_AG52AA

Appuyez sur le bouton haut / bas, surlignez Tout sélectionner, appuyez sur le bouton OK,
Confirmez la sélection; Ensuite, le curseur saute automatiquement a ok et passe a I'étape
suivante, puis appuyez sur OK pour passer a I'étape suivante.

Partage des données, OK&Passer au suivant
Confidentialité et CLUF

[] Tout Sélectionner
Comment nous utilisons et partageons

aventuellement vos données [] Accepter le contrat de licence de I'...

[] J'accepte la politique de confiden...

Accepter le compt
acultatif. You

a partir du menu \ccepter les services .
! Accepter les services voce

Ulter la Politique de confidenti a ladresse Accepter le service de visionneme
/I vid m/priva Aclan
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CONFIGURATION INITIALE (CONT.)

Créez votre compte vidda: créez un compte ou passez a I'étape suivante.

Connectez-vous a votre
compte VIDAA

compte tiers.

Appuyez sur le bouton haut / bas pour choisir un nom unique pour votre téléviseur afin de
'identifier lors de la lecture ou de la connexion a votre téléviseur a partir d’un autre appareil;
Appuyez sur le bouton OK pour confirmetr.

’ TV Salon (]

Nommer votre téléviseur CHERISE
TV Chambre d'amis

TV Chambre enfants

Créer un nom personnalisé

Welcome to VIDAA
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VIDAA TV - HOME SCREEN

Une fois la configuration initiale terminée, vous serez maintenant sur I’écran d’accueil de votre

téléviseur vidaa.

Appuyez sur la touche @ de la télécommande pour accéder a la page d’accueil.

VIDAA art

VI D/\/\
NETFLIX ®¢5N5p+ o §| Dvoube m:uay g WMW+ QCHILl  Rokuten®  UEFALY
(- \

Nominés aux Emmy Awards 2024 sur Dishey+

Gérer les applications: Sélectionnez les éléments a déplacer et appuyez longuement sur le

bouton OK pour déplacer ou désinstaller les applications.

1.

9

30

Compte vidaa - Connectez - vous a votre compte vidaa.
Un compte vidaa vous offre toutes les meilleures fonctionnalités de votre Smart TV et
est toujours a jour

Recherchez - Recherchez 'application que vous voulez.

Kids - Vous pouvez définir le mode de visualisation des enfants dans ce menu.
Notifications - Permet I'affichage de notifications pop - up pour obtenir des
informations utiles et des événements qui se produisent sur votre téléviseur.
Sélectionnez notifications sur I’écran d’accueil, puis parameétres, puis afficher les
annonces, les nouveaux arrivages, les avertissements et les Mentions |égales,

les messages systéme a partir desquels vous pouvez choisir le type de notifications que
vous souhaitez recevoir.

Entrée - Sélectionnez la source d’entrée.

Parameétres - Sélectionnez cette option si vous souhaitez accéder aux paramétres de
votre téléviseur.



CONTEXTE - IMAGE

Pour accéder au menu Settings (parametres), sélectionnez Settings (n° 6 a la page 30) via
I’écran d’accueil.

Pour accéder au menu image, sélectionnez le menu parameétres (n° 6 a la page 30), puis
sélectionnez image vers le bas.

Image

Mode Image

Economie d'énergie

Audio Parametres Mode Image

Connexion Parameétres Mode Jeu

Chaines Réglages mode intelligent

R Format Image
Accessibilité

Systeme




CONTEXTE - AUDIO

Pour accéder au menu Audio, sélectionnez le menu Setting (paramétres) (n° 6 a la page 30),

puis sélectionnez Audio vers le bas.

Audio

I Mode Audio
mage
Standard

Parametres mode son
] _ Sortie audio
Connexicn _
Haut-Parleur
Chaines Parametres de Sortie audio
Accessibilité

Systéme

Assistance
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CONTEXTE - CONNEXION

Pour accéder au menu Connexion sélectionnez le menu Setting (n° 6 a la page 30), puis

sélectionnez Connexion.

Connexion

Nom du TV
Image _
WV Salon
Audio
Connexion Connexion a l'appareil mobile
Chaines HDMI & CEC
Accessibilité Bluetooth

Systéme

Assistance Telechargement de l'applicatio. ..




CONTEXTE - CONNEXION

HDMI & CEC

Vous pouvez utiliser la télécommande du téléviseur pour contrdler les périphériques externes
connectés au téléviseur via un cable HDMI. Les périphériques externes doivent prendre en
charge la fonction HDMI - CEC.

1. Réglez le contréle HDMI sur on.

2. Connectez votre appareil compatible HDMI CEC a votre téléviseur.

3. Quvrez le périphérique externe connecté. L'appareil se connecte automatiquement au
téléviseur.

4. Une fois la connexion terminée, vous pouvez utiliser la téelécommande du téléviseur pour
accéder au menu de l'appareil connecté sur I'écran du téléviseur et contrdler 'appareil.

Notes

e Un appareil compatible HDMI| CEC doit étre connecté au téléviseur a 'aide d’'un cable HDMI.

e La fonction HDMI CEC de l'appareil connecté doit étre activée.

* Si le périphérigue HDMI connecté n’est pas compatible avec HDMI CEC, toutes les fonctions de
contréle HDMI CEC ne fonctionneront pas.

* La fonction de contréle HDMI - CEC peut ne pas fonctionner en fonction du périphérique HDMI
connecté.
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CONTEXTE - CHAINES

Pour accéder au menu Chaines, sélectionnez le menu Setting (n° 6 a la page 30), puis

sélectionnez Chaines vers le bas.

Chaines

Image Recherche automatique des ch...

Audio Editer les chaines

Connexion HbbTV

Chaines Parametres Avances

Accessibilité

Systéme

Assistance
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CONTEXTE - CHAINES

Scan automatique
Appuyez sur le bouton OK dans le Sous - menu, sélectionnez change Setup, puis appuyez sur le

bouton OK pour sélectionner satellite, Antenna ou cable.

11 Chaines

Recherche automatique des

chaines

Type de Reception: Antenne

Terminer
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CONTEXTE - CHAINES

Guide TV

* dans Live TV, le Guide TV s’affiche.

e appuyez sur le bouton Guide de la télécommande ou appuyez sur > Guide pour
afficher le Guide

A
IYLE TVI

8 YLE X3M Les informati I le programme ne sont actuellement pa

9YLE Teema Les informations sur le programme ne sont actuellement pas disponibles.

1YLE TVI Les informations sur le programme ne sont actuellement pas disponibles

1'YLE PEILI Les informati I le programme ne actuellement pas disponibles.

2YLETV2 Les informations sur le programme ne sont actuellement pas disponibles.

Programme Planifi¢c W Couleur Programme W 24h- W 24h

* appuyez sur les boutons de navigation haut / bas pour sélectionner le canal préféré.

* appuyez sur les boutons de navigation gauche / droite pour sélectionner votre programme
préféré pour un canal.

e appuyez sur le bouton rouge pour afficher une liste de rappels planifiés.

e appuyez sur le bouton vert pour afficher le menu couleur, puis sélectionnez Vert, utilisez la
couleur pour indiquer les différents genres dans le Guide pour un affichage rapide et facile.

e appuyez sur le bouton jaune pour afficher le Guide du programme de la veille.

e appuyez sur le bouton bleu pour afficher le Guide du programme du lendemain.

Paramétres avancés
Paramétres de canal avancés.

Note:

Dans Live TV, appuyez sur le bouton OK / ch.list de la télécommande pour afficher le menu liste
des chaines. Appuyez sur le bouton < et sélectionnez chaines en direct, maintenez le bouton
OK enfoncé pendant 3 secondes pour afficher les catégories de chaines de télévision en direct,
telles que les chaines analogiques, cablées, par satellite ou en direct.

Q FAVI Antenne Liste des chaines

1 YLETVI Analogique
AfEE = Lesinformations sur le programme n

1 YLE PEILI u
Les informations sur le programme n

Cable
YLE TV2

atiol

IS sur le programme n
jons sur le programme n
NEN

le programme n

1S sur le programme n

nations sur le programme n
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CONTEXTE - ACCESSIBILITE

Pour accéder au menu Accessibilité, sélectionnez le menu Setting (paramétres) (n°6 a la page
30), puis sélectionnez Accessibilité vers le bas.

L r

Accessibilité

Image Parameétres Sous-titres

Audio Guide vocal

Connexion Parametres Langue Audio

Chaines Amelioration des dialogues

Accessibilité Menu Contraste éleve

. Transparence Menu
SREE

_ Guide accessible
Assistance

Désactive

Agrandissement de |'écran
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CONTEXTE - SYSTEME

Pour accéder au menu Systéme, sélectionnez le menu Setting (parametres) (n° 6 a la page 30),

puis sélectionnez Systéme vers le bas.

Image

Audio

Connexion

Chaines

Accessibilité

Systeme

Assistance

Systeme

Heure

Minuterie

Langue et Pays

Assistant vocal

Controle Parental

Parametres diffusion de contenu

Parametres Avances
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CONTEXTE - Assistance

Pour accéder au menu Assistance, sélectionnez le menu parametres (n° 6 a la page 30), puis
sélectionnez Assistance vers le bas.

Assistance

Image A propos

Audio Mise a jour du systeme

Connexion E-Manuel

Chaines Auto-Diagnostic

Accessibilité Politique de confidentialiteé

Systeme Restaurer les parameétres usine...

Assistance
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MULTI - ECRANS

Partage d’écran
Mettez en miroir le contenu de votre appareil sur votre téléviseur.

Appuyez sur pour accéder au partage d’écran.

1. Activez la fonction de casting de votre appareil Android / Windows 10.

2. Trouvez le nom de votre téléviseur dans la liste de recherche de votre appareil et cochez - le.
Attendez que la connexion se termine et que le contenu de votre appareil s’affiche sur votre
téléviseur.

Miroir de I’écran de
votre appareil mobile

(«

Remarque: certains appareils Android peuvent ne pas prendre en charge le casting.

Partage de contenu

Partagez du contenu multimédia tel que des vidéos, de la musique ou des photos de votre
appareil sur votre écran de télévision.

Avant d'utiliser cette fonctionnalité, activez partage de contenu dans @ > paramétres >
systeme > connexion des appareils mobiles > partage de contenu.

« Etablir une connexion de partage de contenu entre votre téléviseur et votre appareil

1. Activez la fonction de partage de contenu de votre appareil.

2. Trouvez le nom du téléviseur dans la liste de recherche de votre appareil et sélectionnez - le.
3. Attendez que la progression de la connexion soit terminée, puis sélectionnez ce que vous
souhaitez partager.

e Afficher le contenu multimédia de votre appareil

Appuyez sur le bouton E[Nzill de la télécommande et sélectionnez un contenu multimédia a
I'écran.

( Sélectionnez le contenu
multimédia que vous souhaitez
- diffuser sur votre téléviseur
L J
T == =

Notes
e Assurez - vous que votre appareil et votre téléviseur sont connectés au méme réseau.
» Certains appareils peuvent ne pas prendre en charge le partage de contenu. Si votre appareil
ne prend pas en charge le partage de contenu, vous pouvez télécharger une application qui
prend en charge cette fonctionnalité.
¢ Si vous souhaitez mettre en miroir le contenu de votre appareil, accédez a > partage
d’écran.
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USB DEVICE

Connectez des périphériques USB tels que des disques durs, des clés USB et des appareils
photo numériques pour parcourir des photos, écouter de la musique.

Médias

Jouer du contenu média

@ > Médias
Par défaut, le partage de contenu s’affiche sur I'écran médias. Si votre appareil mobile est
connecté a un téléviseur, son nom apparait également sur I’écran multimédia.

Remarque: Pour plus d’informations sur le partage de contenu, consultez son introduction
détaillée.

@ > Médias > Appareils connectés

Sélectionnez ce que vous voulez lire sur votre écran, comme des images, des vidéos et de la
musique.

o
Q Search File

A

01:41
Video DR+ _MSTPVR 4K VPS O...

Press [§] to create list

Entrez le nom du contenu que vous voulez jouer.

Organiser la liste de contenu par grille, liste.

Liste de contenu par nom, date de modification, taille.

Filtrer la liste de contenu par tous les médias, photos, vidéos, musique.

N N

Créez des listes de lecture de photos, de musique ou de vidéos.
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FAQS

Probléemes généraux avec la télévision

Symptomes

Les éléments a vérifier et les actions a effectuer

“Fantdbme” ou double image

Cela peut étre dd a I'obstruction de 'antenne par des immeubles de
grande hauteur ou des collines. L'utilisation d’antennes hautement
directionnelles peut améliorer I'image.

Pas de puissance

» Vérifiez que le cordon d’alimentation secteur de votre téléviseur
est branché sur une prise.

» débranchez le téléviseur et attendez 60 secondes. Rebranchez
ensuite la prise dans la prise et rallumez le téléviseur.

Pas d’images

 Vérifiez la connexion de 'lantenne a I'arriere du téléviseur pour
voir si elle est correctement connectée au téléviseur.

 Les stations de radio peuvent échouer. Essayez un autre canal.
» Ajustez les parameétres de contraste et de luminosité.

» Vérifiez le contrble de sous - titrage codé. Certains modes text
peuvent masquer I’écran.

Bonne image mais pas
de son

* augmentez le volume en appuyant sur le bouton vol + de la
télécommande ou sur le panneau de commande latéral du télévi-
seur.

* appuyez sur le bouton silence de la télécommande pour vous
assurer gque le silence est éteint.

Bon son mais mauvaise
couleur

Réglage des paramétres de contraste, de couleur et de luminosité

Flocons de neige
images et bruit

Vérifiez la connexion de I'antenne

Ligne pointillée
horizontale

Cela peut étre causé par des interférences électriques (par
exemple, un séche - cheveux, des néons a proximité, etc.). Eteignez
'appareil.

Le téléviseur ne répond
pas a la télécommande

» Vérifiez que la batterie fonctionne correctement. Remplacez - le si
nécessaire.

* nettoyer I'objectif du capteur de télécommande sur le téléviseur.

* vous pouvez toujours utiliser les boutons sur le co6té du téléviseur.

Pixels (points) toujours
sombres ou toujours
clairs

Votre téléviseur est fabriqué avec précision en utilisant un trés haut
niveau de technologie. Cependant, parfois, les pixels peuvent ne
pas s’afficher correctement. Ces types d’événements sont inhérents
a ces produits et ne constituent pas des produits défectueux.
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INSTRUCCIONES DE USO

Lea cuidadosamente este manual antes de usarlo y guardarlo para referencia.
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SEGURIDAD GENERAL

Lea atentamente este prospecto porque contiene
informacion importante sobre la seguridad, el uso y el
mantenimiento del equipo. Guarde este Manual para
futuras referencias.

1. si no lo hace durante mucho tiempo, desconecte el
enchufe del enchufe de la pared. Incluso en caso de
tormentas eléctricas graves, desconecte el enchufe y el
cable de la antena.

2. no tire del cable para sacar el enchufe del enchufe.

3. no coloque objetos pesados en el cable.

4. no doble ni anule el cable.

5. las pantallas de television estan hechas de materiales
fragiles y, por lo tanto, no deben ser impactadas ni
presionadas para evitar danos. Si el enchufe estad danado,
desconecte el enchufe del enchufe y Pongase en contacto
con el Centro de servicio. Si el liquido sale del panel, tenga
cuidado de no dejar que entre en contacto con sus ojos vy
boca y Pongase en contacto con su médico si es necesario.
6. antes de limpiar y mantener, apague la fuente de
alimentacion y desconecte el enchufe de alimentacion. Al
limpiar, solo se puede usar un pano seco limpio. No use
detergentes agresivos como diluyentes, alcohol, gasolina.
7. colocar el equipo en una superficie estable capaz de
soportar su peso. Si estas usando un teléfono movil, debe
ser |lo suficientemente fuerte y grande como para evitar
que el televisor sobresalga fuera del borde del armario.

Si esta fijado a la pared, siga las instrucciones de fijacion
correctas para evitar el peligro. No coloque el televisor

en lo alto (muebles, estantes, estantes) a menos que esté
correctamente fijado a la pared. No coloque ningun textil o
producto similar entre televisores y muebles. Es necesario
informar a los ninos del peligro para evitar que suban a los
muebles para llegar al televisor y sus accesorios.

8. deje suficiente espacio a ambos lados de la television
para garantizar una ventilacion adecuada

9. no exponga el televisor a la luz solar directa, a una fuente
de calor o a una fuente de fuego abierto (vela)
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SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

10. los articulos que contengan liquidos, como los jarrones,
no deben colocarse en la television. evite el contacto con
gotas de agua v salpicaduras de agua.

11. solo se puede conectar a una toma de corriente que
cumpla con las regulaciones vigentes y los datos de la placa
de identificacion del televisor. la toma de corriente debe
estar cerca y de facil acceso para desconectar el televisor
en caso de peligro. Si el televisor no tiene un interruptor de
apagado especifico, para apagar el televisor, desconecte el
enchufe de alimentacion.

12. no inserte ningun objeto en la ranura del televisor para
evitar descargas eléctricas. Si el televisor no tiene un
interruptor de apagado especifico, para apagar el televisor,
desconecte el enchufe de alimentacion.

13. no inserte ningun objeto en la ranura del televisor para
evitar descargas eléctricas.

14. antes de usar el televisor, lea cuidadosamente este
manual.

15. conservar este manual, la tarjeta de garantia completa,
el recibo y el embalaje del producto. El cumplimiento
correcto de las precauciones de Seguridad indica que se
puede reducir el riesgo de incendios, descargas eléctricas
y lesiones personales. Siga todas las instrucciones y preste
atencion a todas las advertencias.



SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT OPEN

Advertencia: para reducir el riesgo de descarga
eléctrica, no retire la tapa. No contiene partes
utiles para los usuarios. Para obtener ayuda,
consulte al personal calificado.

No se debe retirar la tapa (o la parte posterior) del
dispositivo para evitar el riesgo de descarga eléctrica.
Este dispositivo solo puede ser reparado por personal de
mantenimiento calificado.

Los reldmpagos con simbolos en el
triangulo estan disefhados para advertir de la
existencia de un voltaje peligroso no aislado
en la carcasa de su producto, que puede

ser lo suficientemente grande como para
representar un riesgo de descarga eléctrica
para las personas.

Los signos de exclamacion en el triangulo
estan disenados para advertir de la existencia
de instrucciones importantes de operacion

y mantenimiento en los documentos que
acompanan a su producto.

Para evitar posibles pérdidas auditivas, limite
el tiempo de escucha a un volumen alto.



SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

AVISO

1. utilice los muebles o soportes recomendados por el
fabricante.

2. el producto debe instalarse en una superficie que apoye
correctamente su peso.

3. asegurese de que el producto esté completamente
colocado en la superficie de su instalacion.

4. no coloque el producto en un Gabinete alto sin fijar el
Gabinete vy el producto.

5. Esto evitara que el televisor se caiga.

6. no coloque el producto sobre tejidos conductores o
inflamables u otros materiales.

7. asegurese de que el nino no suba al mobiliario o soporte
donde se instala el televisor con la intencidén de acercarse
a él, evitando asi el riesgo de que el soporte o el producto
caigan;

Cualquier operacion en la television debe ser realizada por
un adulto.

AVISO

1. no exponga este equipo a la lluvia o la humedad, ya

gue esto puede causar un riesgo de incendio o descarga
eléctrica.

2. no manipular ni modificar el producto de ninguna manera.
3. solo se pueden utilizar los accesorios descritos y
recomendados por el fabricante.

4. por favor, no toque el producto directamente con el agua.
5. no cologue ningun objeto en la parte superior del
producto, incluidos contenedores liquidos como el vidrio.

6. tenga cuidado al reemplazar la bateria del control
remoto; Una instalacion incorrecta puede causar un riesgo
de explosion. Sustituyase por el mismo o el mismo tipo de
bateria.




SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

Instalacion

16. para instalar el televisor, siga las instrucciones de este
manual. El producto debe colocarse en una superficie lo
suficientemente estable; La instalacion incorrecta puede ser
potencialmente peligrosa, ya que la television puede caer y
causar lesiones personales. Tenga especial cuidado al lado
de sus hijos.

17. antes de instalar el producto, asegurese de que el voltaje
de salida coincida con las especificaciones eléctricas
mostradas en la etiqueta trasera del televisor.

18. no use cables o enchufes de alimentacidon danados o
conecte enchufes de alimentacion sueltos. Esto puede
causar descargas eléctricas.

19. no conecte varios dispositivos al mismo enchufe. Esto
puede causar sobrecalentamiento de la toma y provocar un
incendio. Al operar el televisor, asegurese de que el enchufe
sea facil de acceder.

20. no doble, envuelva o distorsione demasiado el cable de
alimentacion.

21. no deje que nada se quede en el cable de alimentacidn
y el cable de antena. Esto puede causar incendios o
descargas eléctricas.

22. no use el cable de alimentacion cerca de
electrodomeésticos que generan calor, como radiadores,
estufas o planchas. El sobrecalentamiento puede derretir el
aislamiento y exponer los cables eléctricos cargados, lo que
puede provocar incendios o descargas eléctricas.

23. desconecte este televisor durante una tormenta
eléctrica o cuando no lo use durante mucho tiempo. De lo
contrario, puede causar incendios o descargas eléctricas.
24. no bloguee la ventilacidon del producto con periddicos,
manteles, cortinas y otros articulos. No introduzca objetos
en las ranuras de los lados y la parte posterior del televisor.
esto puede provocar un aumento de la temperatura en el
interior del televisor y provocar un incendio.



SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

25. si nota algun olor o humo inusual en la television,
desconecte inmediatamente el cable de alimentacion

y Pongase en contacto con el Centro de servicio. De lo
contrario, puede causar incendios o descargas eléctricas.
26. cuando no use el televisor durante mucho tiempo o
necesite un televisor movil, asegurese de desconectar el
cable de alimentacion del enchufe de la pared.

27. los televisores deben limpiarse regularmente. De lo
contrario, el polvo puede acumularse con el tiempo vy
provocar un aumento de la temperatura en el interior

del televisor y / o un deterioro del aislamiento de las
conexiones, o que a su vez puede provocar incendios
eléctricos.

28. este producto no se aplica a personas con capacidad
fisica, sensorial o mental reducida (incluidos nifnos) ni

a ninos pequenos de cualquier edad, excepto bajo la
supervision de un adulto responsable de su seguridad.
29. las baterias de control remoto solo pueden ser retiradas
por adultos, asegurando que los bebés y ninos no puedan
alcanzarlas. Si el nino se traga la bateria, consulte a un
meédico de inmediato.

30. las baterias no deben estar expuestas a la luz solar
directa o a altas temperaturas.

31. para limpiar el televisor, no use productos quimicos,
limpiadores o panos humedos, asegurese de limpiar las
marcas o el polvo en el televisor con pafos secos y solo
después de sacar el producto de la toma de corriente.

32. para cualguier mantenimiento u otros servicios, Péngase
en contacto con un centro de servicio calificado.



SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

AVISO!

1. le recomendamos encarecidamente que bloquee el
televisor en el soporte donde se instala.

2. Esto evitara accidentes causados por el vuelco de
muebles o televisores.

3. para evitar el riesgo de cualquier lesidon grave,
recomendamos encarecidamente que este producto se

fije permanentemente a las paredes u otras superficies
adecuadas.

4. no se incluyen sujetadores, ya que las superficies hechas
de diferentes materiales requieren diferentes dispositivos de
fijacion. Pongase en contacto con el personal calificado.

5. si el televisor no se coloca de manera lo suficientemente
estable, puede representar un peligro potencial debido a
una caida accidental. Muchas lesiones, especialmente en
niNos, se pueden evitar mediante la adopcion de medidas
preventivas simples, como:

6. utilice los muebles o soportes recomendados por el
fabricante.

7. el producto debe instalarse en un soporte capaz de
soportar el peso y el tamano del televisor.

8. asegurese de que el producto esté completamente
colocado en la superficie de su instalacion.

9. ensenar a los ninos a escalar muebles puede representar
un peligro.

Aseglrese de localizar el producto de acuerdo con las
siguientes precauciones:

33. en areas bien ventiladas, se prefieren superficies secas.
34. no exponga a la luz solar y otras fuentes de calor.

35. no toque agua u otros liquidos.

36. proteccion contra el polvo y los contaminantes.

37. no instale el televisor en muebles con espacios limitados,
como estanterias.

38. no instale el televisor cerca de fuentes de calor como
radiadores, estufas u otros electrodomésticos que generan
calor.
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SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

39. no coloque el recipiente que contiene el liquido al lado
del televisor; Si el liquido cae vy se filtra en el interior de la
manga, puede causar cortocircuitos, incendios o descargas
eléctricas.

40. no cologue objetos metalicos pequenos en la parte
superior del dispositivo; Si estos objetos penetran en

la carcasa del televisor, pueden causar cortocircuitos,
incendios o descargas eléctricas.

41. no se utilizaran ni almacenaran materiales inflamables
o combustibles cerca del dispositivo. Esto puede causar
incendios o explosiones. No ponga fuego abierto en la
television, como velas encendidas, cigarrillos o incienso.
42. se recomienda instalar la antena lejos de la toma de
corriente; Péngase en contacto con un técnico profesional
de antenas para instalar la antena para evitar incendios,
descargas eléctricas o lesiones graves causadas por una
instalacion incorrecta.

43. instalar el dispositivo a una distancia razonable de la
pared para garantizar una ventilacion adecuada.

44. conecte la fuente de alimentacion del televisor a un
enchufe de facil acceso y desconexion.

45. no use este instrumento junto al agua. Por ejemplo,

No use cerca de un lavabo, bodega humeda, cerca de una
piscina o en un lugar similar.

46. solo se puede limpiar el aparato eléctrico con un pano
seco.

47. no bloguee la ventilacion. Siga las instrucciones del
fabricante para la instalacion. Las ranuras y aperturas en

la parte posterior o inferior se utilizan para ventilar para
garantizar el funcionamiento fiable del televisor y evitar su
sobrecalentamiento. No bloguee ni cubra estas aberturas.
No ponga el televisor en la cama para bloquear la apertura.
Sofas o superficies similares.

48. no instale este dispositivo cerca de fuentes de calor
como radiadores, respiraderos, estufas u otros equipos que
generen calor, incluidos amplificadores.

11



SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

49. no se debe cambiar el uso seguro de los enchufes
polarizados o fundamentados. El enchufe polarizado tiene
dos cuchillas, una de las cuales es mas ancha que la otra.
El enchufe de tierra tiene dos cuchillas y un tercer enchufe
de tierra. Las laminas mas grandes o el tercer polo juegan
un papel protector. Si el enchufe proporcionado no es
adecuado para su enchufe, consulte al electricista para
reemplazar el enchufe obsoleto.

50. proteger los cables de alimentacion de ser
pisoteados o atrapados, especialmente donde
los enchufes, tomas de corriente convenientes y
cables de alimentacion salen del equipo.

51. solo se pueden utilizar los accesorios especificados por
el fabricante.

52. solo se podra utilizar con carritos, soportes, tripodes,
soportes o mesas designados por el fabricante o con
instrumentos vendidos. Al usar el carrito, tenga cuidado

al mover el carrito con el equipo para no volcar y dafar a
las personas. Hay que tener cuidado con el conjunto de
televisidon / carrito movil. Las paradas de emergencia, la
fuerza excesiva y la superficie desigual pueden causar que
el carrito y el televisor se vuelquen.

53. desconecte este dispositivo de |la fuente de alimentacion
durante una tormenta eléctrica o cuando no esté en

uso durante un largo periodo de tiempo. Para darle una
proteccion adicional durante una tormenta eléctrica o
cuando no se utilice el receptor de television durante un
largo periodo de tiempo, desconecte la antena o el cable
del enchufe en la pared. Esto puede evitar que los rayos o
las oleadas causen danos a la television.

54. |as reparaciones solo pueden ser realizadas por personal
de servicio calificado. Si el equipo esta danado de alguna
manera, como un cable de alimentacidon o un enchufe
danado, si el liguido se desborda o el objeto cae en el
equipo, el equipo esta expuesto a la lluvia o la humedad, y
si el equipo no funciona correctamente o cae, es necesario
mantenerlo.

12



SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

55. este televisor solo puede funcionar con el tipo de fuente
de alimentacion indicado en la placa de identificacion. Si no
esta seguro del tipo de fuente de alimentacion en su casa,
consulte a su distribuidor o proveedor local de energia. Para
la fuente de alimentacion de la bateria del control remoto
del televisor, consulte las instrucciones de operacion.

56. los televisores no deben estar expuestos a gotas o
salpicaduras de agua. No cologue objetos llenos de liquido,
como jarrones, en el televisor.

57. no introduzca ningun tipo de objeto en el televisor a
través de una apertura, ya que pueden entrar en contacto
con puntos de tension peligrosos u otros componentes
eléctricos, lo que puede provocar incendios o descargas
eléctricas. No derrames ningun liquido en la television.

58. retire el televisor del enchufe en la pared antes de
limpiarlo. No use detergentes liquidos o agresivos. Limpiar
con un pano humedo.

59. no coloque el televisor cerca o sobre el disipador de
calor u otra fuente de calor. No coloque el televisor en

un lugar céncavo, como una estanteria o un estante, a
menos que proporcione ventilacion suficiente o siga las
instrucciones del fabricante.

60. no coloque el televisor en carritos inestables, soportes,
tripodes, soportes o mesas. El televisor puede caer,
causando lesiones personales graves o dafnos en el televisor.
61. no repares tu propio televisor. Porque abrir o quitar la
tapa puede exponer al usuario a tensiones peligrosas u
otros peligros. Solo puede ser reparado por personal de
servicio calificado.

62. advertencia: para evitar lesiones, el equipo debe fijarse
firmemente en el suelo o en la pared de acuerdo con las
instrucciones de instalacion.

13



SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

TRATAMIENTO Y ELIMINACION DE BATERIAS

1. tenga en cuenta que el reemplazo incorrecto de la bateria
o el uso de diferentes tipos de baterias no equivalentes
pueden causar explosiones.

2. las baterias no deben estar expuestas a un exceso de
calor, como del sol, el fuego o fuentes similares.

3. no mezcle diferentes tipos de baterias o baterias nuevas
con baterias antiguas.

4. la bateria debe colocarse de acuerdo con la polaridad
correcta.

5. si la bateria es insuficiente, debe retirarse del producto.
6. la bateria debe tratarse de manera segura. Para proteger
el medio ambiente, siempre use el contenedor de recogida
adecuado (consulte a su distribuidor).

7. mantenga la bateria alejada de los ninos y mascotas. Solo
los adultos pueden cuidar la bateria.

8. nunca tire la bateria al fuego o exponga a una llama u
otra fuente de calor.

9. siga las instrucciones de Seguridad y uso de la bateria.

Los términos hdmi, HDMI High - definition multimedia Interface

®
H D ml y el logotipo HDMI son marcas comerciales o registradas del

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE  Administrador de licencias hdmi, sociedad andnima.

C€ =



SEGURIDAD GENERAL (Cont.)

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

1. antes de limpiar, retire el equipo de la toma de corriente.
2. para eliminar el polvo, limpie suavemente con un pano
suave y sin pelusa.

3. si es necesario, use un pano ligeramente humedo.

4. limpie regularmente el tapdn con un pano seco.

5. nota: la humedad y el polvo pueden causar incendios o
descargas eléctricas.

6. tenga cuidado de no usar liquidos o detergentes que
puedan entrar en el interior del televisor. (los liquidos en el
televisor pueden causar fallas en el producto, incendios o
descargas eléctricas).

7. no limpie con tela de arena y pesticidas, disolventes,
diluyentes u otros productos erosivos que puedan danar
la superficie y la limpieza de la superficie del Gabinete de
television.

Estimado cliente

El fabricante Ayonz Central Itd declara aqui que el dispositivo cumple con la Directiva 2014
/ 53/ ue.

El texto completo de la Declaracién de coherencia de la UE esta disponible en:
www.ekosystems.it
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CALENDARIO TECNICO

Information Value and precision Unit
Supplier’s name or trade mark EKO --
Supplier’s model identifier K320HVD --
Energy efficiency class for standard Dynamic
E -
Range (SDR)
On mode power demand for Standard Dynamic
26 W
Range (SDR)
Energy efficiency class (HDR) -- --
On mode power demand in High
-- W
Dynamic Range (HDR) mode
Off mode, power demand --
Standby mode, power demand <0.5
Networked Standby mode, power demand <2 wW
Electronic display category television --
Size ratio 16 9 integer
Screen resolution (pixels) 1366 X 768 pixels
Screen diagonal 80 cm
Screen diagonal 32 inches
Visible screen area 2737 cm?2
Panel technology used LED LCD --
Automatic Brightness Control (ABC) available NO --
Voice recognition sensor available NO --
Room presence sensor available NO --
Image refresh frequency rate 60 Hz
Minimum guaranteed availability of software and
8 years --
firmware updates (until):
Minimum guaranteed availability of spare parts i
(until): 7 years
Minimum guaranteed product support (until): 04/20/2026 --
Power supply type: Internal --
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ESPECIFICACIONES

Dispositivo de visualizacién

32” HD Smart TV

Resolucién 1366 x 768
Color de la pantalla 16.7 Million
Contraste 3000 :1
Relacidn vertical y horizontal 16:9

Version del software

S0432V0202.FF2.00.08.52N.P0O307

Frecuencia de trabajo wifi

2.4GHz

Potencia maxima de

transmisién de wifi

|[EEE 802.11b 17£2 dBm at 1IMbps

IEEE 802.11g 14+2 dBm at 54Mbps

IEEE 802.11n -
2.4GHz Band/HT20: 14+2 dBm at MCS7
2.4GHz Band/HT40: 14+2 dBm at MCS7

Entrada / salida

Tuner: DVB-T2 H.265 HEVC MAIN 10, DVB-S2
HDMI x3, USB x2, OPTICAL Out x1, RF IN x2, RJ45 x1, AV IN xI,
EARPHONE x1, CI+ x1

Formato de reproduccién
multimedia en modo USB

Movie: : MP4, MOV, .MPG, .MPEG, .FLV

Music: MP3, . AAC, WAV

Photo: JPEG, PNG, BMP, GIF

Fuente de alimentacidén

100-240V ~ 50/60Hz

Consumo de energia

60 W

Con soporte: 719 x 180 x 473 mm (w x d x h)

Tamaio
Sin soporte: 719 x 64 x 422 mm (w x d x h)
Neto: 3.35 kg

Peso
Bruto: 5 kg

Nota: este documento es solo para referencia, y la interfaz de operacién esta sujeta al

software de television.
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INSTALACION

Siga las siguientes instrucciones para instalar el soporte, o si desea instalarlo en la pared,

Pdéngase en contacto con un instalador profesional.

Asegurese de que el televisor no esté conectado a un enchufe en la pared, ademas,

recomendamos que otra persona ayude en las siguientes tareas.

Soporte de conexion

Paso 1

Coloque el material de relleno suave en la
parte superior de la superficie plana para
evitar danos en el panel de la pantalla.
Luego coloque la pantalla de television
plana en la parte superior y la pantalla
hacia abajo, como se muestra en la imagen
derecha.

Paso 2

Alinear las piernas con el punto de
instalacion, como se muestra en la
siguiente imagen

Paso 3

Apriete los tornillos (proporcionados) con
un destornillador vy fije el soporte al panel,
como se muestra en la imagen derecha.

Cuidado!

() :]x

i i

No use demasiada fuerza, de lo contrario puede dahar el agujero del tornillo.

18



INSTALACION (Cont.)

Instrucciones de instalacion de la pared

Aseglrese de que el televisor no esté conectado a un enchufe en la pared, ademas,
recomendamos gue otra persona ayude en las siguientes tareas.

* le recomendamos que utilice un instalador profesional, ya que si instala su propio televisor,
Nno asumimos ninguna responsabilidad por ningun dafo final al producto o por su propio
dafo.

Parte posterior de la television
Patrén VESA: 100 x TOOmm
M6*8mm Screws (4 pcs)

NOTA: Si estds instalando un televisor en la pared, esto debe ser hecho por un instalador
calificado.
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CONTROL Y CONEXION
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POWER ON/OFF




CONTROL Y CONEXION

AC 100-240~ EI EI @
z
RJ 45 OPTICAL VIDEO L amam P RF1(S2) RF2(T2)

(18V==500mA)

= =

HDMI3/ARC HDMI2 m

EARPHONE

1. ETHERNET INPUT (RJ45)
2. OPTICAL

3. AV INPUT

4. RF1(S2)

S. RF2 (T2)

6. HDMI 3 / ARC
7. HDMI 2

8. HDMI 1

9. UsB1&2

10. EARPHONE
1. Ci+

Conexién USB
Inserte el dispositivo de almacenamiento USB en el puerto USB para grabar y reproducir
videos / musica / fotos.
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CONTROL REMOTO

1. STANDBY(POWER): Establecer la unidad en

modo de espera; Se puede abrir con un clic mas.

2. INPUT: Seleccione la fuente de entrada.

3. Number buttons (0-9): Elija un canal de
television.

4. GUIDE: Inicia la Guia de audiencia.

. CH.LIST: Lista de canales.

6. I B : Corresponde a las diversas
funciones de color en el menu o en la

wn

television grafica.

7. MENU: Muestra el menu principal.

8. M|: Presione para iniciar / detener la
reproduccion; Avance rapido; Mueve rapido
hacia atras.

9. DIRECTION: Navegue por el menu de pantalla.
OK: Seleccione las opciones actuales que se
destacan.

10. Return: Volver a la interfaz o menu anterior.

11. EXIT: Salga de la interfaz o menu actual.

12. HOME: Presione para ingresar a la pagina de

inicio.

13. VOL +/-: Sube / baja el volumen.

14. CH +/-: Reproducir el siguiente / anterior

programa.

15. MUTE: Silenciara el sonido.

16. SUBTITLE: Activar / desactivar subtitulos.

17. TEXT: Abre / cierra teletext.

22
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GUIDE CH.LIST

o

N
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CONTROL REMOTO (CONT.)

18. INFO: Muestra la informacion del programa
disponible.
19. r_/l Establezca las teclas de acceso rapido de
la Aplicacion.
20. FREE: Entra en el video gratis.
21. DEEZER: Entra directamente en deezer.
22. APPs: Abre la Aplicacion.

Universal Remote Control Code: OOBF

10

13

15
17

20

22

GUIDE CH.LIST 5

]

&l
TEXT ~ SUBTITLE 18

free 24 : 21

NETFLIX

@ YouTube
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CONTROL REMOTO (CONT.)

Instalacidn y advertencia de la bateria del control remoto

24

Abra la tapa de la Caja de baterias en la parte posterior del control remoto.

Inserte la bateria AAA de 2 x 1,5 V (excluida) y coldcela de acuerdo con la polaridad
correcta.

Abra la tapa de la Caja de baterias en la parte posterior del control remoto.

Inserte la bateria con la polaridad correcta (compruebe el numero y el tipo de bateria
en la Caja de control remoto).

Cierra la tapa de la Caja de la bateria.

Una vez instalada, la bateria no debe estar expuesta a ambientes sobrecalentados
como el sol y los incendios.

No use baterias nuevas y antiguas en el control remoto.

No use diferentes tipos de baterias.

Si no se usa durante mucho tiempo, se recomienda retirar la bateria del control
remoto.

Mantenga la bateria alejada de los nifios y mascotas.

No tires la bateria al fuego.

La caida accidental del control remoto, que causa dafos, invalidard inmediatamente la
garantia.

Cuando el control remoto se utiliza a unos 5 metros de la television, puede funcionar
de manera efectiva.

No exponga el sensor del control remoto a una luz fuerte.



CONFIGURACION INICIAL

Para la primera configuracion inicial, el asistente de configuracidn en la pantalla le guiard a com-
pletar la configuracion del televisor. siga la Guia en la pantalla para configurar correctamente el

televisor.

Haga clic para seleccionar el idioma del sistema y luego haga clic en aceptar / seleccionar para

confirmar.

Deutsch

Eesti

Seleccione idioma

English
Pulse el menu @ para acceder al modo Tienda.

Para utili > jos de ibili pulse y Espafiol

ar @.

Francais

Hrvatski

25



CONFIGURACION INICIAL (CONT.)

Presione la posicidon de seleccion y luego presione Aceptar / seleccionar para confirmar.

Seleccionar ubicacion

Hungria

Irlanda

Islandia

Italia

Kazajstan

Letonia

Presione para seleccionar el escaneo del canal o salte para continuar la configuracion del

televisor.

Exploracion de canales

’ Sintonia automatica de canales

Omitir

Sincvaaverel TVu C te, TV por cable o

por antena, omita la bu eda d Sy conéctelo
di ¢ nte a Inter
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CONFIGURACION INICIAL (CONT)

Si se selecciona el escaneo automatico del canal, la creacion del pin se mostrara de la
siguiente manera,
Presione el botdn Aceptar para ingresar a la configuracion de escaneo de canales.

Satelite

Antena

Configuracion de la

Cable

exploracion de canales

Sigulente
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CONFIGURACION INICIAL (CONT.)

Presione para seleccionar el Wi - fi a conectar, introduzca la contraseia y luego confirme la

conexion.

’ “%a RD_CS_Fangjiang] (]

“a RD_CS_Fangiang2

RD_FQ-5G

Conectar a Internet % RD_TEST

Acceda a todas sus peliculas y programas de favoritos. “Za TP-LINK_1245

a TP-LINK_2880

rd_rd

Presione el botdn hacia arriba / hacia abajo, resalte toda la seleccidn, Presione el botdn
Aceptar y confirme la seleccion; Luego, el cursor salta automaticamente a “ok y pasa al
siguiente paso”, y luego presiona “ok” para pasar al siguiente paso.

Compartir datos, privacidad y & SR M (EiES
EULA

[ Seleccionar todo

Cémo usamos su datos y como los

compartiriamos [] Acepto la Politica de privacidad

[ ] Acepto el Acuerde de licencia de

28



CONFIGURACION INICIAL (CONT.)

Crear su cuenta vidda: crear una cuenta o saltar al siguiente paso.

Crear una cuenta de VIDAA

e — |

neluir letras y humeros.

para iniciar sesion con su ectronico o cuenta

de terc . Omitir

Presione el botdn Arriba / abajo para elegir un nombre Unico para su televisor para ayudar a
identificarlo cuando se reproduzca o se conecte al televisor desde otros dispositivos; Presione

el botdn “aceptar” para confirmar.

’ TV de la sala (]

TV del dormitorio

Asighar nombre a TV

TV para identifi TV del dormitorio de invitados

ntalla o conec
TV de la sala de juegos

Crear un nombre perscnalizado

Welcome to VIDAA
Home

Interruptor de modo manos parair al

siguiente

29



VIDAA TV - HOME SCREEN

Después de completar la configuracion inicial, ahora entrara en la pantalla principal del
televisor vidaa.
Presione la tecla @ en el control remoto para ingresar a la pagina principal.

aideezer y
-
L W o

[~
VIDAA GEn ﬁ&;

app store

®

- i VIDAA
NETFLIX @%D[H- v O Youube [ e1ay kl S f/m..m.w @CHILl | pokuten¥  UEFALv
| - ; =

2024 nominados al Emmy en Dishey+

ONLY MURDERS
INTHE BUILDING

Administrar la aplicacion: seleccione el proyecto que desea mover y presione el botdn “aceptar”
para mover o desinstalar la Aplicacion.
1. Cuenta VIDAA - Inicie sesion en su cuenta de vidaa.
La cuenta vidaa le ofrece todas las mejores funciones de un televisor inteligente y
siempre se mantiene al dia.
2. Buscar - Busca la aplicacidon que quieras.

9

Kids - Puede configurar el modo de visualizacién infantil en este menu.

4, Aviso - Permite que aparezcan avisos emergentes para obtener informacion util y
eventos que ocurran en la television.
Seleccione la notificacion en la pantalla principal, luego seleccione la configuracion y
luego muestre anuncios, nuevas llegadas, advertencias y declaraciones legales, mensajes
del sistema, de los que puede elegir el tipo de notificaciéon a recibir.

5. Entrada - Seleccione la fuente de entrada.

6. Configuracién - Si desea acceder a la configuracion de la television, elija esta opcion.
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CONFIGURACION - IMAGEN

Para acceder al menu settings (configuracion), seleccione settings (nUmero 6 en la pagina 30) a

través de la pantalla de inicio.
Para acceder al menu de Imagen, seleccione el menu configuracion (nimero 6 en la pagina 30)

y luego seleccione la Imagen hacia abajo.

Imagen

Modo de imagen
Imagen

Ahorro de enerala
Sonido Configuracion del modo de im...
Conexion Ajuste para Juegos
Canal Configuracion del modo Intelig. ..
Relacion de aspecto

Accesibilidad

Sistema

Servicio de asi. ..
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CONFIGURACION - SONIDO

Para acceder al menu Sonido, seleccione el menu configurar (configuracidon) (niumero 6 en la
pagina 30) y luego seleccione Sonido hacia abajo.

Sonido

Modo de sonido
Imagen .
Estandat

Sonido Configuracion del modo Sonido
) y Salida de audio
Conexion
Altavoz del televisor
Canal Configuraciones de salida de a...
Accesibilidad

Sistema

Servicio de asi...
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CONFIGURACION - CONEXION

Para acceder al menu Conexion, seleccione el menu configuracion (nimero 6 en la pagina 30) y
luego seleccione Conexion hacia abajo.

Conexion

Nombre del televisor
Imagen .
'V de la sala
Sonido Red
Conexion Conexion de dispositivo movil
Canal HDMI & CEC
Accesibilidad Bluetooth

Sistema

Servicio de asi... Descarga de la app movil
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CONFIGURACION - CONEXION

HDMI & CEC

Puede usar el control remoto del televisor para controlar los dispositivos externos conectados
Conecte el televisor a través del cable hdmi. Los dispositivos externos necesitan soportar la
funcion HDMI & CEC (hdmi - cec).

1. establezca el control HDMI abierto.

2. conecte un dispositivo compatible con el HDMI CEC al televisor.

3. abra el dispositivo externo conectado. El dispositivo se conectara automaticamente al
televisor.

4. una vez completada la conexidn, puede usar el control remoto del televisor para acceder al
menu del dispositivo conectado en la pantalla del televisor y controlar el dispositivo.

Notas

e Se debe utilizar un CABLE HDMI para conectar dispositivos compatibles con el CEC HDMI al
televisor.

e La funcion CEC HDMI del dispositivo conectado debe activarse.

* Si el dispositivo HDMI conectado no es compatible con el CEC hdmi, todas las funciones de
control HDMI - CEC no funcionan.

* La funcién de control HDMI - CEC puede no funcionar, dependiendo del dispositivo HDMI
conectado.
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CONFIGURACION - CANAL

Para acceder al menu Canal, seleccione el menu configuracion (nimero 6 en la pagina 30) y
luego seleccione Canal hacia abajo.

Canal

Imagen Exploracion automatica

Sonido Edicion de canales

Conexion HbbTV

Canal Configuracion avanzada

Accesibilidad

Sistema

Servicio de asi...
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CONFIGURACION - CANAL

Escaneo automatico
Presione el botdn ok en el submenu, seleccione Cambiar configuracion y luego presione el

botdn ok para seleccionar satellite, antena o cable.

11 Canales

Exploracion automatica

Tipo de recepcion: Antena

@ Los s duplicados no se guardaran

Volver a explorar Hecho
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CONFIGURACION - CANAL

Guia de television
¢ En “television en tiempo real”, se muestra la “guia de television”.
* Presione el botdn de guia en el control remoto o presione la Guia > para sacar la Guia

Aamuklassinen.

2YLETV2 ‘ Lainfo...

2YLEQ La informacion del programa no e...  Miten minusta tuli mine La informacion del programan..

3 YLEN KLASSINEN Aamuklassinen.

4 YLE FSR+ Nyh orgol Sou La informacion del pregrama no esta disponible en este mome.

S5YLE FST Elaméntaito

0

(@) Pégina arriba/abajo Programado Color de programa  mm 24h-  mm 24h

» Presione el botdn de navegacion arriba / abajo para elegir el canal preferido.

» Presione el botén de navegacion izquierda / derecha para seleccionar el programa preferido
de un canal.

e Presione el botdn rojo para mostrar una lista de recordatorios programados.

e Presione el botdn verde para mostrar el menu de colores, luego seleccione el verde y use el
color para indicar los diferentes géneros en la Guia para que se pueda ver de forma rapida y
facil.

e Presione el botdn amarillo para mostrar la Guia del programa del dia anterior.

e Presione el botdn azul para mostrar la Guia del programa para el dia siguiente.

Configuracion avanzada
Configuracion avanzada del canal.

Nota:

En la televisidn en vivo, Presione el botdn ok / ch.list en el control remoto para mostrar el mend
de lista de canales. Presione el botdn <y seleccione el canal aéreo, Presione el botdn ok durante
3 segundos para mostrar la categoria de canal de television en vivo, como analdgico, cable,
satélite o canal aéreo.

Lista de canales

Analégico

Antena o

Cable

Antena - L Jrama no esta

ograma no esta

programa no esté

programa no esté
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CONFIGURACION - ACCESIBILIDAD

Para acceder al menu de accesibilidad, seleccione el menu de configuracion (configuracion)
(numero 6 en la pagina 30) y luego seleccione accesibilidad hacia abajo.

Accesibilidad

Imagen Configuracion de los subtitulos

Sonido Guia de voz

Conexién Tipo de audio

Canal Mejora del dialogo

Accesibilidad Menu de alto contraste

N Transparencia de mentu
Sistema

Medio
N . Guia accesible
Servicio de asi...

Apagado
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CONFIGURACION - SISTEMA

Para acceder al menu del sistema, seleccione el menu de configuracion (configuracion)
(numero 6 en la pagina 30) y luego seleccione el sistema hacia abajo.

Sistema

Imagen Hora

Sonido Configuracion de temporizador

Conexion ldioma y ubicacion

Canal Servicio de voz

Accesibilidad Control parental

Sistema Configuracion de la aplicacion

Servicio de asi...  Configuracion avanzada




CONFIGURACION - Servicio de asistencia

Para acceder al menu Servicio de asistencia, seleccione el menu de configuracion (nuUmero 6 en

la pagina 30) vy luego seleccione Servicio de asistencia hacia abajo.

Imagen

Sonido

Conexion

Canal

Accesibilidad

Sistema

io de asistencia

40

Servicio de asistencia

Acerca de

Actualizacion del sistema

Manual electronico

Autodiagnostico

argo de responsabilidad vy...

Restablecer a los valores prede...



MULTI-SCREEN

Compartir pantalla
Reflejar el contenido del dispositivo al televisor.

Presionepara ingresar al intercambio de pantalla.

1. abra la funcion de casting de su dispositivo Android / window 10.

2. encontrar el nombre del televisor en la lista de busqueda del dispositivo y seleccionarlo. a la
espera de que se complete el progreso de la conexidn, el contenido del dispositivo se mostrara
en el televisor.

Reflejar la pantalla de un
dispositivo movil

(«

Nota: algunos dispositivos Android pueden no soportar el casting.

Compartir contenido

Compartir contenido de medios como videos, musica o fotos desde el dispositivo a la pantalla
de television.

Antes de usar esta funcion, abra “compartir contenido” en o > configuracion > Sistema >
conexion al dispositivo movil > compartir contenido.

» establecer una conexion de intercambio de contenidos entre televisores y dispositivos

1. abra la funcion de intercambio de contenido del dispositivo.

2. encontrar el nombre del televisor en la lista de busqueda del dispositivo y seleccionarlo.

3. espere a que se complete el progreso de la conexidon y luego elija lo que desea compartir.

¢ Ver el contenido de los medios del dispositivo

Presione el boton en el control remoto vy luego seleccione un contenido de medios en
la pantalla.

Elija el contenido de los

B i - medios a reproducir en la
RS television

Notas

e asegurese de que su dispositivo y su television estén conectados a la misma red.

e Es posible que algunos dispositivos no admitan el intercambio de contenidos. si su
dispositivo no admite el intercambio de contenidos, puede descargar aplicaciones que
admitan esta funcion.

 Si desea reflejar el contenido del dispositivo, vaya a > compartir pantalla.
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USB DEVICE

Conecte dispositivos USB como discos duros, discos USB y cdmaras digitales para navegar

por fotos y escuchar musica.

Medios
Reproducir contenido de medios.

@ > Medios

Por defecto, “compartir contenido” se muestra en la pantalla “medios”. Si su dispositivo movil
esta conectado al televisor, su nombre también se mostrara en la pantalla de los medios.
Nota: para mas informacion sobre el intercambio de contenidos, consulte sus detalles.

@ > Medios > Dispositivos conectados

Elija lo que desea reproducir en la pantalla, como imdgenes, videos y musica.

1 2 3 4

L °
Q Search File = Y MName @ AlMedia ~

= A =5 B 5

Android LR MovieSa...

- = Eq

o141 5 02:00

Video DR+ _MSTPVR 4K VP9 O... -12 dBFS....

Press [§] to create list

Introduzca el nombre del contenido a reproducir.

Organizar la lista de contenido por cuadricula vy lista.

Organizar la lista de contenidos por nombre, fecha de modificacidon y tamano.
Filtrar la lista de contenidos por todos los medios, fotos, videos y musica.

I N N N

Crear una lista de reproduccion de fotos, musica o videos.
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FAQS

Problemas generales con los televisores

Sintomas Los proyectos a revisar y las operaciones a realizar

“Sombra doble” o doble
imagen

Esto puede deberse a la obstruccion de las antenas por edificios de
gran altura o colinas. El uso de antenas de alta orientacion puede
mejorar la imagen.

Sin fuente de alimentacion

* Compruebe si el cable de corriente alterna del televisor esta
insertado en el enchufe.

* Desconecte el televisor y espere 60 segundos. Luego vuelva a
insertar el enchufe en el enchufe y luego encienda el televisor de
nuevo.

No hay imagenes

« Compruebe la conexidon de la antena en la parte trasera del
televisor para ver si esta correctamente conectada al televisor.

* Puede haber un fallo en la estacién de radio. Por favor, pruebe
otros canales.

* Ajuste la configuracion de contraste y brillo.

* Compruebe el control de subtitulos en circuito cerrado. Algunos
modos de texto pueden bloquear la pantalla.

Buena imagen pero sin
sonido

* Presione el botdn bol + en el control remoto o en el panel de
control lateral del televisor para aumentar el volumen.

* Presione el botdn de silencio en el control remoto para asegurarse
de que el silencio estd apagado.

Buen sonido pero mal
color

Ajustar la configuracidn de contraste, color vy brillo.

Imagenes y ruido de
copos de nieve

Compruebe la conexidn de la antena.

Linea punteada
horizontal

Esto puede ser causado por interferencias eléctricas (como
secadores de pelo, luces de nedn cercanas, etc.). apague el
dispositivo.

La television no
responde al control
remoto

» Compruebe si la bateria funciona correctamente. Si es necesario,
reemplace.

* Limpiar la lente del sensor de control remoto en el televisor.

» Todavia puedes usar el botén en el lado del televisor.

Pixeles (puntos)
siempre oscuros o
siempre brillantes

Su televisor estd fabricado con gran precision tecnoldgica. Sin
embargo, a veces los pixeles pueden no mostrarse correctamente.
Estos tipos de eventos son inherentes a este tipo de productos y
no constituyen productos defectuosos.
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SEGURANCA GERAL

Leia atentamente este manual de instrucoes, pois contém
informacoes importantes sobre a seguranca, utilizacao

e manutencao do aparelho. Mantenha o manual para
referéncia futura.

1. Desconecte o plugue da tomada de parede em caso

de um longo periodo de desuso. Desconecte o cabo da
tomada e da antena mesmo em tempestades severas.

2. Nao puxe o cabo para retirar a tomada da tomada.

3. Nao descanse objetos pesados nos cabos.

4. Nao dobre ou amarre os cabos.

5. A tela de TV é feita de um material fragil, portanto, nao
deve ser submetida a impacto ou pressao para evitar danos.
Se estiver danificado, remova o plugue da tomada e entre
em contato com um centro de atendimento. Se o liquido
sair do painel, tenha cuidado e nao deixe que ele entre em
contato com seus olhos e boca, entre em contato com um
medico se necessario.

6. Desligue e desconecte da rede elétrica antes da limpeza
e manutencdo. Para limpeza, use apenas um pano limpo

e seco. Nao use detergentes agressivos, como diluentes,
alcool, gasolina.

7. Cologue o dispositivo em uma superficie estavel que
poOsSsa suportar seu peso. Se vocé estiver usando um celular,
ele deve ser forte e grande o suficiente para evitar que a TV
se destaque além das bordas do armario. Se estiver fixado
na parede, siga as instrucdes para a fixacao correta para
evitar perigo. Nao coloque a TV em posicdes altas (moveis,
prateleiras, prateleiras), a menos que estejam devidamente
fixadas na parede. Ndo cologue nenhum produto téxtil ou
similar entre a TV e o mobiliario. E necessario informar as
criancas sobre os perigos, de modo a evitar que subam nos
moveis para alcancar a TV e seus acessorios.

8. Deixe espaco adequado nas laterais da TV para garantir
uma ventilacao adequada.

9. Ndo exponha a TV a luz solar direta, fontes de calor ou
fontes de chama nua (velas).
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10. Nenhum objeto que contenha liquidos, como vasos, deve
ser colocado na TV. Evite a exposicao a gotas e salpicos de
agua.

11. Conecte-se apenas a uma tomada de rede que esteja em
conformidade com os regulamentos em vigor e de acordo
com os dados da placa de classificacao da TV. A tomada
de rede deve estar proxima e facilmente acessivel para
desconectar a TV em caso de perigo. Se a TV nao tiver um
interruptor de desligamento especifico, para desligar a TV,
desconecte a tomada de rede.

12. Nao insira objetos de qualquer tipo nas ranhuras da TV
devido ao perigo de choque elétrico. Se a TV nao tiver um
interruptor de desligamento especifico, para desligar a TV,
desconecte a tomada de rede.

13. Nao insira objetos de qualquer tipo nas ranhuras da TV
devido ao perigo de choque elétrico.

14. Leia atentamente este manual antes de usar a TV.

15. manter este manual, o cartdo de garantia completo,
recibo, e embalagem do produto. As instrucdes de
precaucdes de seguranca reduzem o risco de incéndio,
choque elétrico e lesdes quando seguidas corretamente.
Por favor, siga todas as instrucdes e tome nota de todos os
avisos.
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RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT OPEN

Aviso: Para reduzir o risco de choque elétrico, ndo
remova a tampa. Ele ndo contém partes uteis para o
usuario. Para assisténcia consultar pessoal qualificado.

A tampa (ou parte traseira) da unidade nao deve ser
removida para evitar o risco de choque elétrico.

Esta unidade deve ser servida apenas por um pessoal de
servico qualificado.

O flash relampago com simbolo dentro
do triangulo destina-se a avisa-lo de uma
tensao perigosa nao isolada no involucro
do produto que pode ser de magnitude
suficiente para gerar um risco de choque
elétrico para as pessoas.

O ponto de exclamacao dentro do triangulo
destina-se a avisa-lo sobre a presenca

de instrucdes importantes de operacao e
manutencao nos documentos incluidos no
produto.

Para evitar possiveis danos auditivos, limite o
tempo de audicdo a volumes elevados.
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AVISO

1. Use moveis ou suportes recomendados pelo fabricante.

2. O produto deve ser instalado em uma superficie que
suporte corretamente seu peso.

3. Certifique-se de que o produto repousa completamente
na superficie em que esta instalado.

4. ndo coloque o produto em um armario alto sem fixar nem
O armario nem o produto de forma estavel.

5. Isso evitara que a TV caia.

6. ndao cologque o produto em cima de tecidos condutores
ou inflamaveis ou outros materiais.

7. Assegurar-se de que as criancas nao subam no mobilidrio
ou suporte onde a TV esta instalada, com a intencao de se
aproximar dele, evitando assim qualquer risco de queda do
suporte ou produto;

qualquer operacao na TV deve ser realizada por um adulto.

AVISO

1. Nao exponha este aparelho a chuva ou umidade, pois
pode causar um incéndio ou um risco de choque elétrico.
2. Nao adultere ou modifique o produto de forma alguma.
3. Use apenas acessorios descritos e recomendados pelo
fabricante.

4. Por favor, ndao exponha o produto ao contato direto com
a agua.

5. Ndo coloque objetos em cima do produto, incluindo
recipientes liquidos, como copos.

6. Tenha cuidado ao substituir a bateria do controlador
remoto; instalacdo incorreta pode levar a riscos de
explosao. Substitua com o mesmo tipo de bateria ou
equivalente.
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Instalacao

16. Para instalar a TV, siga as instrucdes deste manual.

Este produto deve ser colocado sobre uma superficie
suficientemente estavel; A instalacao incorreta é
potencialmente perigosa, pois a TV pode cair e causar
lesdes. Tenha muito cuidado com criancas.

17. Antes de instalar o produto, certifique-se de que a
tensdo de saida corresponde a indicada na etiqueta traseira
do televisor onde as especificacdes elétricas sao mostradas.
18. Nao utilize um cabo de alimentacao danificado ou uma
tomada eléctrica com uma ligacao solta. Isto pode causar
um choque eléctrico.

19. Nao conecte varios dispositivos ao mesmo soquete.
Isso pode fazer com gque a saida sobreagueca e cause um
incéndio. Certifique-se de que a tomada esteja facilmente
acessivel ao operar a TV.

20. Nao dobre, envolva ou torca excessivamente o cabo de
alimentacao.

21. Nao deixe nada descansar no cabo de alimentacao e no
cabo da antena. Isso pode causar um incéndio ou choque
elétrico.

22. Nao use o cabo de alimentacao perto de aparelhos que
produzem calor, como radiadores, fogdes ou ferros. O calor
excessivo pode derreter o isolamento e expor fios vivos,
causando incéndio ou choque elétrico.

23. Desligue esta TV durante tempestades de raios ou
quando nao for utilizada por longos periodos de tempo.
Caso contrario, pode resultar em incéndio ou choque
elétrico.

24. Nao blogueie as aberturas de ventilacao do produto
com itens como jornais, toalhas de mesa, cortinas. Nao
insira objetos nas ranhuras disponiveis nas laterais e
traseiras do televisor, pois isso pode fazer com que a
temperatura dentro do televisor aumente e cause um
incéndio.

25. Se vocé notar algum cheiro incomum ou fumaca vindo
da TV, desconecte o cabo de alimentacao da tomada
imediatamente e entre em contato com o centro de

8
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atendimento. Caso contrario, pode resultar em incéndio ou
choque elétrico.

26.Quando nao utilizar a TV por longos periodos de

tempo ou quando precisar de ser movida, certifique-se de
desconectar o cabo de alimentacao da tomada de parede.
27. A TV deve ser limpa periodicamente. Caso contrario,

a poeira pode se acumular ao longo do tempo e fazer

com gue a temperatura dentro da TV aumente e / ou o
iIsolamento das conexdes se deteriore, o que por sua vez
pode causar um incéndio elétrico.

O produto nao se destina a ser utilizado por pessoas
(incluindo criancas) com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou criancas peqgquenas de qualquer idade,
a menos gque supervisionadas por um adulto responsavel
pela sua seguranca.

29. As baterias do controle remoto s6é devem ser removidas
por um adulto, certificando-se de manté-las fora do alcance
de bebés e criancas. Procure assisténcia médica imediata se
uma crianca engoliu uma bateria.

30. As baterias nao devem ser expostas a luz solar direta ou
calor.

31. Para limpar a TV, nao use produtos quimicos,
detergentes ou panos molhados, certifique-se de usar um
Pano seco para limpa-lo de marcas ou poeira e apenas
depois de desconectar o produto da tomada elétrica.

32. Entre em contato com um centro de servico qualificado
para qualquer reparo ou outro servico necessario.
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AVISO!

1. Recomendamos fortemente que vocé bloqueie o televisor
no suporte em que ele esta instalado.

2. Desta forma, os acidentes causados pela capotagem de
moveis ou TV podem ser evitados.

3. Para evitar qualquer risco de ferimentos graves,
recomendamos vivamente que este produto seja fixado
permanentemente a parede ou a outra superficie adequada.
4. fixadores nao sao incluidos como superficies feitas de
materiais diferentes exigem dispositivos elétricos diferentes.
Por favor contacte pessoal qualificado.

5. Se uma TV nao for colocada de forma estavel o
suficiente, ela pode ser potencialmente perigosa devido

a queda acidental. Muitas lesdes, particularmente para
criancas, podem ser evitadas tomando precaucdes simples,
tais como:

6. Use moveis ou suportes recomendados pelo fabricante.

7. O produto deve ser instalado em um suporte que possa
suportar o peso e tamanho da TV.

8. Certifique-se de que o produto repousa completamente
na superficie em que esta instalado.

9. Ensinar as criancas sobre 0os perigos que podem surgir da
escalada em moveis com o objetivo de alcancar.

Certifique-se de posicionar o produto de acordo com as
seguintes consideracoes:

33. Prefira superficies secas em areas bem ventiladas.

34. Nao exponha a luz solar e outras fontes de calor.

35. Nao expor ao contato com agua ou outros liquidos.

36. Proteger contra poeira e poluentes.

37. Nao instale a TV em moveis com espaco limitado, como
estantes de livros.

38. Nao instale a TV perto de fontes de calor, tais como
radiadores, fogdes ou outros aparelhos que produzem calor.

10
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39. Nao coloque recipientes com liquidos ao lado da TV, se
o liquido cair e penetrar dentro do involucro, pode causar
curto-circuitos, incéndios ou choques elétricos.

40. Nao cologue peguenos objetos metalicos em cima

da unidade; se esses objetos penetrarem no involucro da
TV, isso pode causar curto-circuitos, incéndio ou choque
elétrico.

41. Nao use ou armazene materiais inflamaveis ou
combustiveis perto da unidade. Isto pode causar incéndio
ou explosao. Nao cologue chamas abertas, como velas
acesas, cigarros ou incensos em cima da TV.

42. E aconselhavel que a antena seja instalada longe da
tomada elétrica; Entre em contato com um técnico de
antena profissional para instalar a antena, para evitar a
instalacao incorreta que poderia causar incéndio, choque
elétrico ou ferimentos graves.

43. Instale a unidade a uma distancia razoavel da parede
para garantir ventilacao suficiente.

44. Ligue a fonte de alimentacdo da sua TV a uma tomada
facilmente acessivel e facil de desconectar.

45. Nao utilize este aparelho perto de agua. Por exemplo,
Nao use perto de uma banheira de lavanderia, em uma
adega molhada, perto de uma piscina ou similares.

46. Limpe o aparelho apenas com panos secos.

47. Nao bloqueie as aberturas de ventilacao. Instalar de
acordo com as instrucdes do fabricante. As ranhuras e
aberturas na parte de tras ou na parte inferior sao para
ventilacdo, para garantir um funcionamento confiavel da TV
e para protegé-la do superagquecimento. Nao blogueie nem
cubra estas aberturas. Nao blogueie as aberturas colocando
a TV em uma cama. um sofa ou superficies semelhantes.
48. Nao instale esta unidade perto de fontes de calor, tais
como radiadores, aberturas de aguecimento, fogdes ou
outros aparelhos (incluindo amplificadores) que produzam
calor.

11
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49. Nao altere a finalidade da seguranca do plugue
polarizado ou do tipo aterramento. Um plugue polarizado
tem duas [aminas com uma mais larga do que a outra. Um
plugue de aterramento tem duas laminas e um terceiro

pino de aterramento. A maior lamela ou o terceiro pdlo
desempenham uma funcao protetora. Se o plugue fornecido
Nnao caber em sua tomada, consulte um eletricista para
substituir a tomada obsoleta.

50. Proteja o cabo de alimentacao de ser pisado
ou apertado particularmente em tomadas,
recipientes de conveniéncia e o ponto onde o
cabo sai do aparelho.

51. Utilizar apenas acessorios especificados pelo fabricante.
52. Use apenas com o carrinho, suporte, tripé, suporte ou
mesa especificados pelo fabricante ou vendidos com o
aparelho. Ao usar um carrinho, tenha cuidado ao mover o
carrinho e o aparelho juntos para evitar lesdes por capotar.
O conjunto TV / carrinho deve ser movido com cuidado.
Paradas rapidas, forca excessiva e superficies irregulares
podem fazer com que o carrinho e a TV caiam.

53. Desligue este aparelho da fonte de alimentacao durante
tempestades de relampago ou quando ele nao sera usado
por um longo tempo. Para protecao adicional do receptor
de TV durante uma tempestade de raios ou quando nao
for usado por um periodo prolongado, desconecte-o da
tomada de parede e desconecte a antena ou os cabos. Isso
evitara danos a TV causados por raios ou picos de energia.
54. Ter reparacodes realizadas apenas por pessoal de servico
qualificado. A manutencao € necessaria se o aparelho tiver
sido danificado de alguma forma, como danos no cabo de
alimentacao ou ficha, se tiver sido derramado liquido ou
objetos caidos no aparelho, o aparelho tiver sido exposto a
chuva ou humidade, se ndao funcionar normalmente ou tiver
sido deixado cair.

55. Este televisor sO deve ser operado com o tipo de fonte
de alimentacao indicada na placa de classificacdao. Se vocé
nao tiver certeza do tipo de fonte de alimentacao em sua
casa, consulte seu revendedor ou fornecedor de energia

12
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local. Para a fonte de alimentacao da bateria do controle
remoto da TV, consulte as instrucdes de operacao.

56. A televisdao ndo deve ser exposta a gotejamento ou
salpicos de agua. Nao coloque objetos cheios de liquidos,
cComo vasos, na TW.

57. Nunca empurre objetos de qualquer tipo para dentro
da TV através de aberturas, pois eles podem tocar pontos
de tensdo perigosos ou outros componentes elétricos
que podem resultar em incéndio ou choque elétrico. Nao
derrame liquidos de qualquer tipo na TV.

58. Desligue a TV da tomada de parede antes de limpar.
Nao use detergentes liquidos ou agressivos. Use um pano
umido para limpar.

59. Nao coloque a televisao perto ou em cima de radiadores
ou outras fontes de calor. Nao coloque a TV em locais
embutidos, como estantes ou prateleiras, a menos que haja
ventilacdo adequada ou que sejam seguidas as instrucdes
do fabricante.

60. Nao coloque a TV em um carrinho instavel, suporte,
tripé, suporte ou mesa. A TV pode cair, causando
ferimentos graves ou danos ao aparelho.

61. Nao tente reparar a TV vocé mesmo. como abrir ou
remover tampas pode expor o usuario a tensao perigosa
ou outros perigos. Ter reparos realizados por pessoal de
servi¢co qualificado apenas.

62. ATENCAOQO: Para evitar lesdes, o aparelho deve estar
firmemente preso ao chao ou a parede de acordo com as
instrucdes de instalacao.

13
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Tratamento e eliminacao de pilhas

1. ATENCAO: a substituicdo incorreta das baterias ou o uso
de baterias de diferentes tipos ndo equivalentes podem
causar explosodes.

2. A bateria ndao deve ser exposta a calor excessivo, como o
do sol, fogo ou fontes semelhantes.

3. Ndo misture diferentes tipos de baterias ou baterias
novas com baterias antigas.

4. A bateria deve ser posicionada de acordo com a
polaridade correta.

5. Se a bateria estiver fraca, deve ser removida do produto.
6. A bateria deve ser eliminada com seguranca. Para
proteger o meio ambiente, utilize sempre os recipientes de
recolha adequados (consulte o seu revendedor).

7. Mantenha baterias longe de criancas e animais de
estimacado. Apenas adultos podem cuidar das baterias.

8. Nunca jogue baterias no fogo ou expd-las a chamas ou
outras fontes de calor.

9. Siga as instrucdes de seguranca e utilizacdo da bateria.

Os termos HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface e o

®
H D ml Logotipo HDMI sdo marcas comerciais ou marcas registradas da

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE HDMI Licensing Administrator, Inc.

C€ =
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limpeza e manutencao

1. Desconecte a unidade da tomada elétrica antes de limpar.
2. To remove dust, wipe gently with a soft, lint-free cloth.
3. Se necessario, use um pano ligeiramente umido.

4. Limpe o plugue com um pano seco em intervalos
regulares.

5. CUIDADO: A umidade e a poeira podem levar ao fogo ou
ao choque elétrico.

6. Tenha cuidado para ndao usar liquidos ou detergentes que
possam entrar dentro da TV. (Liguido dentro da TV pode
causar falha do produto, incéndio ou choque elétrico.)

7. Nao limpe com panos abrasivos e produtos agressivos,
como repelentes de insetos, solventes, diluentes ou

outras substancias que possam deteriorar a superficie e o
acabamento do armario de TVW.

Caro Cliente

O fabricante Ayonz Central Itd declara que este dispositivo estd em conformidade com as
Diretivas 2014/53 / UE.

O texto integral da declaracdo UE de conformidade estd disponivel no seguinte endereco
Internet: www.ekosystems.it
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CALENDARIO TECNICO

Information Value and precision Unit
Supplier’s name or trade mark EKO --
Supplier’s model identifier K320HVD --
Energy efficiency class for standard Dynamic
E -
Range (SDR)
On mode power demand for Standard Dynamic
26 W
Range (SDR)
Energy efficiency class (HDR) -- --
On mode power demand in High
-- W
Dynamic Range (HDR) mode
Off mode, power demand --
Standby mode, power demand <0.5
Networked Standby mode, power demand <2 wW
Electronic display category television --
Size ratio 16 9 integer
Screen resolution (pixels) 1366 X 768 pixels
Screen diagonal 80 cm
Screen diagonal 32 inches
Visible screen area 2737 cm?2
Panel technology used LED LCD --
Automatic Brightness Control (ABC) available NO --
Voice recognition sensor available NO --
Room presence sensor available NO --
Image refresh frequency rate 60 Hz
Minimum guaranteed availability of software and
8 years --
firmware updates (until):
Minimum guaranteed availability of spare parts i
(until): 7 years
Minimum guaranteed product support (until): 04/20/2026 --
Power supply type: Internal --
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ESPECIFICACAO

Dispositivo de Exibi¢do

32” HD Smart TV

Resoluc¢ao 1366 x 768
Cores do Ecra 16.7 Million
Relagao de contraste 3000 :1
Proporcao de Aspectos 16:9

Software de versdo

S0432V0202.FF2.00.08.52N.P0O307

Frequéncia de trabalho WIFI

2.4GHz

poténcia maxima de
transmissdo de WIFI

IEEE 802.11b 17£2 dBm at 1IMbps

IEEE 802.11g 142 dBm at 54Mbps

IEEE 802.11n -
2.4GHz Band/HT20: 14+2 dBm at MCS7
2.4GHz Band/HT40: 14+2 dBm at MCS7

Entrada / Saida

Tuner: DVB-T2 H.265 HEVC MAIN 10, DVB-S2
HDMI x3, USB x2, OPTICAL Out x1, RF IN x2, RJ45 x1, AV IN xI,
EARPHONE x1, Cl+ x1

Formato de Reproducdo
Multimédia no Modo USB

Filme: MP4, . MOV, .MPG, .MPEG, .FLV

Musica: MP3, .AAC, WAV

Foto: JPEG, PNG, BMP, GIF

Fonte de Alimentacdo

100-240V ~ 50/60Hz

Consumo de energia

60 W

com suporte: 719 x 180 x 473 mm ( w x d x h)

Dimensdes
sem suporte: 719 x 64 x 422 mm (w x d x h)
liquido: 3.35 kg

Peso
Bruto: 5 kg

NOTA: Este documento é apenas para referéncia, a interface de operacdo esta sujeita ao

software da TV.
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INSTALACAO

Instale o suporte conforme descrito abaixo, ou se vocé quiser monta-lo em uma parede, en-
tre em contato com um instalador profissional.

Por favor, certifique-se de que a TV ndo estd ligada a tomada de parede e, além disso,
recomendamos chamar outra pessoa para ajudar na seguinte tarefa.

Fixacdao do suporte

Passo 1

Coloque um material macio almofadado
em cima de uma superficie plana para evi-
tar danificar o painel da tela. Em seguida,
coloque o ecra plano na parte superior,
com o lado do ecra virado para baixo,
como ilustrado a direita.

Passo 2
| f.&

Alinhe a perna do suporte ao ponto de

i i

instalacao, como ilustrado abaixo

Passo 3

Aperte os parafusos (fornecidos) com
uma chave de fenda para afixar o suporte
ao painel, como ilustrado a direita.

precauc¢ao!
N&o aplique forca excessiva, pois isso pode danificar os furos do parafuso.

18



INSTALACAO (Cont.)

Instru¢oes de montagem na parede

Por favor, certifique-se de que a TV ndo estd ligada a tomada de parede e, além disso,
recomendamos chamar outra pessoa para ajudar na seguinte tarefa.

* Recomendamos que utilize um instalador profissional, pois ndo assumimos qualquer

responsabilidade por eventuais danos ao produto ou ferimentos a si mesmo se montara TV
por conta propria.

Parte de tras da TV
Padrao VESA: 100 x TOOmm
M6*8mm Screws (4 pcs)

NOTA: Se vocé estiver montando a TV na parede, isso deve ser feito por um instalador
qualificado.
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CONTROLOS E LIGACOES

<

&

POWER ON/OFF
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CONTROLOS E LIGACOES

AC 100-240-~ EI EI @
50/60H
“ RJ 45 OPTICAL VIDEO L armm P RF1(S2) RF2(T2)

(18V==500mA)

= =

HDMI3/ARC HDMI2 m

EARPHONE

ETHERNET INPUT (RJ45)
OPTICAL

AV INPUT
RF1(S2)

RF2 (T2)
HDMI 3 / ARC
HDMI 2

HDMI 1
UsB1&2
EARPHONE
Cl+

1.

2.
3.
4.
S.
6.
7.

8.
9.

-
= 0
N

USB connection
Insert a USB storage device into the USB port to record, playback of video/music/photo.
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CONTROLO REMOTO

1. STANDBY(POWER): Colocar a unidade em
modo de espera; Pressione novamente para
liga-lo.

2. INPUT: Seleccione a fonte de entrada.

3. Number buttons (0-9): Seleccione um canal
de TV

4. GUIDE: Lancar o Guia do Programa.

5. CH.LIST: Lista de canais.

c. I N B : Corresponde a varias
funcdes de cor no menu ou teletexto.

7. MENU: Mostra o menu principal.

8. MI: Pressione para operar a reproducao start/
pause; Avancem depressa. Voltem depressa
para tras.

9. DIRECTION: navegar no menu no ecra.

OK: Seleccione a opcdo actual realcada.

10. Return: Reture para a interface ou menu

anterior.

11. EXIT: Sair da interface ou menu actual.

12. HOME: Pressione para entrar na pagina inicial.

13. VOL +/-: Aumenta/diminui o volume.

14. CH +/-: Reproduza o programa seguinte/
anterior.

15. MUTE: Silenciar o som.

16. SUBTITLE: Activar/desactivar legendas.

17. TEXT: Ligue/desligue o teletexto.
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CONTROLO REMOTO (CONT.)

18. INFO: Mostra a informacao disponivel do
programa.

19. r_/l Configurar a tecla de atalho APP.

20. FREE: Entra no video gratuito.

21. DEEZER: Entra directamente para o veado.

22. APPs: Candidatura aberta.

Universal Remote Control Code: OOBF
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CONTROLO REMOTO (CONT.)

Instalacdo e avisos da bateria de controlo remoto

24

Abra a tampa do compartimento da bateria na parte de trds do controle remoto.
Insira 2 pilhas AAA tipo 1.5V (ndo incluidas) colocando-as de acordo com a polaridade
correta.

Abra a tampa do compartimento da bateria na parte de trads do controle remoto.
Insira as baterias (verifigue o numero de baterias e o tipo no compartimento de
controle remoto) com a polaridade correta.

Feche a tampa do compartimento da bateria.

Uma vez instaladas as baterias ndo devem ser expostas a calor excessivo, como luz
solar, fogo ou similares.

N&o use baterias antigas e novas no controle remoto.

Nao use diferentes tipos de bateria.

Se nao for usado por muito tempo, recomenda-se remover as baterias do controle
remoto.

Mantenha baterias longe de criancas e animais de estimacao.

Nunca atires baterias ao fogo.

A gueda acidental do controle remoto, resultando em quebra, invalidara
imediatamente a garantia.

O controle remoto funciona efetivamente quando usado até cerca de 5m de distancia
da TW.

Nao exponha o sensor do controle remoto a luz forte.



CONFIGURACAOQO INICIAL

Para a primeira configuracao inicial, o assistente de configuracdo na tela ird guia-lo através
da configuracdo da TV. Por favor, siga de acordo com o guia na tela para configurar sua TV

corretamente.

Pressione para selecionar o idioma do sistema e pressione OK/SELECT para confirmar.

Nederlands

Norsk

Selecionar idioma
) Polski
Prima menu @& para aceder ac modo de

armazenamento.
Portugués

tilizar os atalhos de acessibilidade, mantenha

Romana

Shaip

25



CONFIGURACAOQ INICIAL (CONT)

Pressione para selecionar o local e pressione OK/SELECT para confirmar.

Selecionar localizagao

Hungria

Irlanda

Islandia

Italia

Letonia

MVERIE]

Pressione para selecionar a varredura de canal ou pule para continuar a configuracdo da TV.

Pesquisa de Canal R
’ Procura automatica de canais

Saltar

26



CONFIGURACAOQ INICIAL (CONT)

Se selecionar Auto Channel Scan,
Pressione o botdo OK para entrar na configuracdo da varredura de canal.

Configuragao de analise de

canal

Seguinte

27



CONFIGURACAO INICIAL (CONT)

Pressione para selecionar o Wi-Fi ao qual vocé deseja se conectar, digite a senha e confirme

para se conectar.

’ “%a RD_CS_Fangiang] (]

“a RD_CS_Fangiang2

RD_FQ-5G

A ligar-se a Internet % RD_TEST

Aceda a todos os seus Filmes e séries de TV favoritos “Za TP-LINK_1245

a TP-LINK_2880

rd_rd

Pressione o botdo Up/Down para realcar Select All e pressione o botdo OK para confirmar a
selecdo; em seguida, o cursor salta automaticamente para OK & Go Next e pressione OK para

0 préximo passo.

Partilha de dadOS, OK&Ir para seguinte
Privacidade e EULA

[] Seleccionar Tudo

Como utilizamos e podemos partilhar os

seus dados [] Aceito a Politica de privacidade

[] Aceito o Contrato de licenga de uti...
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CONFIGURACAO INICIAL (CONT)

Crie sua conta VIDDA: crie uma conta ou pule para o proximo passo.

Inicie sessdo na sua conta

Leia o codigo QR com o seu dispositivo inteligente Esqueceu a Palavra P,
para inicia om o seu e-mail ou conta de

Pressione o botdo Up/Down para selecionar um nome exclusivo para sua TV, para ajudar a
identifica-lo ao transmitir ou conectar-se a ele a partir de outros dispositivos; Pressione o botdo

OK para confirmar.

’ TV da sala de estar (]

Nome da TV TV do quarto

TV para poder identifica- TV do quarto secundario

mesma a partir de outros
TV da sala de jogos

Criar nome sonalizado

Welcome to VIDAA

otédo
moto e
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VIDAA TV - HOME SCREEN

Depois de concluir a configuracdo inicial, vocé entrara na tela inicial da VIDAA TV.

Pressione @ no controle remoto para entrar na Pagina Inicial.

VIDAA art

®

prim VID/\/\
oo SR -~ [0 B[] oo e
|

Indicados ao Emmy de 2024 na Disney+

ONLY MURDERS
IN THE INC

Gerenciar aplicativos: selecione o item que vocé deseja mover e pressione o botdo OK para

mover ou desinstalar o aplicativo.

1.

9

30

Conta VIDAA- Entra na tua conta VIDAA.

Uma conta VIDAA da-lhe todas as melhores funcionalidades da sua smart TV e man
tém-na sempre atualizada

Procurar - Procura a aplicacdo que quiseres.

Kids - Vocé pode configurar o modo de visualizacdo infantil neste menu.

Notificagdes - APermita que as notificacdes pop-up aparecam para obter informacdes
Uteis e eventos que ocorrem com sua TV.

Selecione Notificacdes na tela inicial e selecione Configuracdes, em seguida, exiba
Publicidade, Novidades, Avisos e Declaracdes Legais, Mensagem do Sistema, a partir do
qual vocé pode escolher os tipos de notificacdes que deseja receber.

Entrada - Seleccione a fonte de entrada.

Configuracao - Seleccione esta opcéo se pretender aceder as definicdes da TV.



CONFIGURACAOQO - IMAGEM

Para acessar o menu Configuracdo, selecione Configuracdo (#6 na pagina 30) no ecra HOME.
Para acessar o menu Imagem, selecione o menu Configuracdo (#6 na pagina 30) e va para
baixo e selecione Imagem.

Imagem

Modo de Imagem
Imagem _ . _
Economia de Energia

Som Configuractes do modo de im...
Conexao Definicoes de jogo
Canal Definigdes do modo inteligente
. Proporgao
Acessibilidade
16:9

Sistema

Suporte
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CONFIGURACAO - SOM

Para acessar o menu Som, selecione o menu Configuracdo (#6 na pagina 30) e va para baixo e

selecione Som.

Imagem _
Pacdrao

Configurag

) _ Saida de audio
Conexao
Coluna de TV

Canal Configuracoes de saida de audio

Acessibilidade

Sistema

Suporte

32



CONFIGURACAQO - CONEXAO

Para acessar o menu Conexao, selecione o menu Configuracdo (#6 na pagina 30) e va para

baixo e selecione Conexao.

Conexao

Nome da TV
Imagem _
[V cla sala de estal
Som
do de dispositivo movel
Canal HDMI & CEC
Acessibilidade Bluetooth

Sistema

Suporte Fazer download da aplicacao ...




CONFIGURACAQO - CONEXAO

HDMI & CEC

Vocé pode usar o controle remoto da TV para controlar os dispositivos externos conectados

a TV por cabo HDMI. Os dispositivos externos precisam suportar HDMI & funcdo CEC (HDMI-
CECQC).

1. Defina o Controle HDMI para Ligado.

2. Conecte um dispositivo compativel com HDMI-CEC a TW.

3. Ligue o dispositivo externo conectado. O dispositivo € conectado automaticamente a TV.

4. Apds a conexao terminar, vocé pode acessar o menu do dispositivo conectado na tela da TV
usando o controle remoto da TV e controlar o dispositivo.

Nota:

* Cabos HDMI devem ser usados para conectar dispositivos compativeis com HDMI CEC a sua
TV.

¢ O recurso HDMI CEC do dispositivo conectado deve estar ligado.

e Se ligar um dispositivo HDMI que nao seja compativel com HDMI CEC, todos os recursos de
controlo HDMI-CEC nao funcionam.

e Dependendo do dispositivo HDMI conectado, o recurso de controle HDMI-CEC pode nao

funcionar.
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CONFIGURACAO - CANAL

Para acessar o menu CANAL, selecione o menu Configuracdo (#6 na pagina 30) e va para
baixo e selecione CANAL.

Canal

Imagem Procura Automatica

Som Edi¢ao de Canal

Conexdo HbbTV

Canal Definigbes Avancadas

Acessibilidade

Sistema

Suporte

35



CONFIGURACAO - CANAL

Verificagdo automatica
Pressione o botdo OK no submenu, selecione Alterar configuracdo e pressione o botdo OK para

selecionar Satélite, Antena ou Cabo.

11 Canais

Procura Automatica

Tipo de Recepgdo: Antena

36



CONFIGURACAO - CANAL

Guiade TV
* Na TV ao vivo, exiba o Guia de TV.
* Pressione o botdo GUIDE no controle remoto ou pressione > Guia, para chamar o Guia

Informagdes sobre o programa atualmente indisponi...

ma atualment

1YLE PEILI
09:00 10:00
9 YLE Teema Inform o programa atualmente indisponiveis
1'YLE TVI nformagdes sobre o programa atualmente ind
1 YLE PEILI Informagdes sobre o programa atualmente indisponiveis.

2YLE TV2 Informag@es sobre o programa atualmente indisp

2YLEQ Inform s sobre o programa atualmente indispc

@3) Pagina para Cima/Baixo Agendado mm Cor do Programa  mmm24h-  mm 24h

» Pressione o botdo de navegacdo para cima/baixo para selecionar o canal preferido.

» Pressione o botdo de navegacdo esquerda/direita para selecionar o programa preferido de
algum canal.

* Pressione o botdo VERMELHO para exibir uma lista de lembretes agendados.

¢ Pressione o botdo VERDE para exibir o menu de cores e selecione VERDE, use as cores para
indicar diferentes géneros no GUIA para visualizacdo rapida e facil.

¢ Pressione o botdo AMARELO para exibir o guia do programa do dia anterior.

* Pressione o botdo AZUL para exibir o guia do programa do dia seguinte.

Configuracdo Avancada
Configuracdo avancada do canal.

Nota

Na TV ao vivo, pressione o botdo OK/ CH.LIST no controle remoto para exibir o menu Lista de
canais. Pressione o botdo < e selecione Aerial , pressione e segure o botdo OK 3 segundos para
exibir categorias de canais de TV ao vivo, como analdgico, cabo, satélite ou aéreo.

QO FAVI Antena Lista de Canais

| YLETVI Analogico
Antena Infor h

I YLE PEILI Antena (]

Informagoes sobre o programa atual.

Cabo
2 YLETV.

Informa ograma atual.

ograma atual

I\

hgrama atual.

bre o programa atual

re o programa atual
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CONFIGURACAOQO - ACESSIBILIDADE

Para acessar o menu ACESSIBILIDADE, selecione o menu Configuracdo (#6 na pagina 30) e va
para baixo e selecione ACESSIBILIDADE.

Acessibilidade

Imagem Definigbes de legenda
Som Guia de voz

Conexao Tipo de Audio

Canal Melhoria do dialogo

Acessibilidade Menu de Alto Contraste

N Transparéncia do menu
Sistema
Medio

Guia acessivel

Suporte
Jesligado

Ampliacao do ecra
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CONFIGURACAO - Sistema

Para acessar o menu Sistema, selecione Setting (#6 na pagina 30) menu e va para baixo e
selecione Sistema.

Sistema

Imagem Tempo

Som Ajuste de Temporizador

Conexao ldioma e Localiza¢do

Canal Servico de voz

Acessibilidade Controle Parental

Sistema Configuragoes do aplicativo

Suporte Definicoes Avancadas




CONFIGURACAOQO - SUPORTE

Para acessar o menu SUPORTE, selecione o menu Configuracdo (#6 na pagina 30) e va para
baixo e selecione SUPORTE.

Suporte

Imagem Acerca de

Som Actualizagdo de Sistema

Conexdo Manual Eletronico

Canal Auto-diagnostico

Acessibilidade Aviso Legal e Privacidade

Sistema Restaurar Para Valores de Orig...
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MULTI-SCREEN

Partilha do Ecra
Espelhe o conteddo do dispositivo paraa TV.

Pressione enter Screen Sharing.

1. Ligue a funcado de fundicdo do seu dispositivo Android/Windows10.

2. Localize o nome da TV na lista de pesquisa do dispositivo e selecione-o. Aguarde que o
progresso da conexao seja concluido e o conteddo do dispositivo serd exibido na TV.

Espelhar o ecra do
seu dispositivo movel

NOTA: alguns dispositivos Android podem ndo suportar casting.

Partilha de Contetido

Compartilhe conteddo de midia, como videos, musicas ou fotos, do seu dispositivo para a tela
da TV

Antes de usar essa funcao, ative o Compartilhamento de Conteldo em @ > Configuracdes >
Sistema > Conexao de Dispositivo Mdvel > Compartilhamento de Conteudo.

* Estabelecer uma ligacdo de Partilha de Conteldo entre a TV e o dispositivo

1. Ative a funcdo de compartilhamento de conteddo do dispositivo.

2. Encontre o nome da TV na lista de pesquisa do dispositivo e selecione-o.

3. Aguarde que o progresso da conexao seja concluido e selecione o conteudo que vocé
deseja compartilhar.

* Visualizar conteudo de midia do seu dispositivo

Pressione o botao no controle remoto e selecione um conteudo de midia na tela.

' Selecione um conteudo de
D i J midia para reproduzir na TV.

Nota:

« Certifique-se de que o dispositivo e a TV estdo ligados a mesma rede.

e Alguns dispositivos podem ndo suportar o compartilhamento de conteudo. Se o dispositivo
ndo suportar o compartilhamento de conteudo, vocé pode baixar um aplicativo que suporte a
funcao.

e Se vocé quiser espelhar conteudo do dispositivo, acesse > Compartilhamento de tela.
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USB DEVICE

Conecte os dispositivos USB, como discos rigidos, pen drives e cameras digitais para navegar
fotos, ouvir musica.

Media
Reproduzir contelidos multimédia.

@ > Media

Por padrao, hd Compartilhamento de Conteudo exibido na tela Midia. Se o dispositivo movel
estiver conectado a TV, o nome também aparecera na tela Midia.

Observacao: Para obter mais informacdes sobre Compartilhamento de Conteudo, consulte sua
introducdo detalhada.

@ > Media > dispositivo ligado

Selecione o contelddo que deseja reproduzir na tela, como imagens, videos e musicas.

1 2 3 4

o
Q Search File

Aai B B

Android MovieSa...

= B

014
Video DR+ _MSTPVR 4K VPS O...

Press [g] to create list

Insira o nome do conteudo que vocé deseja reproduzir.

Organize a lista de conteddo por Grade, Lista.

Organize a lista de conteddo por Nome, Data Modificada, Tamanho.
Filtre a lista de conteudo por Todas as midias, foto, video, musica.

R N N

Crie uma lista de reproducao de fotos, musicas ou videos.
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FAQS

Problemas gerais com o aparelho de televisao

Sintomas Itens a verificar e ac¢gdes a seguir

“fantasma” ou imagem
dupla

Isso pode ser causado por obstrucao a antena devido a edificios
altos ou colinas. Usar uma antena altamente direcional pode mel-
horar a imagem.

Sem energia

* Verifique se o cabo de alimentacdo CA da TV estd conectado a
tomada.

* Desligue a TV e aguarde 60 segundos. Em seguida, reinseri o plu-
gue na tomada e ligue a TV novamente.

Sem imagem

» Verifigue as conexdes da antena na parte traseira da TV para ver
se ela estd conectada corretamente a TV.

» Possivel problema na estacdo de transmissdo. Tenta outro canal.
» Ajuste a configuracdo de contraste e brilho.

 Verifica o controlo de Legendas Fechadas. Alguns modos de
texto podem bloquear a tela.

Boa imagem, mas sem
som

* Aumente o nivel de volume pressionando o botdo VOL+ no
controle remoto ou no painel de controle do lado da TV.

* Pressione o botdo MUTE no controle remoto para garantir que o
mudo esteja desligado.

Bom som, mas ma cor

Ajustar as configuracdes de contraste, cor e brilho.

Imagem e ruido
nevados

Verifica a ligacdo da antena.

Linha pontilhada
horizontal

Isso pode ser causado por interferéncia elétrica (por exemplo,
secador de cabelo, luzes de néon proximas, etc.) Desligue o
equipamento.

Televisdo ndo responde
ao controlo remoto

* Verifique se as baterias estdo a funcionar. Substituir se necessario.
* Limpe a lente do sensor de controle remoto na TV.
* Vocé ainda pode usar os botdes na lateral da TV.

Pixels (pontos) que
estdo sempre escuros
ou sempre iluminados

Sua TV é fabricada com precisao usando um nivel extremamente
alto de tecnologia. No entanto, as vezes os pixels podem nao ser
exibidos corretamente. Estes tipos de ocorréncias sdo inerentes a
este tipo de produto e ndo constituem um produto defeituoso.
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OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Read this instruction manual carefully as it contains
important information on the safety, use and maintenance
of the appliance. Keep the manual for future reference.

1. Disconnect the plug from the wall socket in case of a long
period of disuse. Disconnect the plug and antenna cable
even in severe thunderstorms.

2. Do not pull the cable to pull the plug out of the socket

3. Do not rest heavy objects on the cables

4. Do not bend or knot the cables

5. The TV screen is made of a fragile material, therefore,

it should not be subjected to impact or pressure to avoid
damage. If it is damaged, remove the plug from the socket
and contact a service center. If liquid comes out of the
panel, be careful and do not let it come into contact with
your eyes and mouth, contact a doctor if necessary.

6. Switch off and unplug from the mains before cleaning
and maintenance. For cleaning, use only a clean dry cloth.
Do not use aggressive detergents such as thinners, alcohol,
petrol.

7. Place the device on a stable surface that can withstand its
weight. If you are using a

mobile, it must be strong and large enough to prevent the
TV from protruding beyond

edges of the cabinet. If it is fixed to the wall, follow the
instructions for correct fixing to avoid danger. Do not place
the TV in high positions (furniture, shelves, shelves) unless
they are properly fixed to the wall. Do not place any

textile or similar product between the TV and the furniture.
It is necessary to inform children about the dangers so as to
prevent them from climbing on the furniture to reach the TV
and its accessories.

8. Leave adequate space on the sides of the TV to ensure
proper ventilation

9. Do not expose the TV to direct sunlight, heat sources or
naked flame sources (candles)



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

10. No objects containing liquids, such as vases, should be
placed on the TV. Avoid exposure to drops and splashes of
water.

11. Connect only to a mains socket that complies with the
regulations in force and in accordance with the rating plate
data of the TV. The mains socket must be close and easily
accessible to disconnect the TV in case of danger. If the TV
does not have a specific shutdown switch, to turn off the
TV, disconnect the mains plug.

12. Do not insert objects of any kind into the slots of the TV
due to the danger of electric shock. If the TV does not have
a specific shutdown switch, to turn off the TV, disconnect
the mains plug.

13. Do not insert objects of any kind into the slots of the TV
due to the danger of electric shock.

14. Read this manual carefully before using the TV.

15. Keep this manual, the complete warranty card, receipt,
and product packaging. The safety precautions instructions
reduce the risk of fire, electric shock and injury when
followed correctly. Please follow all instructions and take
note of all warnings.



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT OPEN

Ostrzezenie: Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia prgdem,
nie zdejmuj ostony. Nie zawiera ona uzytecznych czesci
dla uzytkownika. W celu uzyskania pomocy nalezy
zwrocic sie do wykwalifikowanego personelu.

Nie nalezy zdejmowac ostony (lub tytu) urzadzenia, aby
unikngc ryzyka porazenia pradem.

Urzadzenie to musi by¢ serwisowane wytgcznie przez
wykwalifikowany personel serwisowy.

Btysk piorunowy z symbolem wewnatrz
trojkata ma na celu ostrzezenie przed
nieizolowanym niebezpiecznym napieciem
w obudowie produktu, ktére moze miec
wystarczajgcq wielkosc, aby generowacd
ryzyko porazenia pradem dla osob.

Wykrzyknik w troéjkacie ma na celu
ostrzezenie o obecnosci waznych instrukcji
obstugi i konserwacji w dokumentach
dotgczonych do produktu.

Aby unikngc¢ ewentualnego uszkodzenia
stuchu, ograniczyc¢ czas stuchu do duzej
gtosnosci.



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Ostrzezenie

1. Uzyj mebli lub stojakdéw zalecanych przez producenta.

2. Produkt musi by¢ zainstalowany na powierzchni, ktora
prawidtowo utrzymuje jego wage.

3. Upewnij sie, ze produkt spoczywa catkowicie na
powierzchni, na ktorej jest zainstalowany.

4. Nie umieszczaj produktu na wysokiej szafce bez
stabilnego zamocowania szafki ani produktu.

5. To zapobiegnie upadku telewizora.

6. Nie nalezy umieszczac produktu na wierzchu tkanin
przewodzgcych lub tatwopalnych lub innych materiatow.

7. Upewnij sie, ze dzieci nie wspinaja sie na meble lub
podpore, w ktorej jest zainstalowany telewizor, z zamiarem
zblizenia sie do niego, unikajgc w ten sposob ryzyka upadku
podpory lub produktu;

wszelkie operacje na telewizorze muszg by¢ wykonywane
przez osobe dorosta.

Ostrzezenie

1. Nie narazaj tego urzgdzenia na deszcz lub wilgod,
poniewaz moze to spowodowac pozar lub porazenie
pradem elektrycznym.

2. Nie nalezy manipulowac¢ ani modyfikowac produktu w
zaden sposob.

3. Uzywaj tylko akcesoriow opisanych i zalecanych przez
producenta.

4. Prosze nie narazac produktu na bezposredni kontakt z
woda.

5. Nie nalezy umieszczac¢ na wierzchu produktu zadnych
przedmiotdw, w tym pojemnikdw na ciecz, takich jak
szklanki.

6. Nalezy uwazac podczas wymiany baterii pilota zdalnego
sterowania; nieprawidtowa instalacja moze prowadzi¢ do
ryzyka wybuchu. Wymienic¢ na ten sam lub robwnowazny typ
baterii.




OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Instalacja

16. Aby zainstalowac telewizor, postepuj zgodnie z
instrukcjami zawartymi w niniejszej instrukcji. Produkt

ten musi by¢ umieszczony na wystarczajgco stabilnej
powierzchni; Nieprawidtowa instalacja jest potencjalnie
niebezpieczna, poniewaz telewizor moze upasc i
spowodowac obrazenia. Badz bardzo ostrozny wokdt dzieci.
17. Przed zainstalowaniem produktu nalezy upewnic sie,

Zze napiecie wyjsciowe odpowiada napieciu wskazanemu

na tylnej etykiecie telewizora, w ktérej wyswietlane sg
specyfikacje elektryczne.

18. Nie uzywac uszkodzonego przewodu zasilajgcego lub
wtyczki, ani gniazdka z luznym potgczeniem. To moze
spowodowac porazenie elektryczne.

19. Nie podtaczaj wielu urzadzen do tego samego gniazda.
Moze to spowodowac przegrzanie sie wylotu i spowodowac
pozar. Upewnij sie, ze gniazdo jest tatwo dostepne podczas
obstugi telewizora.

20. Nie zginac, owijac ani skrecac przewodu zasilajgcego
nadmiernie.

21. Nie pozwol, aby cokolwiek spoczywato na kablu
zasilajgcym i kablu antenowym. Moze to spowodowac pozar
lub porazenie elektryczne.

22. Nie uzywaj przewodu zasilajgcego w poblizu urzgdzen
wytwarzajgcych ciepto, takich jak grzejniki, piece lub
zelazka. Nadmierne ciepto moze stopic izolacje i odstonic
zywe przewody, powodujgc pozar lub porazenie pradem.
23. Odtacz telewizor podczas burzy btyskawicznej lub
nieuzywany przez dtugi czas. W przeciwnym razie moze to
spowodowac pozar lub porazenie pradem.

24. Nie blokuj otwordow wentylacyjnych produktu
przedmiotami takimi jak gazety, obrusy, zastony. Nie
wktadaj przedmiotéow do gniazd dostepnych po bokach i

z tytu telewizora, poniewaz moze to spowodowac wzrost
temperatury wewnatrz telewizora i spowodowac pozar.



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

25. Jesli zauwazysz niezwykte zapachy lub dym
pochodzgcy z telewizora, natychmiast odtgcz kabel
zasilajacy ze gniazdka i skontaktuj sie z centrum
serwisowym. W przeciwnym razie moze to spowodowac
pozar lub porazenie pragdem.

26.W przypadku nieuzywania telewizora przez dtugi

czas lub gdy trzeba go przeniesc, nalezy odtgczyc¢ kabel
zasilajgcy od gniazdka.

27. Telewizor powinien byc¢ czyszczony okresowo. W
przeciwnym razie pyt moze gromadzic¢ sie z czasem i
spowodowac wzrost temperatury wewnatrz telewizora lub
pogorszenie izolacji potgczen, co z kolei moze spowodowac
pozar elektryczny.

28. Produkt nie jest przeznaczony do stosowania przez
osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub psychicznych, lub mate dzieci
w kazdym wieku, chyba ze nadzorowany jest przez osobe
dorostg odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

29. Baterie pilota zdalnego sterowania powinny byc¢ wyjete
tylko przez osobe dorostg, nalezy trzymac je w poblizu
zasiegu niemowlat i dzieci. Jesli dziecko potkneto baterie,
nalezy natychmiast zwrocic sie o pomoc medyczna.

30. Baterie nie powinny byc¢ narazone na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych lub ciepta.

31. Aby czyscic telewizor, nie nalezy uzywac chemikaliow,
detergentdw ani mokrych sciereczek, nalezy uzyc¢ suchej
szmatki w celu oczyszczenia go ze sladow lub kurzu i
dopiero po odtgczeniu produktu ze gniazdka elektrycznego.
32. Skontaktuj sie z wykwalifikowanym centrum
serwisowym w celu wszelkich wymaganych napraw lub
innych ustug.



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Ostrzezenie

1. Zdecydowanie zalecamy zablokowanie telewizora do
stojaka, na ktorym jest zainstalowany.

2. W ten sposdb mozna zapobiec wypadkom
spowodowanym przewroceniem sie mebli lub telewizora.
3. Aby uniknac¢ ryzyka powaznych urazdow, zdecydowanie
zalecamy, aby produkt byt trwale przymocowany do sciany
lub innej odpowiedniej powierzchni.

4. taczniki nie sg dotgczone, poniewaz powierzchnie
wykonane z roznych materiatow wymagajg roznych
mocowan. Prosze skontaktowac sie z wykwalifikowanym
personelem.

5. Jesli telewizor nie jest umieszczony wystarczajgco
stabilnie, moze byc¢ potencjalnie niebezpieczny z powodu
przypadkowego upadku. Wielu urazdow, zwtaszcza u dzieci,
mozna unikngac¢, stosujgc proste srodki ostroznosci, takie jak:
6. Uzyj mebli lub stojakdw zalecanych przez producenta.

7. Produkt musi by¢ zainstalowany na stojaku, ktory moze
utrzymac wage i rozmiar telewizora.

8. Upewnij sig, ze produkt spoczywa catkowicie na
powierzchni, na ktorej jest zainstalowany.

9. Nauczanie dzieci o zagrozeniach, jakie mogg wynikac ze
wspinaczki na meble w celu osiggniecia.

Pamietaj, aby umiescié¢ produkt zgodnie z nastepujacymi
wzgledami:

33. Preferuj suche powierzchnie w dobrze wentylowanych
miejscach.

34. Nie narazac na dziatanie promieni stonecznych i innych
zrodet ciepta.

35. Nie narazac¢ na kontakt z woda lub innymi cieczami.

36. Chron przed kurzem i zanieczyszczeniami.

37. Nie instaluj telewizora na meblach o ograniczonej
przestrzeni, takich jak regaty ksigzkowe.

38. Nie instalowac telewizora w poblizu zrodet ciepta, takich
jak grzejniki, piece lub inne urzadzenia wytwarzajgce ciepto.

10



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

39. Nie umieszczaj pojemnikdow z ptynami obok telewizora;
Jesli ciecz spadnie i wniknie do wnetrza obudowy, moze
spowodowac zwarcie, pozary lub wstrzasy elektryczne.

40. Nie umieszczaj matych metalowych przedmiotdw na
gorze urzadzenia; jesli takie przedmioty przenikajg do
obudowy telewizora, moze to spowodowac zwarcie, pozar
lub porazenie prgdem.

41. Nie uzywac ani przechowywac materiatow tatwopalnych
lub palnych w poblizu urzgdzenia. To moze spowodowac
pozar lub eksplozje. Nie umieszczaj otwartych ptomieni,
takich jak zapalone swiece, papierosy lub kadzidta na gorze
telewizora.

42. Zaleca sie, aby antena byta zainstalowana z dala od
gniazdka; Nalezy skontaktowac sie z profesjonalnym
technikiem anteny, aby zainstalowac¢ antene, aby unikngc
nieprawidtowej instalacji, ktéra moze spowodowac pozar,
porazenie elektryczne lub powazne obrazenia.

43. Zainstaluj urzadzenie w rozsadnej odlegtosci od sSciany,
aby zapewni¢ wystarczajgcg wentylacje.

44. Podtgcz zasilacz telewizora do tatwo dostepnego i
tatwego do odtgczenia gniazda.

45. Nie uzywac tego urzgdzenia w poblizu wody. Na
przyktad nie nalezy uzywac¢ w poblizu wanny do pralni, w
mokrej piwnicy, w poblizu basenu lub tym podobnego.

46. Czyscic¢ urzadzenie tylko suchymi scierkami.

47. Nie blokowac¢ otworow wentylacyjnych. Zainstalowac
zgodnie z instrukcjami producenta. Szczeliny i otwory z tytu
lub na dole stuzg do wentylacji, aby zapewnic¢ niezawodne
dziatanie telewizora i chroni¢ go przed przegrzaniem. Nie
blokowac ani zakrywac tych otworow. Nie blokuj otwordw,
umieszczajac telewizor na tézku. sofa lub podobne
powierzchnie.

48. Nie instalowac tego urzadzenia w poblizu zrodet ciepta,
takich jak grzejniki, wentylacje grzewcze, piece lub inne
urzgdzenia (w tym wzmacniacze), ktore wytwarzajg ciepto.

11



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

49. Nie zmieniaj celu bezpieczenstwa spolaryzowanej
lub uziemiajgcej wtyczki. Spolaryzowana wtyczka ma
dwa ostrza z jednym szerszym od drugiego. Wtyczka
uziemiajgca ma dwa ostrza i trzeci zeb uziemiajacy.
Najwieksza lamela lub trzeci biegun petnig funkcje
ochronnga. Jesli dostarczona wtyczka nie pasuje do
ghiazdka, skonsultuj sie z elektrykiem w celu wymiany
przestarzatego gniazdka.

50. Chron kabel zasilajgcy przed chodzeniem
lub szczypnieciem, szczegdlnie w wtyczkach,
pojemnikach wygodnych i miejscu, w ktérym
przewod wychodzi z urzgdzenia.

51. Uzywaj wytacznie akcesoriow okreslonych przez
producenta.

52. Stosowac wytacznie z wozkiem, stojakiem, statywem,
uchwytem lub stotem okreslonym przez producenta

lub sprzedawanym wraz z urzgdzeniem. Podczas
korzystania z wozka nalezy zachowac ostroznos¢ podczas
przesuwania wozka i urzgdzenia razem, aby uniknac
obrazen spowodowanych przewrdoceniem sie. Zespot wozka
telewizyjnego musi byc¢ przesuwany z ostroznoscia. Szybkie
zatrzymanie, nadmierna sita i nierowne powierzchnie mogg
spowodowac przewrocenie sie wozka i telewizora.

53. Odtaczyc ten aparat od zasilania podczas burzy
piorunowych lub gdy nie bedzie uzywany przez dtugi czas.
Aby uzyskac dodatkowg ochrone odbiornika telewizora
podczas burzy btyskawicznej lub gdy nie jest on uzywany
przez dtuzszy czas, odtgcz go od gniazdka Sciany i odtgcz
antene lub kable. Zapobiegnie to uszkodzeniu telewizora
spowodowanemu piorunem lub przepieciami zasilania.

54. Naprawy nalezy przeprowadzi¢ wytgcznie przez
wykwalifikowany personel serwisowy. Konserwacja

jest wymagana, jesli urzagdzenie zostato uszkodzone w
jakikolwiek sposdb, np. uszkodzenie przewodu zasilajgcego
lub wtyczki, rozlane ciecze lub przedmioty wpadty do
urzadzenia, urzgdzenie byto narazone na deszcz lub wilgod,
jesli nie dziata normalnie lub zostato upuszczone.

12



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

55. Ten telewizor powinien by¢ obstugiwany wytgcznie z
rodzajem zrddta zasilania wskazanego na tablicy typowe;.
Jesli nie jestes pewien rodzaju zasilania w domu, skontaktuj
sie z dealerem lub lokalnym dostawcg energii. Aby uzyskac
zasilanie baterii pilota telewizora, zapoznaj sie z instrukcja
obstugi.

56. Telewizor nie powinien byc¢ narazony na kapajaca lub
rozpryskujgcg sie wode. Nie umieszczaj w telewizorze
przedmiotdw wypetnionych ptynami, takich jak wazony.

57. Nigdy nie wpychaj zadnego rodzaju przedmiotow do
telewizora przez otwory, poniewaz mogg one dotkngc
niebezpiecznych punktow napiecia lub innych elementdéw
elektrycznych, ktére mogg spowodowac pozar lub
porazenie prgdem. Nie nalezy rozla¢ zadnego rodzaju
ptyndw na telewizor.

58. Przed czyszczeniem odtaczyc telewizor z gniazdka
sieciowego. Nie stosowac ptynnych ani agresywnych
detergentéw. Do czyszczenia nalezy uzy¢ wilgotnej szmatki.
59. Nie umieszczac telewizora w poblizu lub na gorze
grzejnikdw lub innych zrdodet ciepta. Nie umieszczaj
telewizora w miejscach wbudowanych, takich jak regaty

na ksigzki lub potki, chyba ze zapewniono odpowiednig
wentylacje lub postepuj zgodnie z instrukcjami producenta.
60. Nie umieszczaj telewizora na niestabilnym wdzku,
stojaku, statywie, uchwycie lub stole. Telewizor moze upasd,
powodujgc powazne obrazenia lub uszkodzenie urzadzenia.
61. Nie probuj samodzielnie naprawiac telewizora. gdyz
otwieranie lub zdjecie oston moze narazyc¢ uzytkownika

na niebezpieczne napiecie lub inne zagrozenia. Naprawy
nalezy przeprowadzi¢ wytacznie przez wykwalifikowany
personel serwisowy.

62. OSTRZEZENIE: Aby unikna¢ urazdéw, urzadzenie musi
byc¢ bezpiecznie przymocowane do podtogi lub sciany
zgodnie z instrukcjg montazu.
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OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Przetwarzanie i usuwanie baterii

1. UWAGA: nieprawidtowa wymiana baterii lub uzycie baterii
roznych typow nierownowaznych moze spowodowac
wybuchy.

2. Bateria nie powinna by¢ narazona na nadmierne ciepto,
takie jak stonce, ogien lub podobne zrodta.

3. Nie mieszaj roznych rodzajow baterii lub nowych baterii
ze starymi.

4. Bateria musi by¢ umieszczona zgodnie z prawidtowg
polaryzacja.

5. Jesli bateria jest niska, nalezy jg wyjac¢ z produktu.

6. Akumulator nalezy usunac bezpiecznie. W celu

ochrony srodowiska nalezy zawsze uzywac odpowiednich
pojemnikow zbiorczych (skonsultuj sie ze swoim dealerem).
7. Przechowywac baterie z dala od dzieci i zwierzat
domowych. Tylko dorosli mogg dbac o baterie.

8. Nigdy nie wrzucac baterii do ognia ani nie narazac ich na
dziatanie ptomieni lub innych zrédet ciepta.

9. Postepuj zgodnie z instrukcjami bezpieczenstwa i
uzytkowania akumulatora.

Terminy HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface i logo

®
H D ml HDMI sg znakami towarowymi lub zarejestrowanymi znakami

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE  towarowymi HDMI Licensing Administrator, Inc.

C€ =



OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Czyszczenie i konserwacja

1. Odtacz urzadzenie od gniazdka elektrycznego przed
czyszczeniem.

2. Aby usunac kurz, nalezy delikatnie przetrze¢ miekka,
wolng od wstrzgsow szmatka.

3. W razie potrzeby uzyj lekko wilgotnej szmatki.

4. Czysci¢ wtyczke suchg szmatka w regularnych odstepach
czasu.

5. UWAGA: Wilgoc¢ i kurz mogg prowadzi¢ do pozaru lub
porazenia elektrycznego.

6. Nalezy uwazac, aby nie uzywac ptyndw lub detergentow,
ktére mogg dostac sie do telewizora. (Ptyn wewnatrz
telewizora moze spowodowac awarie produktu, pozar lub
porazenie prgdem).

7. Nie nalezy czyscic sciernymi scierkami i agresywnymi
produktami, takimi jak srodki odstraszajgce owady,
rozpuszczalniki, rozcienczalniki lub inne substancje, ktore
Mogg pogorszyc¢ powierzchnie i wykonczenie obudowy
telewizora.

Szanowny Klient

Niniejszym producent Ayonz Central Ltd o$wiadcza, Zze urzadzenie to jest zgodne z
dyrektywami 2014/53 UE.

Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod nastepujgcym adresem
internetowym: www.ekosystems.it
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HARMONOGRAM TECHNICZNY

Informacje Wartos¢é i precyzja Jednostka

Nazwa lub znak towarowy dostawcy EKO --
Identyfikator modelu dostawcy K320HVD --
Klasa efektywnosci energetycznej dla

E -
standard Dynamic Range (SDR)
Zapotrzebowanie na moc w trybie wtaczonym

26 W
Standard Dynamic Range (SDR)
Klasa efektywnosci energetycznej (HDR) -- --
Zapotrzebowanie na moc w trybie wtaczonym

-- w
High Dynamic Range (HDR) mode
Tryb wytaczenia, zapotrzebowanie na moc --
Tryb czuwania, zapotrzebowanie na moc <0.5
Sieciowy tryb czuwania, zapotrzebowanie na moc <2 wW
Kategoria wyswietlacza elektronicznego telewizja --
Stosunek wielkosci 16 : 9 integer
Rozdzielczos¢ ekranu (pikseli) 1366 X 768 pixels
Ukosna ekranu 80 cm
Uko$na ekranu 32 inches
Widoczny obszar ekranu 2737 cm?2
Panel technology used LED LCD --
Automatic Brightness Control (ABC) available NO --
Dostepny czujnik rozpoznawania gtosu NO --
Dostepny czujnik obecnosci w pokoju NO --
Czestotliwosé odswiezania obrazu 60 Hz
Minimalna gwarantowana dostepnosé aktualizacji
oprogramowania i oprogramowania firmware (do 8 years --
czasu):
Minimalna gwarantowana dostepnosc¢ czesci zami- .
ennych (do czasu): 7 years
Minimalne gwarantowane wsparcie produktu (do .
czasu): 04/20/2026
Typ zasilania: Wewnetrzne --
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SPECYFIKACJE

Urzadzenie wyswietlajace

32” HD Smart TV

Rezolucja 1366 x 768
Kolory wyswietlania 16.7 Million
Wspodtczynnik kontrastu 3000 :1
Wspobtczynnik aspektéw 16:9

Oprogramowanie wersji

S50432V0202.FF2.00.08.52N.P0O307

Czestotliwosé robocza WIFI

2.4GHz

maksymalna moc transmisji
WIFI

IEEE 802.11b 17£2 dBm at 1MMbps

IEEE 802.11g 14+2 dBm at 54Mbps

IEEE 802.11n -
2.4GHz Band/HT20: 14+2 dBm at MCS7
2.4GHz Band/HT40: 14+2 dBm at MCS7

Wyjscie wejsciowe

Tuner: DVB-T2 H.265 HEVC MAIN 10, DVB-S2
HDMI x3, USB x2, OPTICAL Out x1, RF IN x2, RJ45 x1, AV IN x1,
EARPHONE x1, Cl+ x1

Format odtwarzania

multimedialnego w trybie USB

Movie: : MP4, MOV, .MPG, .MPEG, .FLV

Music: MP3, . AAC, WAV

Photo: JPEG, PNG, BMP, GIF

Zrédto energii

100-240V ~ 50/60Hz

Zuzycie energii

60 W

Wymiary

Z podstawa: 719 x 180 x 473 mm (w x d x h)

Bez podstawy: 719 x 64 x 422 mm (w x d x h)

Waga

Netto: 3.35 kg

Brutto: 5 kg

UWAGA: Ten dokument stuzy wytgcznie do informacji, interfejs operacyjny podlega

oprogramowaniu telewizora.
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INSTALACJA

Zainstaluj stojak opisano ponizej lub jesli chcesz go zamontowacd na $cianie, skontaktuj sie z
profesjonalnym instalatorem.

Prosimy upewnic sie, ze telewizor nie jest podtaczony do gniazdka, a ponadto zalecamy
skontaktowanie sie z inng osobg do pomocy w nastepujgcym zadaniu.

Mocowanie stojaka

Krok 1

Umiesc¢ miekki materiat amortyzowany na
gdrze ptaskiej powierzchni, aby zapobiec
uszkodzeniu panelu ekranu. Nastepnie
umiesc¢ ekran telewizora ptasko na gorze,
z strong ekranu skierowang do dotu, jak
ilustrowano po prawej stronie.

Krok 2
Wyrdwnac noge stojaka do punktu mon-

tazu, jak ilustrowano ponizej

Krok 3

Dokrecic¢ sruby (dotgczone) srubokretem,
aby przymocowac stojak do panelu, jak
ilustrowano po prawej stronie.

Ostroznos¢!
Nie nalezy stosowac¢ nadmiernej sity, poniewaz moze to uszkodzi¢ otwory srubowe.
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INSTALACJA (Cont.)

Instrukcje montazu na scianie

Prosimy upewnic sie, ze telewizor nie jest podtgczony do gniazdka, a ponadto zalecamy
skontaktowanie sie z inng osobg do pomocy w nastepujgcym zadaniu.

e Zalecamy skorzystanie z profesjonalnego instalatora, poniewaz nie ponosimy

odpowiedzialnosci za ewentualne uszkodzenia produktu lub urazy samego siebie, jesli
montujesz telewizor sam.

tyt telewizora
VESA PATTERN: 100 x 100mm
M6*8mm Screws (4 pcs)

Notatka: Jesli montujesz telewizor na $cianie, powinien to zosta¢ wykonany przez
wykwalifikowanego instalatora.
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URZADZENIA STERUJACE | POLtACZENIA
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POWER ON/OFF
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URZADZENIA STERUJACE | POLtACZENIA

swe- 0 O ©
50/60H
‘ RJ 45 OPTICAL VIDEO = ausom - E RF1(S2) RF2(T2)

(18V==500mA)

= =

HDMI3/ARC HDMI2 m

EARPHONE

ETHERNET INPUT (RJ45)
OPTICAL

AV INPUT

RF1 (S2)

RF2 (T2)
HDMI 3 / ARC
HDMI 2

HDMI 1
USB1&2
EARPHONE
Cl+

1.

2.
3.
4.
S.
6.
7.

8.
9.

[ —
= 0
.

Potaczenie USB
W16z urzadzenie pamieci USB do portu USB, aby nagrywacé, odtwarzaé¢ wideo/muzyke/
zdjecie.
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/DALNE STEROWANIE

1. STANDBY(POWER): ustawic¢ urzgdzenie w
trybie czuwania; Nacisnij ponownie, aby go 1
wiaczyc.

2. INPUT: Wybierz zrodto wejsciowe.

3. Number buttons (0-9): Wybierz kanat
telewizyjny.

4. GUIDE: Uruchom przewodnik programu.

5. CH.LIST: Lista kanatow. 4 CH.LIST

c. Il B : Odpowiada réznym
funkcjom kolorédw w menu lub teletekstie. 6 o

7. MENU: Wyswietl menu gtéwne. 7

8. M| : Nacisnij, aby uruchomic¢ odtwarzanie start/
pauze; Szybko naprzdd; Szybko do tytu.

9. DIRECTION: przejdz po menu ekranu. 9
OK: Wybierz biezgca opcje, ktora jest

podswietlona.
10. Return: Powrd¢ do poprzedniego interfejsu 10

lub menu.
11. EXIT: Wyjdz z biezgcego interfejsu lub menu. )
12. HOME: Nacisnij, aby wejs¢ na strone gtdwna. 13
13. VOL +/-: Podnies gtos$nosé/wycisz. &
14. CH +/-: Odtwarzaj nastepny/poprzedni 15
program. 17 TEXT  SUBTITLE
15. MUTE: Wycisz dzwiek. 20 = ——
16. SUBTITLE: Wtacz/wytacz napisy. et
17. TEXT: Wtacz/wytacz teletekst.
2
p o~

BROWSER N Feuh
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/DALNE STEROWANIE (CONT.)

18. INFO: Wyswietl dostepne informacje o
programie.

19. [4: Ustaw skrot APP.

20. FREE: Wejdz do darmowego filmu.

21. DEEZER: Wejdz bezposrednio do jelenia.

22. APPs: Otworz aplikacje.

Universal Remote Control Code: OOBF

10
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/DALNE STEROWANIE (CONT.)

Instalacja i ostrzeganie baterii zdalnego sterowania

24

Otworz pokrywe komory akumulatorowej z tytu pilota.

W16z baterie AAA typu 2 x 1,5V (nie dotgczone) umieszczajac je zgodnie z prawidtowg
polaryzacja.

Otworz pokrywe komory akumulatorowej z tytu pilota.

W16z baterie (sprawdz liczbe baterii i typ w komorze pilota) z odpowiednig
polaryzacja.

Zamknij pokrywe komory akumulatorowe;.

Akumulatory po zainstalowaniu nie powinny byc¢ narazone na nadmierne ciepto, takie
jak storice, ogien itp.

Nie nalezy uzywac starych i nowych baterii w pilotze.

Nie uzywac réznych rodzajow baterii.

Jesli nie jest uzywany przez dtugi czas, zaleca sie wyjac¢ baterie z pilota.
Przechowywac baterie z dala od dzieci i zwierzat domowych.

Nigdy nie rzucaj baterii do ognia.

Przypadkowe upuszczenie pilota, skutkujgce uszkodzeniem, natychmiast uniewazni
gwarancje.

Pilot zdalnego sterowania dziata skutecznie, gdy jest uzywany do okoto 5m od
telewizora.

Nie narazaj czujnika pilota na silne swiatto.



Wstepne ustawienie

W przypadku pierwszej instalacji poczatkowej kreator konfiguracji ekranu poprowadzi Cie przez
konfiguracje telewizora. Aby prawidtowo skonfigurowac telewizor, postepuj zgodnie z przewod-
nikiem wyswietlanym na ekranie.

Nacisnij, aby wybrac jezyk systemu, a nastepnie nacisnij OK/SELECT, aby potwierdzié.

Magyar

Nederlands

Wybierz jezyk

Norsk
Nacisnij Menu &), aby przejsc do trybu sklepu.
Aby otow dostepnoscl, nacisnij i przytrzymaj Polski
pray yciszenia

Portugués

Romand

25



Wstepne ustawienie (CONT.)

Nacisnij, aby wybrac lokalizacje, a nastepnie nacisnij OK/SELECT, aby potwierdzic.

Wybierz lokalizacje

Stowacja
Stowenia
Ukraina

Wielka Brytania
Wegry

Wiochy (V] ‘

totwa

Nacisnij, aby wybrac¢ skanowanie kanatu lub przeskocz, aby kontynuowac konfiguracje

telewizora.

Skanowanie kanatéw

’ Automatyczne skanowanie kanatow

Pomin

26



Wstepne ustawienie (CONT.)

Jesli wybierzesz opcje Automatyczne skanowanie kanatow,
Nacisnij przycisk OK, aby wejs¢ do ustawienia kanatu skanowania.

Satelita

Antena

Konfiguracja wyszukiwania

Kabel

kanatow

Nastepny
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Wstepne ustawienie (CONT.)

Nacisnij, aby wybrac sie¢ Wi-Fi, z ktorg chcesz sie potgczyé, wprowadz hasto, a nastepnie pot-
wierdz potaczenie.

’ % RD_CS_Fangiangl

% RD_CS_Fangiang2

=

“a RD_FQ-5G

Podtacz do Internetu 2 RD_TEST

Uzyskaj dostep do ulubionych filmow i programow TV “a TP-LINK_1245
Za rd_rd

~a TP-LINK_2880

Nacisnij przycisk W gdore/w doét, aby zaznaczyé Wybierz wszystko, a nastepnie nacisnij
przycisk OK, aby potwierdzi¢ zaznaczenie; Nastepnie kursor automatycznie przeskoczy do
OK. Go Next, a nastepnie nacisnij OK do nastepnego kroku.

Ud Oste pnia n ie d a nyCh Potwierdz (OK) i przejdz do nastep..
ochrona prywatnosci i
umowa licencyjna
uZytkownika kOhCOWGgO [] Zgoda na Umowe licencyjng uzytk. ..
(EULA)

[] Wybierz wszystko

[] Przyjmuje do wiadomosci Polityke...
Jak wykorzystujemy i mozemy

nternetowy X Zgoda na ustuge rozszerzonego o
kowi lepiej
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Wstepne ustawienie (CONT.)

Utwodrz konto VIDDA: Utworz konto lub przejdz do nastepnego kroku.

Zaloguj sie do swojego konta

Zapomniates hasta?

Pomin

Nacisnij przycisk W gore/w doét, aby wybrad unikalng nazwe telewizora, aby pomac
zidentyfikowac¢ go podczas castowania lub tgczenia sie z nim z innych urzadzen; Nacisnij
przycisk OK, aby potwierdzic.

Telewizor w salonie (]

Telewizor w syplalni

Nazwij telewizor

i i slewizor w pokoju goscinny
NEGE]] vizorowi unikalng nazwe, at Telewizor w pokoju goscinnym

ider
Telewizor w pokoju gier

Utworz nazwe niestandardowq

Welcome to VIDAA
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VIDAA TV - HOME SCREEN

Po zakonczeniu wstepnej konfiguracji, teraz wejdziesz na ekran gtéwny VIDAA TV.

Nacisnij @ na pilotze, aby wejs¢ na strone gtéwna.

, | | Turuau Youtube
Go to YouTube B R :

BahvouTube

W V| D/\/\ Buka Youtube

® Gaogle Play

®

~ ) VIDAA n
NETFLIX ‘ETSD[H— Ll 8 YouTube [Rai 2BV k1 o ol CHILI  Rakutenv  UEFAL
| : g -

| candidati agli Emmy 2024 su Disney+

Zarzadzanie aplikacjami: Wybierz element, ktéry chcesz przeniesé, i dtugo nacisnij przycisk OK,

aby przenies¢ lub odinstalowac aplikacje.

1.

9

30

Rachunek VIDAA - Zaloguj sie na konto VIDAA.

Konto VIDAA zapewnia wszystkie najlepsze funkcje smart TV i zawsze utrzymuje go na
biezgco

Szukaj - Wyszukaj aplikacje, ktéra chcesz.

Kids - W tym menu mozesz skonfigurowac tryb przegladania dzieci.

Powiadomienia - Pozwdl na wyswietlanie powiadomien wyskakujgcych, aby uzyskac
przydatne informacje i zdarzenia, ktére wystepujg w telewizorze.

Wybierz Powiadomienia na ekranie gtdéwnym, a nastepnie wybierz Ustawienia, a nastep
nie wyswietlaj Reklamy, Nowe Przybycia, Ostrzezenia i Oswiadczenia prawne, Komunikat
systemowy, z ktérych mozesz wybrac rodzaje powiadomien, ktére chcesz otrzymywacd.
Wejscie - Wybierz Zrédto wejsciowe.

Ustawienia - Wybierz te opcje, jesli chcesz uzyskac dostep do ustawien telewizora.



USTAWIENIE - OBRAZ

Aby uzyskac dostep do menu USTAwienia, wybierz ustawienia (#6 na stronie 30) za

posrednictwem ekranu HOME.
Aby uzyskac dostep do menu Obraz, wybierz Ustawienie (#6 na stronie 30), przejdz w doti

wybierz Obraz.

Obraz

Tryb obrazu

dzanie energil

D2wiek Ustawienia trybu obrazu
Potaczenie Ustawienia gry

Kanal Ustawienia trybu inteligentnego

5 Proporcje obrazu
Dostepnosc

System

Wsparcie




USTAWIENIE - DZWIEK

Aby uzyskacd dostep do menu Dzwiek, wybierz Ustawienie (#6 na stronie 30), przejdz w dot i

wybierz Dzwiek.

Dzwiek

) Tryb dzwieku
Obraz
Standardc

Ustawienia trybu dzwieku
Pofgczenie ,

Gtosnik TV
Kanal Ustawienia wyjscia audio
Dostepnose

System

Wsparcie
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USTAWIENIE - POLACZENIE

Aby uzyskac dostep do menu Potgczenie, wybierz Ustawienia (#6 na stronie 30), przejdz w dot
i wybierz potgczenie.

Potaczenie

) Nazwa TV
Obraz

Dzwiek

Pofgczenie Potaczenie z urzadzeniem

Kanat HDMI & CEC

Dostepnosd Bluetooth

System

Wsparcie Pobieranie aplikacji mobilnej
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USTAWIENIE - POt ACZENIE

HDMI & CEC

Mozesz uzyc¢ pilota telewizora do sterowania urzadzeniami zewnetrznymi, ktdére sg podtaczone
do telewizora za pomocg kabla HDMI. Urzadzenia zewnetrzne muszg obstugiwac funkcje HDMI-
CEC (HDMI-CEQ).

1. Ustaw kontrole HDMI na wtgczenie.

2. Podtacz urzadzenie zgodne z HDMI-CEC do telewizora.

3. Witagcz podtaczone urzadzenie zewnetrzne. Urzadzenie jest automatycznie podtgczone do
telewizora.

4. Po zakonczeniu potgczenia mozesz uzyskac¢ dostep do menu podtagczonego urzgdzenia na
ekranie telewizora za pomocga pilota telewizora i sterowac urzadzeniem.

Uwaga:

* Do podtaczenia urzadzen zgodnych z technologiag HDMI CEC do telewizora nalezy uzy¢ kabli
HDMI.

¢ Funkcja HDMI CEC podtaczonego urzadzenia musi by¢ witgczona.

e Jesli podtaczysz urzadzenie HDMI, ktore nie jest zgodne z HDMI CEC, wszystkie funkcje
sterowania HDMI-CEC nie dziataja.

* W zaleznosci od podtgczonego urzadzenia HDMI funkcja sterowania HDMI-CEC moze nie
dziatac.
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USTAWIENIE - KANAL

Aby uzyskac dostep do menu Kanat, wybierz menu Ustawienia (#6 na stronie 30), przejdz w

dot i wybierz KANAL.

Obraz

Dzwiek

Potgczenie

Kanat

Dostepnosc

System

Wsparcie

Kanat

Automatyczne skanowanie

Edycja kanatu

HbbTV

Ustawienia zaawansowane
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USTAWIENIE - KANAL

Automatyczne skanowanie
Nacisnij przycisk OK w podmenu, wybierz opcje Zmien konfiguracje i nacisnij przycisk OK, aby

wybrac¢ Satelita, Antena lub Kabel.

11 Kanaty

Automatyczne skanowanie

Sposob odbioru: Antena
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USTAWIENIE - KANAL

Przewodnik telewizyjny
* W telewizji na zywo wyswiet| przewodnik telewizyjny.
* Nacisnij przycisk GUIDE na pilotze lub nacisnij > Guide, aby wywotacé przewodnik

1YLE PEILI

Antena 09:00

1YLE TV Ykk... = Sydamen as|alla Ko... FST: Elama. ..

y
D) 9YLE Teema ‘
i
\

1 YLE PEILI Informacjeo ... i ‘ Informacje o programie sg obecnie
2YLETV2 ‘ Inform

2YLEQ Informacje o program|e s obecni...  Miten minusta tuli min& - Saul...  Informacje o programie sg obec...

aplanowane mm Kolor programu  mmm 24h-  mm 24h

» Nacisnij przycisk nawigacyjny w goére/w dot, aby wybraé preferowany kanat.

» Nacisnij lewy/prawy przycisk nawigacji, aby wybrac¢ preferowany program niektérego kanatu.

* Nacisnij czerwony przycisk, aby wyswietli¢ liste zaplanowanych przypomnien.

* Nacisnij zielony przycisk, aby wyswietli¢ menu koloréw i wybierz zielony, uzyj kolorow, aby
wskazac rézne gatunki w PRZEWOdniku dla szybkiego i tatwego przegladania.

« Naciénij przycisk ZOLTY, aby wyswietli¢ przewodnik programu poprzedniego dnia.

* Nacisnij niebieski przycisk, aby wyswietli¢ przewodnik programu nastepnego dnia.

Ustawienia zaawansowane
Zaawansowane ustawienia kanatu.

Uwaga

W TV na zywo naci$nij przycisk OK/ CH.LIST na pilotze, aby wyswietli¢ menu Lista kanatow.
Nacisnij przycisk komunikacyjny i wybierz opcje Powietrzny i przytrzymaj przycisk OK 3
sekundy, aby wyswietli¢ kategorie kanatow telewizyjnych na zywo, takie jak analogowy, kablowy,
satelitarny lub antenowy.

QO FAVI Antena Lista kanatow

1 YLE TVI
Antena Informacje o progr.

Analogowa

Antena (]

Kabel

1 YLE PEILI

roc

\ie sq obecnie ni

37



USTAWIENIE - DOSTEPNOSC

Aby uzyskac dostep do menu Dostepnosé, wybierz Ustawienie (#6 na stronie 30), przejdz w

dot i wybierz Dostepnosc.

Dostepnosc

Obraz Ustawienia naplsow

DZwiek Przewodnik gtosowy

Polgczenie Typ dzwieku

Kanat Wzmocnienie dialogéw

Dostepnosce Wysoki kontrast menu

) Przezroczys
System .
i

Przewodnik dla oséb niepetnos...

Wsparcie
I'-'Ill'-'ll :'j."l | 7

Powiekszenie ekranu
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USTAWIENIE - SYSTEM

Aby uzyskacd dostep do menu SYSTEM, wybierz Ustawienia (#6 na stronie 30), przejdz w dot i

wybierz SYSTEM.

Obraz

Dzwiek

Potgczenie

Kanal

Dostepnosc

System

Wsparcie

System

Czas

Ustawienia wytacznika cz

Jezyk i lokalizacja

Ustuga gt

Kontrola rodzicielska

Ustawienia aplikacji

Ustawienia zaawansowane
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USTAWIENIE - WSPARCIE

Aby uzyskac dostep do menu Wsparcie, wybierz Ustawienia (#5 na stronie 30), przejdz w dot i

wybierz Wsparcie.

Wsparcie

Qbraz Na temat

Dzwiek Aktualizacja systemu

Polgczenie E-Instrukcja

Kanat Diagnostyka automatyczna

Dostepnosd Wytaczenie odpowiedzialne

System Przywroc¢ ustawienia fabryczne

Wsparcie
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WIELOKRANOWY

Udostepnianie ekranu
Mirror tresci z urzadzenia do telewizora.

Naciénij klawisz wejs$¢ do udostepniania ekranu.

1. Wiacz funkcje rzutu urzadzenia Android/Windows10.

2. Znajdz nazwe telewizora na liscie wyszukiwania urzgdzenia i wybierz ja. Poczekaj, az
zakonczy sie postep potaczenia, a zawartos¢ urzgdzenia zostanie wyswietlona na telewizorze.

Odtwarzanie ekranu
urzadzenia mobilnego

(«

N

UWAGA: niektdre urzadzenia z systemem Android moga nie obstugiwac castingu.

Udostepnianie tresci

Udostepnianie tresci multimedialnych, takich jak filmy, muzyka lub zdjecia, z urzadzenia na
ekranie telewizora.

Przed skorzystaniem z tej funkcji wtgcz Udostepnianie tresci w ® .Ustawienia opcji System,
Potgczenie z urzadzeniem mobilnym oraz Udostepnianie tresci.

* Nawigzanie potaczenia udostepniania tresci miedzy telewizorem a urzadzeniem

1. Wtacz funkcje udostepniania tresci urzadzenia.

2. Znajdz nazwe telewizora na liscie wyszukiwania urzadzenia i wybierz ja.

3. Poczekaj na zakonczenie postepu potaczenia i wybierz zawartosé, ktdrg chcesz udostepnid.
¢ Przegladanie tresci multimedialnych urzadzenia

Nacisnij przycisk INPUT na pilotze i wybierz tres¢ multimedialng na ekranie.

C——m Wybierz tres¢ multimedialng
D i - do odtwarzania na

telewizorze

Uwaga:

e Upewnij sig, ze urzgdzenie i telewizor sg podtgczone do tej samej sieci.

e Niektdre urzadzenia moga nie obstugiwac udostepniania tresci. Jesli urzadzenie nie
obstuguje udostepniania tresci, mozesz pobrac aplikacje obstugujaca te funkcje.

e Jesli chcesz odtwarzac tres¢ z urzadzenia, przejdz do i Udostepnianie ekranu.
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URZADZENIE USB

Podtacz urzadzenia USB, takie jak dyski twarde, pamieci USB i aparaty cyfrowe, aby prze-
gladacd zdjecia, stuchac¢ muzyki.

Media
Odtwarzanie zawartosci multimediow

@ > Media

Domyslnie na ekranie Media jest wyswietlane Udostepnianie tresci. Jesli urzadzenie mobilne
jest podtaczone do telewizora, jego nazwa pojawi sie rowniez na ekranie Media.

Uwaga: Aby uzyskac wiecej informacji na temat Udostepniania tresci, zapoznaj sie ze
szczegotowym wstepem.

@ > Media > podtaczone urzadzenie

Wybierz tresé, ktorag chcesz odtwarzac na ekranie, takg jak zdjecia, filmy i muzyka.

1 2 3 4

o
Q Search File

3 =5 B

Android MovieSa...

= 5 A

01:4

Video DR+ _MSTPVR 4K VP9 O...

Press [§] to create list

Wprowadz nazwe zawartosci, ktdrg chcesz odtwarzac.

Ustaw liste zawartosci wedtug siatki, listy.

Ustaw liste tresci wedtug imienia, daty modyfikacji, rozmiaru.

Filtruj liste zawartosci wedtug wszystkich medidw, zdjeé, wideo, muzyki.

G NENENE

Utworz liste odtwarzania zdje¢, muzyki lub wideo.
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FAQS

Ogodlne problemy z telewizorem

Elementy do sprawdzenia i dziatania do wykonania

“duch” lub podwdjny obraz

Moze to by¢ spowodowane utrudnieniem anteny z powodu wyso-
kich budynkdéw lub wzgdrz. Zastosowanie anteny o wysokim
kierunku moze poprawic obraz.

Brak mocy

* Sprawdz, czy kabel sieciowy telewizora jest podtgczony do
gniazdka.

» Odtacz telewizor, poczekaj 60 sekund. Nastepnie ponownie wtgcz
podtgczke do gniazdka i wtacz telewizor ponownie.

Brak zdjecia

* Sprawdz potaczenia antenowe z tytu telewizora, aby sprawdzié,
czy jest on prawidtowo podigczony do telewizora.

* Mozliwe problemy ze stacjg nadawcza. Sprébuj innego kanatu.
» Ustawienie kontrastu i jasnosci.

» Sprawdz kontrole kontroli zamknietych napiséw. Niektore tryby
TEXT mogg blokowac¢ ekran.

Dobry obraz, ale brak
dzwieku

» Zwieksz poziom gtosnosci, nacisnij przycisk VOL+ na pilotze lub
na panelu sterowania po stronie telewizora.

* Nacisnij przycisk MUTE na pilotze, aby upewnic sie, Zze wyciszanie
jest wytaczone.

Dobry dzwiek, ale staby
kolor

Dostosowanie ustawien kontrastu, koloru i jasnosci.

Sniezny obraz i hatas

Sprawdz potgczenie anteny.

Pozioma kropkowana
linia

Moze to by¢ spowodowane zaktdceniami elektrycznymi (np.
suszarka do wtosoéw, pobliskie neony itp.) Wytgcz urzadzenie.

Telewizor nie reaguje
na pilota

» Sprawdz, czy baterie dziataja. W razie potrzeby wymienic.
* Wyczysci¢ obiektyw czujnika zdalnego sterowania w telewizorze.
* Nadal mozesz uzywac przyciskdow z boku telewizora.

Piksele (kropki), ktore
sg zawsze ciemne lub
zawsze oswietlone

Twoj telewizor jest precyzyjnie produkowany przy uzyciu niezwykle
wysokiego poziomu technologii. Jednak czasami pikseli moga nie
wyswietla¢ sie poprawnie. Tego typu zdarzenia sq nieodtgczne dla
tego typu produktu i nie stanowig produktu wadliwego.
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